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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

10.12.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/oleksii-chernyshov-doluchyvsia-do-

zustrichi-z-liderom-khds-nimechchyny 

Олексій Чернишов долучився до зустрічі з лідером ХДС Німеччини 

Віце-прем’єр-міністр – Міністр національної єдності України Олексій 

Чернишов долучився до зустрічі Президента України Володимира 

Зеленського з лідером Християнсько-демократичного союзу Німеччини 

Фрідріхом Мерцом вчора, 9 грудня 2024 року, в Києві. 

Серед іншого, йшлося про громадян України, які через повномасштабне 

російське вторгнення виїхали до Німеччини. Глава держави повідомив, що вже 

запланований візит Віце-премʼєр-міністра – Міністра національної єдності 

України до Берліна. 

Своєю чергою Олексій Чернишов підкреслив, що новостворене 

Міністерство національної єдності України зосередиться на підтримці 

українців, тимчасово переміщених внаслідок російського вторгнення, як 

всередині країни, так і за її межами. 

«Перш за все хочу подякувати Німеччині за потужну військову, 

гуманітарну та фінансову допомогу Україні. ФРН – одна із країн Європи, у 

якій тимчасово перебуває найбільша кількість наших громадян. Цей факт 

підкреслює важливість партнерства між нашими державами, особливо в 

умовах війни. Для нас важливо не тільки зберегти, а й зміцнити наше 

співробітництво задля підтримки українців», – зазначив Віце-прем’єр-міністр 

– Міністр національної єдності України. 

 

*** 

 

12.12.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/bezbarierna-zainiatist-prohramy-pidtrymky-

vid-sluzhby-zainiatosti 

Безбар'єрна зайнятість: програми підтримки від служби 

зайнятості 

Економічна безбар’єрність – важливий елемент побудови інклюзивного 

середовища та вагома складова Національної стратегії із створення 

безбар’єрного простору в Україні, яка реалізується за ініціативи першої леді 

Олени Зеленської та передбачає заходи для усунення перепон у різних сферах 

життя, посилення можливостей та забезпечення рівних прав для всіх 

українців. 
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Економічна безбар’єрність — один із ключових пріоритетів у діяльності 

Державної служби зайнятості України. Вона спрямована на створення умов, 

які забезпечують рівний доступ до праці, професійного навчання та розвитку 

кар’єри для всіх громадян. 

Економічній безбар’єрності людини сприяє низка безкоштовних сервісів 

та послуг служби зайнятості. Серед них: 

1. Пошук роботи. Служба зайнятості допомагає шукачам роботи: 

підбирає вакансії з урахуванням професійного досвіду, освіти та побажань 

клієнтів. Пошук ведеться не тільки з власної бази вакансій, але й на відкритому 

ринку - на сайтах партнерів. 

Бажаючі можуть шукати роботу самостійно - на Єдиному порталі 

вакансій або через мобільний застосунок ДСЗ. 

2. Набуття статусу зареєстрованого безробітного та соціальний 

захист у період безробіття.   

Отримати статус безробітного можна:  

 через персональний кабінет на сайті www.dcz.gov.ua; 

 через портал Дія або мобільний застосунок ДСЗ; 

 у будь-якому зручному для відвідування  центрі зайнятості. 

Розмір допомоги розраховується індивідуально для кожної людини. 

Тривалість виплат під час воєнного стану не може перевищувати 90 днів, а для 

осіб передпенсійного віку — 360 календарних днів. 

Упродовж 2023 року статус безробітного мали 483 тис. осіб, з початку 

2024 року - 373 тисячі. 

3. Професійне навчання. Служба зайнятості організовує професійне 

навчання зареєстрованих безробітних на замовлення роботодавця або для 

самозайнятості, якщо людина планує започаткувати власну справу. 

Здійснюється таке навчання в закладах освіти різних форм власності, а також 

у Центрах професійно-технічної освіти Державної служби зайнятості. Це 

унікальні навчальні заклади, які навчають доросле населення у досить короткі 

терміни за 98 ліцензованими робітничими професіями та близько 400 

освітніми програмами. Таких центрів вісім у різних регіонах країни: у Рівному, 

Дніпрі, Полтаві, Харкові, Одесі, Сумах, Івано-Франківську та Львові. Після 

завершення курсу слухачі отримають сертифікат державного зразка. Вчитися 

новому можна очно, дистанційною, а також індивідуальною (на робочому 

місці (на виробництві)), дуальною формами здобуття освіти або шляхом їх 

поєднання. 

Протягом 2023 року професійне навчання за сприяння служби 

зайнятості проходили 51 тисяча осіб, з початку 2024 року навчалося вже 65 

тисяч. 

Також з осені минулого року службою зайнятості реалізується 

експериментальний проект з організації професійного навчання учасників 

бойових дій та осіб з інвалідністю внаслідок війни в закладах професійно-

технічної освіти Державної служби зайнятості. 
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Під час навчання ветерани забезпечуються місцем проживання, їм 

компенсуються витрати на проїзд та медичний огляд. Якщо ветеран має 

інвалідність і йому потрібна супроводжуюча особа, то їй також 

компенсуються витрати на проїзд та проживання.  

Протягом січня-листопада 2024 року таке навчання проходили  2,3 

тисячі ветеранів. 

4. Ваучер на навчання. Деякі визначені законодавством категорії 

людей, які не є зареєстрованими безробітними, можуть отримати в службі 

зайнятості ваучер на навчання. Це документ, що дає змогу підвищити 

кваліфікацію або отримати нову професію за затвердженим Мінекономіки 

переліком зі 155 професій і спеціальностей. Вартість ваучера станом на 

сьогодні - до 30 тисяч гривень.  

У 2023 році ваучер отримали 18 тисяч українців, з початку 2024 року - 

23 тисячі. 

Заявку на отримання ваучера можна подати онлайн на сайті Служби 

зайнятості, через мобільний застосунок ДСЗ або в найближчому центрі 

зайнятості. 

З листопада цього року почала діяти програма перенавчання жінок за 

професіями, в яких раніше жінки не були достатньо представлені, а саме: 

водійка тролейбуса, трамвая, навантажувача, фрезерувальниця, кранівниця, 

токарка, теслярка тощо. 

Ця програма має на меті не лише розширити можливості жінок, але й 

сприяти економічному розвитку країни через подолання гендерних бар’єрів у 

професійній діяльності. 

Навчання жінок буде здійснюватися на замовлення роботодавця, який 

зобов’язується їх працевлаштувати після завершення навчання. Жінка зможе 

самостійно обрати заклад освіти з переліку закладів, які здійснюють навчання 

за професією. 

5. Грант на власну справу. Служба зайнятості з 2022 року реалізує 

урядову програму з надання грантів на створення або розвиток вже діючого 

бізнесу. За цією  програмою, яка є досить популярною серед українців, можна 

отримати кошти в розмірі від 50 до 250 тисяч гривень, а для підприємців 

Харківщини – до 500 тисяч гривень. Учасники бойових дій, особи з 

інвалідністю внаслідок війни та члени їх сімей  на реалізацію своїх бізнес-ідей 

можуть отримати  грант до 1 млн грн. Заявки на участь у грантових програмах 

подаються через Дію разом із бізнес-планом. Важливо, що це безповоротна 

державна допомога. Кошти отриманого гранту повертаються підприємцем за 

рахунок сплачених податків і зборів.  

З початку дії програми "Власна справа", з липня 2022 року, вже понад 22 

тис. українців отримали мікрогранти, що передбачає створення понад 41 тис. 

робочих місць. 

Програма підтримує і молодь у реалізації її соціально-економічного 

потенціалу та підвищенні рівня економічної самостійності шляхом створення 

нових молодіжних бізнесів. Для українців віком до 25 років встановлені 
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спрощені умови отримання гранту, з максимальною сумою гранту до 150 

тисяч гривень.  Програма діє з жовтня 2024 року. Вже маємо 40 молодих 

підприємців, які отримали позитивне рішення про надання гранту.  

6. Компенсаційні програми для роботодавців. Ці програми не лише 

підтримують бізнес, але й сприяють безбар’єрному працевлаштуванню 

вразливих категорій населення, зокрема - ветеранів, внутрішньо переміщених 

осіб, людей з інвалідністю, забезпечуючи рівні можливості для всіх.  

Компенсація роботодавцям за облаштування робочих місць для людей з 

інвалідністю: 1 групи — до 106,5 тис. грн, 2 групи — до 71 тис. грн. Програма 

діє з вересня минулого року і сприяє безбар'єрності та інклюзії, створюючи 

рівні умови для працевлаштування осіб з інвалідністю та забезпечуючи їх 

інтеграцію в робочому середовищі. За умовами програми, роботодавець, який 

працевлаштував особу з інвалідністю, може отримати компенсацію за 

облаштування робочого місця, зокрема за придбання спеціальних меблів, 

обладнання та пристроїв, щоб люди з інвалідністю могли працювати в 

комфортних умовах.  

З початку дії програми понад 1500 роботодавців створили сприятливі 

умови праці для 1710 працівників з інвалідністю. 

Щоб скористатися програмою, роботодавець має подати заяву на 

компенсацію протягом 90 днів з дня працевлаштування людини з 

інвалідністю. Це можна зробити онлайн на порталі «Дія» або офлайн — 

звернувшись до центру зайнятості. 

Компенсації роботодавцям за працевлаштування переселенців. Служба 

зайнятості також надає фінансову підтримку роботодавцям, які 

працевлаштовують внутрішньо переміщених громадян. Компенсація 

надається впродовж трьох місяців у розмірі мінімальної заробітної плати, яка 

нині становить 8 тис. гривень. Якщо ж йдеться про працевлаштування 

переселенця з інвалідністю, то компенсація триватиме півроку. 

7. «Єдине вікно послуг». Це сервіс, який об’єднав понад 450 програм 

підтримки для ВПО, людей з інвалідністю та ветеранів. Тут ВПО можуть 

дізнатись де отримати гуманітарну чи юридичну допомогу, ветерани — як 

адаптувати військовий досвід у цивільне життя, а люди з інвалідністю 

отримати інформацію про необхідну підтримку.  

Економічна безбар’єрність є важливим компонентом створення 

інклюзивного середовища та розвитку безбар’єрного простору в Україні. Вона 

забезпечує рівні можливості для всіх громадян, зокрема для вразливих груп, 

таких як люди з інвалідністю, внутрішньо переміщені особи та ветерани і 

сприяє їх економічній самостійності. 

Сервіси, які пропонує Державна служба зайнятості, дозволяють 

кожному мати доступ до працевлаштування, професійного навчання та 

розвитку кар'єри, а також до підтримки в створенні бізнесу.  

Програми, такі як компенсації роботодавцям за працевлаштування 

людей з інвалідністю, створення сприятливих умов для зайнятості ВПО і 

ветеранів, демонструють прагнення до досягнення рівних прав для кожної 
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людини, що є важливим кроком до розвитку справедливого і безбар’єрного 

суспільства. 

 

*** 

 

12.12.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/nimechchyna-posylyt-pidtrymku-maloho-ta-

serednoho-biznesu-v-ukraini-iuliia-svyrydenko 

Німеччина посилить підтримку малого та середнього бізнесу в 

Україні, — Юлія Свириденко 

Україна та Німеччина поглиблюють співпрацю у реалізації програм з 

підтримки бізнесу та людського капіталу в Україні. Про це йшлося під час 

зустрічі Першого віце-прем’єр-міністра України – Міністра економіки 

України Юлії Свириденко із Міністром економічного співробітництва та 

розвитку Німеччини Свенією Шульце. 

Під час зустрічі вони відмітили важливість мобілізації зусиль 

приватного сектору для відновлення економіки України. Також йшлося про 

практичну реалізацію спільних ініціатив України, Німеччини та міжнародних 

партнерів, які були започатковані під час Міжнародної конференції з 

відновлення України у Берліні (URC–2024). Зокрема, урядовці двох країн 

обговорили впровадження ініціативи Альянсу стійкості малого та середнього 

бізнесу (SME Alliance) та програми з перенавчання українців Skills Alliance. 

«Підтримка зі сторони Німеччини — неоціненна. З початку 

повномасштабного вторгнення росії Німеччина надала Україні допомогу на 

загальну суму 37 мільярдів євро — найбільше серед усіх європейських держав. 

І продовжує підтримувати Україну, зокрема через такі ініціативи, як Skills 

Alliance, який допоможе впродовж 3 років перенавчити 180 тисяч українців», 

— наголосила Юлія Свириденко. 

Відновлення України також буде неможливе без людей з відповідними 

професійними навичками. Задля того, щоб якомога більше українців змогли 

отримати нову потрібну на ринку праці кваліфікацію, була запроваджена 

ініціатива Skills Alliance. Програма також сприятиме євроінтеграційним 

зусиллям через спільне визнання дипломів, отриманих за таке навчання за 

кордоном. Й буде націлена, зокрема, на посилення ролі жінок, молоді, людей 

з інвалідністю та інших категорій населення. 

«Разом із Німеччиною ми об’єднали десятки країн, інституцій із 

розвитку та міжнародних організацій задля реалізації проекту з перенавчання 

Skills Alliance. Загальна сума програми становить 700 мільйонів євро. 

Учасники альянсу готові надавати доступ до свого навчання, впроваджувати 

навчальні програми, наприклад, для внутрішньо переміщених осіб та 

українців, які вимушено виїхали за кордон, аби мотивувати їх повернутися у 

рідні міста», — продовжила Юлія Свириденко. 
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Наступного місяця планується провести велику зустріч, де урядовці 

спільно з партнерами напрацюють конкретні кроки реалізації програми, щоб 

українці чітко розуміли, куди і як звертатися, яке навчання доступне і що вони 

отримають після проходження цих курсів. 

Також сторони обговорили прогрес реалізації програми SME Resilience 

Alliance, завдяки якій здійснюється підтримка та розвиток малого і середнього 

бізнесу в Україні. Наразі до альянсу входить 33 члени, розроблено 122 проекти 

та програми, які фінансуються 24 донорами. 

«Разом з партнерами в межах альянсу працюватимемо над дерегуляцією 

і спрощенням ведення бізнесу в Україні, запуском цифрових інструментів і 

сервісів для підтримки малого і середнього підприємництва, розширенням 

доступу до фінансування та експортних можливостей, розвитком 

підприємницьких навичок і інноваційного потенціалу», — резюмувала Юлія 

Свириденко. 

Довідково 

Ініціативу Skills Alliance створили під час Міжнародної конференції з 

відновлення України URC-2024, що відбулась в червні у Берліні. Серед 

учасників майже 50 країн, донорів, міжнародних партнерів та представників 

бізнес-спільноти. Мета ініціативи — надати можливість перекваліфікації чи 

підвищення кваліфікації українців. 

Альянс стійкості малого та середнього бізнесу (SME Alliance) також 

було засновано під час Міжнародної конференції з відновлення України URC-

2024. До нього увійшли Україна спільно з 12 іншими країнами, а також 17 

інституціями з розвитку та міжнародними фінансовими організаціями. 

Ця ініціатива допомагає вирішенню таких задач: 

 координації спільних заходів в рамках поточних і майбутніх проектів 

міжнародної технічної допомоги, спрямованих на підтримку бізнесу; 

 перегляду прогресу, досягнутого в процесі реалізації Стратегії МСП; 

 інтеграції наскрізних питань (таких як “зелений” перехід, 

інклюзивність, підтримка ветеранських та жіночих бізнесів, 

підприємців з числа ВПО, та ін.) в ініціативи щодо зміцнення 

стійкості та зростання малих та середніх підприємств. 

 

*** 

 

13.12.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/uriad-nimechchyny-prodovzhyt-pidtrymku-

ukrainy-u-vidnovlenni 

Уряд Німеччини продовжить підтримку України у відновленні 

На рівні урядів України та Німеччини відбулася зустріч з Міністром 

економічного співробітництва та розвитку Німеччини Свеньєю Шульце. 

Україну представляли Перший віце-прем'єр-міністр України - Міністр 
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економіки України Юлія Свириденко та Віце-прем’єр-міністр з відновлення 

України – Міністр розвитку громад та територій України Олексій Кулеба. 

У фокусі зустрічі координація спільних проектів Федерального 

міністерства економічного співробітництва і розвитку Німеччини та 

Міністерства розвитку громад та територій України, а також обговорення 

пріоритетів та планів діяльності. 

Зокрема було досягнуто важливої домовленості щодо виділення 

додаткових коштів для закупівлі мобільних систем теплопостачання. 

Сторони також наголосили на посиленні ролі місцевого самоврядування 

у відновленні та подальшій підтримці реформи децентралізації з боку 

Німеччини. 

Олексій Кулеба подякував за фінансову підтримку, яку надає Німеччина 

у відновленні постраждалих громад і територій України, а також відзначив 

успішну організацію Міжнародної конференції з відновлення України URC 

2024 в Берліні, під час якої було окреслено провідну роль громад і регіонів у 

відновленні. 

«Німеччина стала найбільшим донором України, надавши підтримку на 

37 мільярдів євро. Завдяки німецькій допомозі, система енергопостачання 

України залишається функціональною навіть в умовах війни. Ми високо 

цінуємо дружбу та стратегічне партнерство з Німеччиною у відновленні 

постраждалих громад та регіонів України. Окремо хотів би подякувати за 

передачу когенераційних установок Харкову, який є нашим містом-

форпостом», – зазначив Олексій Кулеба. 

Олексій Кулеба також закликав німецьких партнерів долучитися до 

роботи в рамках Операційної групи з відновлення, започаткованої задля 

посилення співпраці з членами Української платформи донорів (UDP) та 

спеціальними уповноваженими урядів країн-партнерів. Оперативна група 

передбачає обмін інформацією щодо актуалізації потреб та координацію 

проектів з метою пришвидшення та удосконалення їхньої реалізації. 

Щодо ключових пріоритетів на 2025 рік, визначено: 

 продовження реформи децентралізації; 

 реалізація конкретних проектів на місцях щодо забезпечення 

належних житлових умов тих, хто цього потребує, зокрема ВПО; 

 розв’язання проблеми забезпечення постійного доступу до чистої 

води для мешканців Півдня України, а саме, будівництво системи 

водопостачання в Миколаєві та Миколаївській області; 

 забезпечення проходження опалювального сезону, особливо в 

прифронтових регіонах, а саме, забезпечення постачання 

когенераційних установок для громад Сумщини; 

 будівництво другого та третього рівнів захисту на енергетичних 

обʼєктах. 

«На сьогодні понад 10% житлового фонду України зруйновано або 

пошкоджено, що торкнулося майже 2 мільйонів родин. Понад 4,6 мільйона 

наших громадян стали внутрішньо переміщеними особами. Тому 



10 

 

забезпечення соціального житла для найбільш уразливих категорій громадян 

також в пріоритеті. Для реалізації проєктів відновлення житла на 2025 рік 

маємо запит на понад 1,6 мільярда доларів США», – додав Олексій Кулеба. 

Окремим питанням є підтримка стабільного функціонування 

Українського морського коридору, захист портів та суден, що є гарантією 

світової продовольчої безпеки. 

Зі свого боку заступники Міністра, які брали участь у зустрічі, 

окреслили основні напрямки роботи з урахуванням пріоритетів Уряду та 

євроінтеграційних процесів. А саме йшлося про прийняття Державної 

стратегії регіонального розвитку до 2027 року, яка є частиною Ukraine Facility 

та відповідає рекомендаціям Європейської Комісії у сфері регіональної 

політики. Міністерство планує адаптувати Стратегію відповідно до реформи 

управління публічними інвестиціями та викликів воєнного часу, з 

урахуванням соціально-економічного поділу України на три макрорегіони – 

прифронтові, центральні та західні області.  

Окремо відзначили співпрацю з GIZ та їхній внесок у посилення 

енергетичної стійкості нашої країни через передачу когенераційних установок 

найбільш постраждалим громадам. 

Міністерство висловило зацікавленість у продовженні двосторонньої 

співпраці у рамках підтримки реформи енергоефективності та обміну 

досвідом щодо формування і реалізації державної політики у цій сфері. 

Щодо співпраці у транспортній галузі, українська сторона озвучила 

зацікавленість в укладанні міжурядової угоди щодо збільшення парку 

електролокомотивів. 

Також, Міністерство зацікавлене у продовженні співробітництва між 

громадами України та ЄС. Зокрема, задля підвищення спроможності органів 

місцевого самоврядування в управлінні власним відновленням та розвитком, 

підготовкою якісних проектів та інтеграцією місцевого інвестиційного 

компонента як складової частини реформи публічних інвестицій. 

 

*** 

 

09.12.2024 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/bilshe-tisyachi-vidviduvachiv-9-

profilnih-panelej-ta-majzhe-50-spikeriv-vzyali-uchast-v-mizhnarodnij-

pravozahisnij-konferenciyi-golovni-temi-ta-cifri 

Більше тисячі відвідувачів, 9 профільних панелей та майже 50 

спікерів взяли участь в Міжнародній правозахисній конференції: головні 

теми та цифри 

У межах Міжнародної правозахисної конференції «Десятиліття 2014-

2024. Відвойовуючи права людини. Зберігаючи демократію» відвідувачі та 

гості мали змогу відвідати панелі, на яких широко розкривалися теми різних 

напрямків, на чолі та за участі моїх Представників. 
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 «Взаємодія парламентів та омбудсманів заради просування прав 

людини в добу невизначеності»  

Обговорили посилення координації між парламентом та національними 

інституціями з прав людини як фундамент демократичного суспільства та 

важливий аспект процесів державотворення. Спікери панелі погодилися, що 

таке взаєморозуміння допомагає знаходити баланс між законодавчими 

ініціативами та моніторингом дотримання прав людини. Також  це допомагає 

національним інституціям з прав людини долати виклики, які стоять перед 

нами під час нашої діяльності.  

Олександр Корнієнко, народний депутат України, перший заступник 

Голови Верховної Ради України наголосив, до дотримання прав людини це 

невід’ємна частина демократії, і в часи коли демократію атакують, ми маємо 

спільно стояти на захисті прав наших громадян. 

Панель модерував мій Представник з міжнародного співробітництва та 

європейської інтеграції Михайло Спасов. 

 «Реінтеграція звільнених цивільних осіб: шлях після 

повернення»  

На дискусії багато уваги приділяли соціальним гарантіям та правам 

звільнених цивільних осіб: державна підтримка, пенсійне забезпечення, право 

на безплатне тимчасове житло тощо.  

Під час дискусії моя Представниця з соціальних та економічних прав 

поділилася статистикою, в якій зазначено, що згідно з результатами 

моніторингів здійснених нашим Офісом ми зафіксували 8 випадків звернень 

до органів місцевого самоврядування з питань забезпечення тимчасовим 

житлом і тільки один з них було задоволено. Це ще раз підкреслює 

актуальність теми реінтеграції та необхідність збільшення ефективності 

держави у задоволенні потреб громадян.  

Панель модерувала моя Представниця з соціальних та економічних прав 

Олена Колобродова. 

 «Пошук шляхів підвищення ефективності виконання 

рекомендацій НПМ в умовах війни» 

Під час панелі наголошували, що будь-який вид тортур та жорстоке  

поводження повинне бути заборонене у всіх формах.  Конструктивний діалог 

з державою, використання всіх можливих важелів та інструментів впливу є 

шляхом до важливих змін у зміцнення національного превентивного 

механізму і як наслідок – у захисті прав людей у всій країні.  

Сем Глюкштайн, керівник Національного превентивного механізму 

Сполученого Королівства Великої Британії та Північної Ірландії навів свій 

приклад вдосконалення НПМ: запровадження системи бази даних, яка 

дозволяє відстежувати та кодифікувати всі надані й невиконані рекомендації. 

Це забезпечить прозорість і доступність до таких даних у реальному часі. 

Панель модерував мій Представник з прав людини в місцях несвободи 

Віталій Нікулін. 
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 «Українці в російському полоні: пошук та повернення в 

Україну»  

Учасники обговорили проблеми повернення наших громадян з 

російського полону та незаконного утримання, їх верифікацію та комунікацію 

з російською стороною. Також обговорили шляхи тиску на агресора,  роль 

МКЧХ в захисті прав військовополонених.  

Андрій Пастернак, Керівник Об’єднаного центру з координації пошуку 

та звільнення військовополонених, незаконно позбавлених волі осіб внаслідок 

агресії проти України при Службі безпеки України на панелі поділився 

інформацією, що під час останньої репатріації тіл виявили тіла 88 закатованих 

військовослужбовців, які були підтверджені МКЧХ. 

Мій Представник в системі органів сектору безпеки й оборони Юрій 

Ковбаса взяв участь в панелі та зазначив, що всі міжнародні організації, країни 

світу повинні взяти на себе певну відповідальність для того, щоб посилити 

тиск на РФ, щоб гуманітарне право запрацювало.  

 «Дотримання інформаційних прав під час війни: виклики, 

перспективи» 

Перш за все обговорили реформу законодавства про персональні дані як 

умову євроінтеграції України. Зосередили увагу на змінах підходів обробки 

персональних даних, розвиток та роль штучного інтелекту в контексті 

ефективного захисту інформаційних прав громадян.  

Лілія Олексюк, Позаштатний радник Комітету Верховної Ради України 

з питань національної безпеки, оборони та розвідки, координатор авторського 

колективу з розробки законів з питань захисту персональних даних 

підсумувала цю тему фразою: “Повага до людини починається з поваги до її 

персональних даних”.  

Панель модерувала моя Представниця з інформаційних прав Юлія 

Деркаченко. 

 «Декада спротиву під час війни: віра, єдність та права людини 

як основа стійкості України» 

Обговорення зосередилось на питаннях релігійної свободи та прав 

людини в умовах війни. Учасники акцентували на тому, що Росія не лише 

намагається знищити українську державність, але й посягає на духовну 

спадщину та релігійну свободу українців. Важливим моментом стало 

підкреслення релігійного плюралізму в Україні, який гарантує рівність для 

всіх релігійних спільнот.  

Під час панелі йшлося про те, що Росія зруйнувала в Україні вже понад 

630 релігійних об’єктів! 

Панель модерував мій Представник з рівних прав і свобод, прав 

національних меншин, політичних та релігійних поглядів Олександр Осіпов. 

 «Війна за ідентичність: десятиліття страждань та стійкості 

українських дітей»  

Основна увага була прикута до проблеми повернення дітей з ТОТ та РФ. 

Наразі 1029 дітей вдалося повернути на територію, підконтрольну Україні.  
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Учасники говорили про перепрограмування українських дітей Росією, 

навчання їх за російськими стандартами, мілітаризацію. Зауважили, що на 

тимчасово окупованих територіях перебуває приблизно 593 000 дітей 

шкільного віку. 

Панель модерувала моя Представниця з прав дитини Ірина Суслова. 

 «Між рядками: декларації та реальність в захисті прав ВПО» 

Учасники обговорювали труднощі, з якими стикаються внутрішньо 

переміщені особи (ВПО): проблеми безпеки, працевлаштування та обмежений 

доступ до медичних послуг.  

Окремо йшлося про необхідність забезпечення доступного і безпечного 

житла для ВПО та важливості програм відновлення житла для цих осіб. 

Панель модерувала моя Представниця з прав громадян, постраждалих 

від збройної агресії проти України Ольга Алтуніна. 

 «Дотримання права на справедливий суд в умовах війни: реалії, 

виклики, перспективи» 

Розмовляли про важливість впровадження інструментів правосуддя в 

умовах війни, зокрема спеціалізованих трибуналів для розслідування воєнних 

злочинів, а також необхідність розвитку національних інституцій, які б 

сприяли захисту прав людини.  

Учасники зазначили про важливість ратифікації Україною Римського 

статуту, який імплементує норми міжнародного кримінального права.  

Панель модерував мій Представник в системі судоустрою з правом на 

справедливий суд та представництва в Конституційному Суді України Андрій 

Овсієнко. 

Ці панельні дискусії стали важливою платформою для обміну думками, 

ідеями та досвідом щодо захисту прав людини в умовах війни, допомагаючи 

визначати ефективні шляхи розв’язання найгостріших проблем сучасної 

України. 

 

*** 

 

09.12.2024 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/monitoringovij-vizit-umov-

prozhivannya-vpo-u-misti-rivnomu 

Моніторинговий візит умов проживання ВПО у місті Рівному 

Моніторингові візити дозволяють вчасно виявити слабкі сторони в 

роботі закладів, сформулювати рекомендації для їх усунення та сприяти 

покращенню якості наданих соціальних послуг. Це створює передумови для 

забезпечення безпечного, комфортного та сприятливого середовища для осіб, 

які перебувають у складних життєвих обставинах. 

Команда  Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у 

Рівненській області здійснила повторний моніторинговий візит до  місць 

тимчасового проживання на базі гуртожитків КЗ «Рівненський обласний 
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соціальний гуртожиток» Рівненської обласної ради та КЗ «Рівненський центр 

соціально – психологічної допомоги» Рівненської обласної ради. 

Обидва комунальні заклади допомагають вразливим групам населення: 

особам, які потрапили в складні життєві обставини та потребують сторонньої 

допомоги в умовах стаціонарного чи тимчасового перебування. Основне 

завдання — проведення соціально — профілактичної роботи, спрямованої на 

запобігання потраплянню в складні життєві умови, консультування та 

соціальна адаптація. 

Метою візиту були: 

 моніторинг умов проживання ВПО з урахуванням вимог постанови 

Кабінету Міністрів України від 01.09.2023 № 930 після наданих 

рекомендацій; 

 робоча зустріч з адміністрацією та мешканцями МТП для 

обговорення проблемних питань; 

 інформування ВПО про їхні права та доступні ресурси. 

За реагування Уповноваженого розпочате виконання ряду наданих 

рекомендацій в МТП на базі КЗ «Рівненський обласний соціальний 

гуртожиток» Рівненської обласної ради адміністрацією закладу було 

забезпечено МТП дитячими меблями та засобами гігієни. 

На ремонт даху МТП на базі КЗ  «Рівненський центр соціально – 

психологічної допомоги» Рівненської обласної ради виділено кошти. 

З проблемних питань: 

 приміщення МТП не  пристосовані для проживання осіб з 

інвалідністю та інших категорій маломобільних груп населення; 

 в МТП не вистачає побутових приладів в достатній кількості; 

 у межах візиту проведено два правопросвітницькі заходи, де ВПО 

були поінформовані про діяльність Уповноваженого, підстави і 

порядок звернення до Уповноваженого; 

 за результатами візитів підготовлені звіти з відповідними 

рекомендаціями. 

 

*** 

 

09.12.2024 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

Повторні моніторингові візити до місць тимчасового проживання 

внутрішньо переміщених осіб у місті Запоріжжі 

Головний спеціаліст Відділу сприяння роботі регіональних 

представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав 

людини здійснила повторні моніторингові візити до місць тимчасового 

проживання внутрішньо переміщених осіб в місті Запоріжжі. 

Зокрема, відвідано наступні місця проживання ВПО, що розташовані на 

базі: 
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 «Центру допомоги Запоріжжя» ТОВ «ФК «ІНВЕСТОХІЛЛС 

ВЕСТА» (вул. Рекордна, 18 в, м. Запоріжжя); 

 гуртожитку № 7 Запорізького національного університету (вул. 

Трегубенка, 19, м. Запоріжжя). 

За результатами моніторингового візиту було встановлено, що МТП на 

базі «Центру допомоги Запоріжжя» облаштовано у триповерховій будівлі, яка 

перебуває у приватній власності. На теперішній час у МТП мешкає 72 людини 

з-поміж ВПО, які розміщуються на другому поверсі будівлі. За умови 

проведення поточного ремонту приміщень на третьому поверсі будівлі та 

заміни труби водопостачання на вході до будівлі, МТП зможе забезпечувати 

проживання до 180 осіб. ВПО мешкають у МТП на безоплатній основі. 

У МТП створені сприятливі умови проживання. На першому поверсі 

обладнано дитячу кімнату. У напівпідвальному приміщенні, яке слугує 

найпростішим укриттям, облаштовано зону відпочинку з телевізором та 

тренажерами. Кімнати на другому поверсі облаштовані мінімальним набором 

меблів. На поверсі також є зона відпочинку, де люди мають можливість читати 

книги. Кухня обладнана електричними плитами, наявні холодильники. Гаряча 

вода забезпечується наявністю бойлерів. МТП обладнано пральними 

машинками та сушарками. 

На першому поверсі будівлі облаштовано кімнату для осіб з 

інвалідністю, а також санітарно-гігієнічне приміщення, яке відповідає 

вимогам доступності для осіб з інвалідністю та маломобільних груп 

населення. Також наявний з'ємний пандус.   

Для ВПО проводяться різноманітні заходи: концерти, зустрічі, заняття 

тощо. 

Рекомендації, надані за результатами попереднього візиту, виконані 

більшою мірою МТП самостійно, за рахунок власних та благодійних коштів. 

У МТП на базі гуртожитку № 7 Запорізького національного університету 

встановлено, що МТП може розмістити до 200 осіб з числа ВПО. На дату 

моніторингового візиту в МТП мешкає 155 ВПО, у тому числі особи з 

інвалідністю. 

ВПО розміщені з першого по дев’ятий поверх будівлі гуртожитку. В 

гуртожитку наявні два ліфти. 

Гуртожиток блочного типу: кухня, туалет та душова кімната – в блоці. 

Кухні обладнані електроплитами, холодильниками, мікрохвильовими 

пічками, електричні чайники надані ВПО в особисте користування. Гаряча 

вода у душових кімнатах забезпечується наявністю бойлерів. Кімнати 

забезпечені мінімальним набором меблів. 

Вікна в МТП частково металопластикові, частково старі дерев’яні. Зі 

слів завідувача гуртожитку найближчим часом буде проведена повна заміна 

вікон на сучасні металопластикові. 

ВПО мають можливість випрати речі в пральні, яка обладнана 

пральними машинками та сушарками. 
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На вході до будівлі наявний пандус. В середині будівлі МТП не 

облаштоване засобами безперешкодного доступу для осіб з інвалідністю та 

інших маломобільних груп населення. 

У дворі гуртожитку наявне укриття, яке перебуває в край жахливому 

стані та потребує капітального ремонту. 

Розміщення ВПО здійснюється на безоплатній основі. 

Рекомендації, надані за результатами попереднього візиту, на момент 

відвідування виконані частково. 

В межах моніторингу, проведено інформування мешканців МТП щодо 

діяльності Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, 

роз’яснено порядок та можливі шляхи звернення до Уповноваженого. 

За результатами моніторингових візитів будуть складені звіти, а також 

направлені відповідні листи з рекомендаціями щодо сприяння в усуненні 

виявлених недоліків. 

 

*** 

 

11.12.2024 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/monitoringovi-viziti-umov-

prozhivannya-vpo-u-misti-kropivnickomu-ta-misti-novoukrayinka-

novoukrayinskogo-rajonu-kirovogradskoyi-oblasti 

Моніторингові візити умов проживання ВПО у місті 

Кропивницькому та місті Новоукраїнка Новоукраїнського району 

Кіровоградської області 

Команда Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у 

Кіровоградській області здійснила повторні моніторингові візити до місць 

тимчасового проживання, а саме: 

 гуртожитку КЗ «Кропивницький музичний фаховий коледж»; 

 гуртожитку № 4 Центральбноукракїнського національного 

технічного університету; 

 гуртожитку № 3 Центральбноукракїнського національного 

технічного університету; 

 Ноукраїнського міського центру тимчасового проживання 

/перебування внутрішньо переміщених осіб Новоукраїнської міської 

ради Кіровоградської області. 

При перевірці умов проживання ВПО було встановлено, що умови 

проживання в МТП не скрізь відповідають вимогам визначеними постановою 

КМУ від 01.09.2023 № 930. 

В Ноукраїнському міському центрі тимчасового проживання 

/перебування внутрішньо переміщених осіб Новоукраїнської міської ради 

Кіровоградської області виявлено належні умови проживання/перебування 

ВПО, достатній рівень життя та встановлено, що МТП повністтю 

пристосоване для життя осіб з інвалідністю. 
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Однак було виявлено низку недоліків, наприклад, в МТП гуртожитку № 

4 Центральбноукракїнського національного технічного університету, душові 

кімнати перебувають у незадовільному стані і потребують проведення 

комплексних ремонтних робіт, а також кухні потребують доукомплектування 

побутовою технікою для повного забезпечення потреб мешканців, також в 

гуртожитку № 3 Центральбноукракїнського національного технічного 

університету відсутнє укриття. 

Адміністрація зазначених закладів активно співпрацює з громадськими 

та благодійними організаціями для покращення умов проживання мешканців 

та інтеграції їх у суспільстві. 

Окрім того, в межах моніторингових візитів були проведені анонімні 

опитування мешканців МТП, під час яких були надані детальні роз’яснення та 

практичні рекомендації громадянам у частині реалізації їхніх прав. 

За результатом моніторингових візитів будуть складені звіти та 

надіслані рекомендації Кіровоградській обласній військовій адміністрації 

щодо усунення виявлених недоліків. 

 

*** 

 

13.12.2024 

Міністерство фінансів України 

https://mof.gov.ua/uk/news/ukraina_otrimala_200_mln_ievro_grantovoi_d

opomogi_vid_nimechchini_dlia_pidtrimki_vpo-3762 

Україна отримала 200 млн євро грантової допомоги від Німеччини 

для підтримки ВПО 

До Державного бюджету України надійшов грант в обсязі 200 млн євро 

від Кредитної установи для відбудови (KfW). 

Зазначені грантові кошти надав Уряд Німеччини в рамках Програми 

підтримки стійкості внутрішньо переміщених осіб (ВПО) в Україні. Кошти 

буде направлено на покриття витрат загального фонду державного бюджету з 

виплати допомоги на проживання ВПО. 

Довідково: 

Програму підтримки стійкості ВПО в Україні, яка фінансується KfW,  

спрямовано на пом’якшення негативного впливу на умови життя ВПО під час 

війни російської федерації проти України. Метою Програми є посилення 

спроможності Уряду України надавати належну підтримку ВПО, офіційна 

кількість яких значно виросла від початку війни. 
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*** 

 

09.12.2024 

Міністерство інфраструктури України 

https://mtu.gov.ua/news/36197.html 

Проєкт “HOME: Компенсація за знищене житло”: розпочато другий 

етап реалізації 

В рамках проєкту власники житлових сертифікатів, отриманих за 

державною програмою компенсацій за пошкоджене та знищене житло, 

зможуть придбати нові оселі замість знищених через російську агресію. 

Понад 1800 осіб, чиє житло було знищене, реалізували своє право на 

компенсацію з використанням житлового сертифіката і придбали житло. Це 

стало можливим завдяки фінансової підтримки Банку розвитку Ради Європи в 

рамках проєкту "HOME: Компенсація за знищене житло". 

У червні цього року між Україною та Банком розвитку Ради Європи 

(CEB) була підписана Кредитна угода на 100 мільйонів євро під час 

Конференції з відновлення України (Ukraine Recovery Conference). 

"Україна отримала другий транш в обсязі 30 млн євро, які спрямовано 

на оплату понад 800 житлових сертифікатів.Банк розвитку Ради Європиза 

результатами розподілу першого траншу в обсязі 70 млн євро виділив 

наступне фінансування відповідно до умов Угоди", – повідомив Віцепрем’єр-

міністр з відновлення Олексій Кулеба.  

В рамках проєкту "HOME: Компенсація за знищене житло" власники 

житлових сертифікатів, отриманих за державною програмою компенсацій за 

пошкоджене та знищене житло, зможуть придбати нові оселі замість 

знищених через російську агресію. Пріоритетне право на компенсацію за 

програмою мають учасники бойових дій, Захисники і Захисниці, які 

повертаються та потребують відновлення, особи з інвалідністю та багатодітні 

сімʼї. 

"Кошти вже зараховані на поточний рахунок Укрпошти. Наразі 

власники житлових сертифікатів отримують сповіщення у застосунку Дія або 

в особистому кабінеті на порталі Дія про бронювання коштів. Далі обирають 

житло та звертаються до нотаріуса для оформлення договору купівлі-продажу 

протягом 30 днів. Співпраця із Банком розвитку Ради Європи для підтримки 

постраждалих осіб продовжується і у 2025 році", – зазначила заступниця 

Міністра Наталія Козловська. 

На сьогодні до Державного реєстру пошкодженого та знищеного майна 

(РПЗМ) внесено понад 240 тисяч об'єктів нерухомості. Держава продовжує 

працювати для підтримки людей, постраждалих внаслідок збройної агресії 

росії проти України. 
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Місцеве самоврядування 

16.05.2024 

Сумська обласна державна адміністрація 

https://sm.gov.ua/uk/arkhiv1/35183-volodymyr-artyukh-vzyav-uchast-u-

forumi-zakhyst-prav-lyudyny-na-sumshchyni-2014--2024-problemy-mozhlyvosti-

dosyahnennya.html 

ВОЛОДИМИР АРТЮХ ВЗЯВ УЧАСТЬ У ФОРУМІ «ЗАХИСТ ПРАВ 

ЛЮДИНИ НА СУМЩИНІ 2014 – 2024. ПРОБЛЕМИ, МОЖЛИВОСТІ, 

ДОСЯГНЕННЯ» 

Вітаючи учасників форуму у форматі відеозвернення, Уповноважений 

Верховної Ради України з прав людини Дмитро ЛУБІНЕЦЬ, зазначив, що два 

роки тому завдяки їх ініціативі Указом Президента України встановлено День 

прав людини 

Також на Сумщині працює представництво Уповноваженого Верховної 

Ради України з прав людини. 

«Моя мета, щоб представництва функціонували не лише в обласних 

центрах, але й на рівні громад, щоб бути ближчими до людей. Я впевнений, 

що спільно ми зможемо не тільки протистояти ворогу, але й зберегти 

демократію, примножити наші здобутки у правозахисті», – сказав Омбудсман. 

Начальник Сумської ОВА Володимир Артюх, звертаючись до учасників 

форуму, підкреслив, що ворог, на жаль, збільшує кількість обстрілів. За 2024 

рік було здійснено більше 18 тис. обстрілів (у 2023 році – 8 тисяч обстрілів). 

Зростає і кількість поранених і вбитих За 2024 рік постраждало більше 50 

дітей. І сьогодні спільна задача усіх органів влади захищати права і свободи 

жителів Сумської області, захищати дітей. 

«Сумська область на сьогодні евакуювала більше 40 тис. людей, більше 

7200 діточок. Це великі об’єми роботи. Тільки спільно – влада, ДСНС, поліція 

– ми змогли виконати такі серйозні завдання щодо захисту людей. Навіть 

страшно подумати, скільки життів ми могли б втратити, якби в липні 2023 році 

не була оголошена евакуація – на упередження. І сьогодні разом із ЗСУ, 

громадами ми приймаємо рішення щодо розширення зони евакуації: з більше 

190 населених пунктів ми евакуюємо людей», – зазначив Володимир Артюх. 

За його словами, сьогодні небагато сумчан виїжджають за межі області. 

Вони переміщуються від лінії зіткнення в глибину. Понад 93 тисячі 

переселенців налічується в Сумській області. І більшість із них це жителі 

Сумщини (63 тисячі осіб). 

Начальник Сумської ОВА подякував тиловим громадам, які створюють 

належні умови для ВПО, подякував також міжнародним організаціям, державі, 

які виплачують кошти, створюють умови для розміщення цих людей. 

«Попри прикордонний статус Сумщини і непросту безпекову ситуацію, 

права кожного громадянина, який живе в Сумській області, і особливо право 

на життя, сьогодні забезпечують Збройні Сили України, Сили безпеки, – додав 

Володимир Артюх. – Також я відмічаю сьогодні до Сумської області велику 
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увагу нашого керівництва країни, уряду щодо забезпечення всім необхідним 

для оборони нашого краю. І за 2023-2023 роки збільшились наші можливості 

щодо захисту нашої землі, побудовані сотні фортифікаційних споруд, 

реконструйовані сотні захисних споруд для населення. За рішенням 

Верховного Головнокомандувача потужно підвищуємо бойові спроможності 

сил і засобів протиповітряної оборони в Сумській області. Допомагають 

нашим військам і територіальні громади. І я вдячний представникам громад, 

районних адміністрацій, які займаються захистом населення. Тому працюємо 

далі – у питанні захисту нашої області». 

Представник Уповноваженого в Сумській області Тетяна Мироненко 

зазначила, що вже 10 рік Україна відстоює основоположні права людини, 

бореться за демократію в усьому світі. Наші діти, жінки, цивільні – це щит 

Європи. Тисячі загиблих цивільних українців, ще понад 70 тис. вважаються 

зниклими безвісти, понад 1,5 млн українських дітей живе в тимчасовій 

окупації. Росіяни зізнаються, що 700 тис. наших дітей депортовано. Україна 

чи не щодня хоронить дітей. Вона закликала всі міжнародні організації, світ 

боротися за права українців, показувати терор, який чинить агресор. Вбивці 

мають понести заслужене покарання. 

Виступали також на форумі Народні депутати Тетяна СКРИПКА та Кіра 

РУДИК, голова Національної соціальної сервісної служби України Василь 

ЛУЦИК, представники правоохоронних органів, правозахисних організацій, 

гуманітарних організацій та структур. 

 

*** 

 

11.12.2024 

Київська обласна військова адміністрація 

https://koda.gov.ua/evakuacziya-z-prykordonnyh-rajoniv-sumshhyny-

kyyivshhyna-zabezpechuye-tymchasove-prozhyvannya-dlya-vpo/ 

Евакуація з прикордонних районів Сумщини: Київщина забезпечує 

тимчасове проживання для ВПО 

Представники Департаменту соціального розвитку та ветеранської 

політики Київської обласної державної адміністрації разом з благодійними 

фондами та громадськими організаціями продовжують зустрічати людей з 

евакуаційного потягу. 

Цьогоріч, з вересня по грудень потягом Шостка – Київ евакуйовано 603 

людини, серед яких 326 осіб похилого віку, 159 дітей та 20 осіб з інвалідністю. 

Евакуація здійснюється з прикордонних районів Сумської області, а саме: 

Глухівської, Дружбівської, Шалигінської, Свеської, Середино-Будьської та 

Шосткинської територіальних громад. 

Представники Київської ОДА активно співпрацюють з благодійними 

фондами та громадськими організаціями для надання підтримки евакуйованим 

громадянам. Зокрема, організовано інформування та консультування щодо 

нагальних питань, що виникають у переселенців. 
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На залізничному вокзалі Київ-Пасажирський евакуйованим, які 

висловили бажання заселитися в місця тимчасового проживання чи модульні 

містечка для внутрішньо переміщених осіб в Київській області, надається 

безкоштовний трансфер та супровід до них. 

Загалом, станом на грудень, в місцях тимчасового проживання та 

модульних містечках Київщини розмістили 273 особи з евакуаційного потягу. 

Люди розмістилися у Білоцерківській, Броварській, Бородянській, 

Дмитрівській, Макарівській, Гостомельській, Димерській, Іванківській, 

Поліській, Васильківській територіальних громадах. 

Тим часом продовжується фінансова підтримка внутрішньо 

переміщених осіб. За листопад 2024 року ВПО, які проживають на території 

Київської області, отримали фінансову допомогу на загальну суму у 131 380 

300 гривень. Виплати були надані 39 136 особам. 

 

*** 

 

09.12.2024 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/123263 

За тиждень на Львівщині зустріли ще 156 людей, евакуйованих з 

прифронтових областей 

За тиждень на Львівщину з прифронтових областей евакуювали ще 156 

людей. Серед них – 63 особи з інвалідністю. 

Зі слів волонтерів «Медико-психологічної допомоги», деякі вимушені 

переселенці приїхали вперше, деякі повертаються на Львівщину повторно. 

У Львівській області усіх вимушених переселенців зустрічають 

волонтери «Медико-психологічної допомоги», які з ініціативи Львівської ОВА 

цілодобово чергують на Головному залізничному вокзалі Львова від початку 

повномасштабної війни. Для тих, хто потребує волонтери надають супровід, 

інформаційну та психологічну підтримку. 

 

*** 

 

13.12.2024 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/206550 

На Полтавщині обговорили питання забезпечення житлом ВПО 

На Полтавщині відбувся форум «Житлові проблеми ВПО: потреби, 

виклики та шляхи вирішення». Участь у заході взяв заступник начальника 

Полтавської ОВА Володимир Василенко. Говорили про виклики, які 

доводиться вирішувати людям, що залишили рідні домівки, і знайшли 

прихисток у Полтавській області. Зокрема про відсутність постійного житла, 

як основної перешкоди інтеграції ВПО в життя громад. 
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«Ми розуміємо, що житлове питання внутрішньо переміщених осіб – це 

не лише про квадратні метри, це про гідність, права людини та стабільність. 

Полтавщина стала другою домівкою для десятків тисяч людей з областей, в 

яких тривають активні бойові дії. Нині теж залишаємося надійним тилом у 

підтримці співгромадян, постраждалих від російської збройної агресії. Нам 

вдається задовольнити базові потреби ВПО, зокрема і щодо створення та 

забезпечення МТП. Завжди можемо розраховувати на допомогу міжнародних 

партнерів. 2025 року будемо фокусуватися на вирішенні питання тимчасового 

житла. Зокрема на проведенні ремонтних робіт, підтримці людей, які 

орендують квартири тощо», – розповів Володимир Василенко. 

Варто зазначити, що спільними зусиллями в області реалізовані 

масштабні житлові проєкти, спрямовані на поліпшення житлових умов ВПО – 

це комплексні ремонтні роботи з облаштування умов проживання в чотирьох 

найбільших МТП; на постійній основі здійснюється матеріальне забезпечення 

та покращення житлових умов усіх 64 місць тимчасового проживання; 

активізовано роботу з тергромадами щодо використання інструменту 

відумерлої спадщини; сформовано реєстр об’єктів, які можуть бути 

пристосовані для тимчасового проживання ВПО. 

«Протягом цього року ми багато працювали на Полтавщині. За нашої 

допомоги поліпшили умови проживання ВПО у кількох громадах області. 

2025 року ми також працюватимемо над низкою проєктів у Полтавській 

області. Приємно, що маємо потужну підтримку облвійськадміністрації. Це 

значно прискорює темпи надання нашої допомоги», – зауважив голова Саб-

офісу УВКБ ООН у місті Дніпро Федеріко Серсале. 

Учасники форуму обговорили шляхи та можливості фінансування 

формування фондів житла, перспективи реформування житлового 

законодавства, ознайомилися із позитивним досвідом забезпечення ВПО 

житлом у громадах. 

 

*** 

 

13.12.2024 

Вінницька міська рада 

https://vmr.gov.ua/trydtsiatom-sim-iam-v-iakykh-vykhovuiut-ditei-syrit-ta-

ditei-pozbavlenykh-batkivskoho-pikluvannia-rozdaly-hihiienichni-pakunky-ta-

tepli-nabory-vid-blahodiinykiv 

Тридцятьом сім’ям, в яких виховують дітей-сиріт та дітей, 

позбавлених батьківського піклування, роздали гігієнічні пакунки та 

«теплі» набори від благодійників 

10 грудня відбулась благодійна акція для підтримки дітей-сиріт та дітей, 

позбавлених батьківського піклування. Сім’ям, в яких виховують таких діток, 

роздали гігієнічні набори та солодкі подарунки, а також теплі ковдри і 

постільну білизну. Організували допомогу релігійна місія «Карітас-Спес-

Вінниця» та фонд Hope4 спільно із службою у справах дітей міської ради. 



23 

 

Подарунки отримали 30 сімей прийомних батьків, опікунів та 

піклувальників. 

«На обліку служби у справах дітей міської ради перебуває 255 дітей-

сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. 94 % з цього числа дітей 

виховуються у сімейних формах виховання: під опікою діти до 14 років, після 

14 років – піклуванням. Зазвичай це сім’ї родичів, або у прийомних сім’ях та 

дитячому будинку сімейного типу. Традиційно до Святого Миколая, Різдва та 

Нового року ми даруємо діткам подарунки. Від міської ради малеча отримала 

солодощі та матеріальну допомогу, а також взяла участь у розважальних 

заходах. А сьогодні теплі набори та гігієнічні пакунки сім’ям видали наші 

благодійники, за що ми дуже вдячні», – зазначила начальниця служби у 

справах дітей ВМР Людмила Шафранська. 

Від релігійної місії «Карітас-Спес-Вінниця» родини отримали засоби 

гігієни: шампунь, гель для душу, мило, зубну пасту, а також пластівці та 

молоко. 

«Спільно з партнерами ми регулярно підтримуємо вразливі верстви 

населення. До Дня Святого Миколая ми охопили допомогою близько 250 

дітей. А сьогодні пакунки видаємо сім’ям, в яких виховуються діти-сироти та 

діти, позбавлені батьківського піклування. Сподіваємось, що така підтримка 

буде дуже доречна до прийдешніх свят», – говорить очільник «Карітас-Спес-

Вінниця» Євген Маркевич. 

Фонд Hope4 видав сім’ям теплі ковдри, наматрацник та набір постільної 

білизни. 

«Сьогодні ми передаємо родинам “тепло” від резиденції благодійної 

організації Hope4, яка знаходиться у Великобританії. Іноземні партнери 

прагнуть підтримати українців, які потерпають через війну, та допомагають 

нам такими наборами. Це вже наша не перша передача, тому можемо сказати, 

що це дійсно якісні та потрібні речі. Вразила історія сім’ї, яка отримала 

допомогу. Прийшов за набором для сім’ї бабусі, яка піклується чотирма 

онуками, старший з них. Він військовий, піклується про свою родину та 

захищає усіх нас на фронті», – розповіла Лілія Дишкант, волонтерка 

благодійного фонду Hope4. 

 

*** 

 

11.12.2024 

Дніпровська міська рада 

https://dniprorada.gov.ua/uk/articles/item/70073/bilshe-13-tisyach-lyudej-

u-dnipri-otrimayut-odnorazovu-groshovu-dopomogu-za-programoyu-tepla-zima 

Більше 13 тисяч людей у Дніпрі отримають одноразову грошову 

допомогу за програмою «Тепла зима» 

У Дніпрі батьки малозабезпечених родин,  родини з дітьми з числа 

внутрішньо переміщених осіб отримають по 6500 гривень, аби мати 

можливість придбати для дітей теплий одяг та зимове взуття. 
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«За короткий термін управління соціального захисту населення в Дніпрі 

виконало масштабну роботу. Більше 13 тисяч осіб у Дніпрі отримають 

одноразову грошову допомогу в розмірі 6 500 грн в рамках державної  

програми «Тепла зима». Грошову допомогу можуть отримати діти із 

малозабезпечених сімей, які станом на 1 листопада 2024 року ще не досягли 

18 років; діти ВПО, зареєстровані як внутрішньо переміщені особи, віком до 

18 років; особи з інвалідністю I групи з числа ВПО, які є одержувачами таких 

допомог у листопаді 2024 року. Вся інформація вже передана до державного 

підприємства «Інформаційно-обчислювальний центр Міністерства соціальної 

політики України»  для подальшої обробки та фінансування», - каже заступник 

міського голови, директор департаменту соціальної політики Дніпровської 

міськради. Едуард Підлубний. 

Сьогодні, 11 грудня він чергує містом. Послуги у Правобережному 

управлінні  соціального захисту населення можна отримати з комфортом й без 

довгих черг. 

«Приміщення для прийому містян створено у форматі опен-спейс, 

встановлено програму електронної черги, забезпечено доступність простору 

для маломобільних містян. Також в управліннях передбачили засоби ведення 

прийому для людей, які мають порушення слуху: є планшети для зв’язку з 

перекладачами жестової мови», - розповідає Ольга Антонова, начальниця 

Правобережного управління соціального захисту населення Дніпровської 

міськради. 

Загалом тут отримують соціальну допомогу  19 569 людей.  

«Щоденно до управління звертається близько 150 осіб. Найпопулярніші 

запити: отриманням державної соціальної допомоги малозабезпеченим 

сім’ям; допомоги на дітей одиноким матерям; видача довідки про взяття на 

облік внутрішньо переміщеної особи, призначення допомоги на проживання 

ВПО; допомоги при народженні дитини тощо», - додала Ольга Антонова. 

Черговий по місту перевірив й пункт незламності, який  розташований у 

Центрі соціальної підтримки дітей та сімей “Барвінок” (вул. Янтарна, 45). 

«Тут встановлені дизельні генератори, є павербанки для підзарядки 

гаджетів, зарядні станції, електричні чайники, термоси; аптечки, запаси питної 

та технічної води. Є і  чай, кава, цукор тощо», - розповіла Тетяна Карпова, 

директорка Центру соціальної підтримки дітей та сімей «Барвінок» 

Дніпровської міськради.   

«Пункт незламності на базі Центру соціальної підтримки дітей та сімей 

«Барвінок» розрахований на 30 осіб та забезпечений усім необхідним для 

перебування тут людей під час тривалих відключень електроенергії. 

Відвідувачі мають змогу випити гарячі напої поки очікують зарядження своїх 

гаджетів, підігріти власну їжу за потреби. Побаченим - задоволений», - 

підсумував Едуард Підлубний. 
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*** 

 

12.12.2024 

Дніпровська міська рада 

https://dniprorada.gov.ua/uk/articles/item/70107/u-dnipri-cogorich-vpo-

vidano-9-700-naboriv-produktiv-harchuvannya-pridbanih-koshtom-mista 

У Дніпрі цьогоріч ВПО видано 9 700 наборів продуктів харчування, 

придбаних коштом міста 

Олександра переїхала до Дніпра із Сіверська, що на Донеччині. Сьогодні 

отримала черговий набір продуктів харчування, придбаних коштом міста. 

«Тут багато каш, готові супи тощо. У такий складний час – дуже важлива 

підтримка родин. Я сиджу вдома з дітьми, чоловік один працює», — 

поділилася жінка. 

Такі набори видають у Дніпрі внутрішньо переміщеним особам із 

березня 2024 року щомісяця. За цей час — 9 700 наборів. 

«Отримати набір мають право ВПО, які зареєструвалися в Дніпрі після 

24.02.2022 та мешкають у місцях тимчасового компактного проживання. Це 

люди похилого віку, особи з інвалідністю, матері з дітьми, недієздатні особи, 

діти віком від 3-х до 18 років. Також особи, які перемістилися до Дніпра та 

вперше звернулися для отримання довідки ВПО, проживають у місцях 

тимчасового компактного проживання та не належать до зазначених категорій, 

отримують набір продуктів харчування одноразово. Ще набори можуть 

отримати ВПО, які перебувають у складних життєвих обставинах та 

отримують соціальні послуги Дніпровського міського центру соціальних 

служб. За цей місяць видамо 1 200 наборів», — зазначила Юлія Крохмаль, 

завідувачка сектору соціального захисту внутрішньо переміщених осіб 

управління у справах ветеранів та внутрішньо переміщених осіб департаменту 

соціальної політики Дніпровської міськради. 

 

*** 

 

11.12.2024 

Харківська обласна військова адміністрація 

https://kharkivoda.gov.ua/news/129600 

«Працівники «Мобільного хабу Харківщини» отримують перші 

запити від ВПО», - Олег Синєгубов 

В Полтавській, Дніпропетровській, Львівській, Івано-Франківській 

областях та місті Київ вже запрацювали перші «Мобільні хаби Харківщини». 

Харківська ОВА спільно з Благодійною організацією БФ «Право на 

захист» реалізувала проєкт мобільного хабу, метою якого є забезпечення 

підтримки жителів Харківщини, які через збройну агресію рф змушені були 

шукати прихисток в інших регіонах України та набули статусу ВПО. 

Перші запити вже почали надходити до мобільного хабу з Полтавської 

області через чат-бот. За першу добу роботи було зафіксовано 16 звернень. 
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Найпоширеніші питання стосуються забезпечення гуманітарною допомогою 

та юридичних консультацій.  

Звернувшись по допомогу до «Мобільного хабу Харківщини», ВПО 

можуть отримати гуманітарну, психологічну та юридичну допомогу. До 

складу виїзного центру входять: фахівець соціальної роботи, юрист, психолог, 

інші фахівці за потребою.  

«Допомога внутрішньо переміщеним особам - важлива складова 

реалізації пункту «Людський капітал» Плану внутрішньої стійкості 

Президента України Володимира Зеленського. Мобільний хаб – це виїзні 

центри підтримки, що допомагають ВПО з Харківщини адаптуватися до умов 

життя на новому місці. Наразі наш спільний проєкт набирає обертів. 

Продовжуємо комунікацію з головами ОВА, міжнародними благодійними 

фондами та волонтерськими організаціями, аби вдосконалювати роботу хабів, 

розширювати їх функціонал та впроваджувати проєкт в інших регіонах», - 

зазначив начальник Харківської ОВА Олег Синєгубов.  

Проєкт покликаний сприяти успішній соціальній інтеграції ВПО з 

Харківської області в приймаючі громади шляхом надання комплексної 

підтримки. Зокрема, ВПО з Харківщини можуть отримати від фахівців 

Департаменту соціального захисту населення ХОВА або партнерських 

організацій консультації щодо оформлення документів, соціальних виплат і 

компенсацій, юридичні консультації, допомогу в розгляді звернень, 

психологічну підтримку, оцінку індивідуальних потреб, інформації про стан 

житла після обстрілів ворога тощо. 

 

*** 

 

12.12.2024 

Харківська обласна військова адміністрація 

https://kharkivoda.gov.ua/news/129619 

«Жителі Харківщини отримують допомогу на придбання дров», - 

Олег Синєгубов 

комісара ООН у справах біженців продовжує надавати гуманітарну 

допомогу населенню Харківської області, яке постраждало внаслідок 

повномасштабної війни. 

«З початку поточного тижня розпочався третій пул виплати грошової 

допомоги для придбання твердого пічного побутового палива мешканцям 38 

громад Харківської області. Завдяки цій ініціативі 12 441 домогосподарство 

отримає можливість забезпечити себе необхідним паливом, що значно 

полегшить проходження опалювального сезону. Таким чином реалізуємо 

План внутрішньої стійкості країни Президента Володимира Зеленського в 

межах пункту «Громади». Це важлива програма для підтримки нашого 

населення в зимовий період. Дякуємо Уряду, нашим міжнародним партнерам 

за високу увагу до Харківщини», - зазначив начальник ХОВА Олег Синєгубов.  
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Загалом, програма охопить 13 108 домогосподарств Харківської області. 

Кошти перераховуються на особисті банківські рахунки одержувачів або 

надаються через систему Western Union. Загальна сума допомоги на одне 

домогосподарство становить 21 000 гривень. До переліку одержувачів 

увійшли мешканці громад, розташованих у 10-кілометровій зоні від кордону з 

російською федерацією або лінії зіткнення, а також мешканці, включені до 

переліку територій активних та можливих бойових дій. 

Нагадаємо, що перший пул програми вже охопив 667 домогосподарств 

Вовчанської, Дергачівської, Борівської, Великобурлуцької, Липецької та 

Куп’янської громад. 

 

*** 

 

10.12.2024 

Чернігівська обласна державна адміністрація 

https://cg.gov.ua/index.php?strfind=%D0%92%D0%9F%D0%9E&csrf=0

b3a9c884f9cfd11e57068d7d8e4f0faf514dfef5ab1411d1096e30001c78c00 

Понад 5,5 тисячі сімей Чернігівщини призначено грошову виплату 

«Тепла зима» 

Ініціатива спрямована на підтримку найбільш вразливих категорій 

населення для придбання дитячого зимового одягу та взуття. Одноразова 

грошова виплата для українських родин надається відповідно до постанови 

Кабінету Міністрів України від 26 листопада 2024 року № 1341 «Деякі питання 

підтримки окремих категорій осіб для проходження зимового періоду 2024/25 

року «Тепла зима». 

Виплату у розмірі 6 500 грн на кожну дитину отримають: 

малозабезпечені сім'ї з дітьми; сім'ї внутрішньо переміщених осіб з дітьми, які 

оформили виплати на проживання; особи з інвалідністю І групи з числа 

переселенців. 

Наразі структурними підрозділами соціального захисту населення 

області автоматично призначено допомогу 5668 сім’ям, зокрема на 10231 дітей 

та на 100 осіб з інвалідністю І групи з числа ВПО. Виплата надійде протягом 

грудня цього року. 

Допомогу призначається автоматично завдяки цифровому обміну 

даними між державними реєстрами. Звертатися додатково не потрібно — 

кошти будуть перераховані безпосередньо на банківський рахунок отримувача 

або через поштове відділення. 

Органи соціального захисту населення продовжують роботу в даному 

напрямі. 
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*** 

 

10.12.2024 

Житомирська обласна державна адміністрація 

https://oda.zht.gov.ua/news/na-zhytomyrshhyni-oblasnym-tsentrom-

zajnyatosti-pratsevlashtovano-bilshe-500-vpo/ 

На Житомирщині обласним центром зайнятості працевлаштовано 

більше 500 ВПО 

Про це інформує Департамент соціального захисту Житомирської ОВА. 

Так, нині на Житомирщині знайшли прихисток 57,5 тис ВПО. 

Департамент сприяє у працевлаштуванні внутрішньо переміщених осіб 

працездатного віку. 

Впродовж 11 місяців  до філій Житомирського обласного центру 

зайнятості та їх структурних підрозділів з метою пошуку роботи звернулись 

1747 ВПО, з них отримали статус  безробітного – 1403. За сприяння 

Житомирської обласної служби зайнятості працевлаштовано 522 ВПО (з них 

безробітних – 431). 

На сьогодні  з метою пошуку роботи на обліку перебуває 590  ВПО, з 

них мають статус безробітного – 512. 

Також професійне навчання проходили 79 ВПО, 8 осіб отримали ваучер 

на навчання. 

Ще одним заняттям ВПО є суспільно-корисні роботи, у яких брали 

участь 316  ВПО, а у громадських  роботах – 22. 

Крім того, ВПО користуються можливістю отримати мікрогранти на 

власний бізнес, зокрема позитивні рішення щодо таких грантів прийнято по 9 

особам. 

 

*** 

 

12.12.2024 

Житомирська обласна державна адміністрація 

https://oda.zht.gov.ua/news/vnutrishno-peremishheni-osoby-uchasnyky-

bojovyh-dij-otrymaly-koshty-vid-derzhavy-na-prydbannya-zhytla/ 

Внутрішньо переміщені особи — учасники бойових дій отримали 

кошти від держави на придбання житла 

Завдяки ініціативі Президента України Володимира Зеленського ще 8 

осіб з числа внутрішньо переміщених осіб, які мають статус учасника бойових 

дій та захищали незалежність, суверенітет та територіальну цілісність 

України. Це передбачено постановою Кабінету Міністрів України від 

18.04.2018 № 280 «Питання забезпечення житлом внутрішньо переміщених 

осіб, які захищали незалежність, суверенітет та територіальну цілісність 

України». Загалом 8 осіб отримали кошти на придбання житла загальною 

сумою 11,5 млн грн. 
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Зазначимо, що на території Житомирщини фактично проживає 57,5 тис. 

ВПО. 

Нагадаємо, що у День Збройних Сил України начальник Житомирської 

обласної військової адміністрації Віталій Бунечко разом з своїм заступником 

Віктором Градівським та заступником Міністра у справах ветеранів Русланом 

Приходьком вручили 135 сертифікатів на житло захисникам, серед яких воїни, 

які стали на захист України під час повномасштабної війни, учасники АТО та 

ветерани Афганістану, а також внутрішньо переміщені особи, які втратили 

свої домівки через агресію ворога. 

 

*** 

 

12.12.2024 

Житомирська обласна державна адміністрація 

https://oda.zht.gov.ua/news/pidtrymkavpo-zhytomyrshhyna-prodovzhuye-

nadavaty-pryhystok-ta-dopomogu-dlya-vnutrishno-peremishhenyh-osib/ 

#ПідтримкаВПО: Житомирщина продовжує надавати прихисток 

та допомогу для внутрішньо переміщених осіб 

На сьогодні забезпечення гідних умов для проживання внутрішньо 

переміщених осіб, включаючи надання тимчасового або соціального житла, є 

одним із ключових пріоритетів для Житомирської області. 

На Житомирщині ВПО розміщені у 19 місцях тимчасового проживання, 

де наразі проживають 325 осіб, та у 40 місцях компактного проживання, які 

стали домівкою для 535 осіб. Однак більшість переселенців знайшли 

прихисток у приватному секторі, що свідчить про активну підтримку місцевих 

громад. 

Евакуація маломобільних груп із небезпечних регіонів проводилася 

також до інтернатних закладів соціального захисту області. На сьогодні 12 

таких установ забезпечують проживання для 316 внутрішньо переміщених 

осіб, надаючи їм необхідну допомогу. 

Житомирська область взяла на себе всі витрати, пов’язані з утриманням 

переселенців, які проживають в інтернатних установах. Це включає 

забезпечення проживання, харчування, медичних послуг та інші базові 

потреби. Така всебічна підтримка підкреслює готовність регіону допомагати 

тим, хто постраждав від війни. 

Варто зазначити, що протягом року Житомирщина приймала 

евакуйоване населення з Донецької області. Так, завдяки злагодженій роботі 

профільних служб та громад було організовано прийом 1 138 осіб, які прибули 

51 евакуаційним потягом. 

Завдяки комплексному підходу до вирішення питань внутрішньо 

переміщених осіб, Житомирська область демонструє високий рівень 

соціальної відповідальності. Надаючи прихисток, допомогу та підтримку 

переселенцям, регіон створює умови для їхнього безпечного та гідного життя 

навіть у складних обставинах. 
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*** 

 

10.12.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/pidsumki-roboti-doneckoyi-oblasnoyi-sluzhbi-

zajnyatosti-za-11-misyaciv-2024-roku 

Підсумки роботи Донецької обласної служби зайнятості за 11 

місяців 2024 року 

Близько 8,8 тис. осіб за сприяння центру зайнятості отримали роботу, 2,3 

тис. роботодавців сформували базу вакансій загалом у 9,3 тис. одиниць. На 

початку грудня налічувалось 542 вакансії. Середня зарплата у вакансіях 

становить 14,5 тис. грн.  

Наразі службою зайнятості особлива увага приділяється 

працевлаштуванню внутрішньо переміщених осіб, ветеранів та людей з 

інвалідністю. Так, з початку року роботу отримали 2,5 тис. внутрішніх 

переселенців, 13 ветеранів та 257 людей з інвалідністю. 

Діють компенсаційні програми, покликані стимулювати роботодавців 

брати на роботу переселенців. Зокрема, на сьогодні служба зайнятості 

пропонує 2 такі програми. Одна з них – діє на період воєнного стану та 

протягом 30 календарних днів після його скасування і роботодавці можуть 

отримати компенсацію витрат на оплату праці ВПО (які отримали статус після 

24 лютого 2022 року). Щомісячний розмір такої компенсації на сьогодні – 8 

000 грн і вона виплачується впродовж 3 місяців з дня працевлаштування 

людини та 6 місяців – якщо це людина з інвалідністю. Загалом цьогоріч в 

області компенсацію витрат на оплату праці ВПО під час дії воєнного стану 

отримали 213 роботодавців, які працевлаштували 463 переселенців.  

Ще одна компенсаційна програма - за працевлаштування зареєстрованих 

безробітних з числа ВПО. Служба зайнятості впродовж 6 місяців компенсує 

роботодавцю фактичні витрати на оплату їх праці. Щомісячний розмір такої 

компенсації складає до 16000 грн (не більше двох мінімальних заробітних 

плат). У поточному році за цією програмою 96 безробітних з числа ВПО 

отримали роботу. 

Донецька служба зайнятості допомагає громадянам здобувати нові 

навички та професії. Так, з початку поточного року нові фахи, компетенції і 

навички отримали 2,6 тис. пошукачів роботи, з них 1,1 тис. ВПО. Після 

закінчення навчання 2,4 тис. працевлаштовані за сприяння служби зайнятості, 

з них 1,0 тис. – ВПО. Найпопулярнішими стали професії адміністратора, 

обліковця з реєстрації бухгалтерських даних, кондитера, оператора з обробки 

інформації та програмного забезпечення, закрійника, перукаря, манікюрника, 

кухаря. Серед спеціальностей найчастіше обирають медицину, психологію, 

комп’ютерний бухгалтерський облік. 

Пропонуємо учасникам бойових дій та людям з інвалідністю внаслідок 

війни скористатися можливістю пройти безкоштовне професійне навчання в 
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сучасних закладах освіти державної служби зайнятості. З початку року такою 

можливістю скористалися 332 ветерани та 4 особи з інвалідністю внаслідок 

війни. 

Сьогодні досить затребувана програма надання ваучерів на навчання, у 

переліку 155 професій та спеціальностей, за якими можна отримати професію,  

спеціальність чи підвищити кваліфікацію. 

Для отримання ваучера можна звернутися до центру зайнятості або 

заповнити попередню заявку на сайті Державного центру зайнятості (розділ 

Навчання – Отримати ваучер). Максимальна вартість ваучера – 30280 грн. З 

початку 2024 року ваучери на навчання отримали 804 особи, з них 494 ВПО.  

У найбільшому попиті такі професії, як: електрогазозварник, 

лицювальник-плиточник, охоронник, кухар, кондитер, водій навантажувача та 

спеціальності: психологія, медсестринство, медицина, соціальна робота, 

дошкільна освіта, середня освіта, підприємництво та торгівля. 

У рамках програми «Армія відновлення» з початку року видано 14,4 тис. 

направлень для участі громадян у суспільно корисних роботах.  Мешканці 

регіону працювали над відновленням та забезпеченням життєдіяльності своїх 

громад. За обсягами організації цих робіт Донецька область серед перших в 

Україні. 

За проєктом «єРобота: Власна справа» позитивні рішення Державного 

центру зайнятості про надання мікрогрантів у 2024 році отримали 40 заявників 

та 6 заявників – про надання ветеранських грантів для започаткування або 

розвитку власної справи. Для реалізації відповідних бізнес-планів 

грантоотримувачами уже створено 119 нових робочих місць.  

Станом на 1 грудня 2024 року 5,6 тис. громадян продовжують пошук 

роботи за  сприяння фахівців Донецької обласної служби зайнятості. 

Call-центр Донецького обласного центру зайнятості: 0-800-33-61-67. 

 

*** 

 

11.12.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/habi-donechchini-zabezpechuyut-meshkanciv-

oblasti-gumanitarnoyu-dopomogoyu-ta-nadayut-spektr-poslug 

Хаби Донеччини забезпечують мешканців області гуманітарною 

допомогою та надають спектр послуг 

Протягом листопада 2024 року, завдяки підтримці міжнародних, 

громадських організацій та об’єднань, гуманітарними хабами / центрами 

підтримки ВПО, розташованими в більш безпечних регіонах України, надано 

різноманітну гуманітарну допомогу внутрішньо переміщеним особам. 

На сьогодні за межами області працює 89 гуманітарних центрів / хабів у 

19 областях України, в яких обслуговується близько 228 тис. мешканців 

Донецької області. 

Вразливі категорії з числа переселенців отримали протягом року: 
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 397,8 тис. наборів продовольчих товарів (41,1 тис. у листопаді 2024 

року); 

 82 тис. одиниць непродовольчих товарів (10 тис. у листопаді 2024 

року): гігієнічні набори, побутова хімія, комплект одягу та взуття, 

набори посуду, постільної білизни, ковдри, матраци, обігрівачі, 

повербанки, соляні лампи, канцелярські набори, шкільні рюкзаки 

тощо; 

 215,7 тис. одиниць медичних та інших виробів (14,7 тис. у листопаді 

2024 року): набори особистої гігієни, памперси дитячі та дорослі, 

ліки, вітаміни, пелюшки для дорослих, урологічні прокладки, 

милиці, ходунки, інвалідні візки, дитячі візочки, столи для 

годування, манежі, іграшки тощо. 

Окрім гуманітарної допомоги евакуйовані мешканці Донецької області 

з початку року отримали широкий спектр послуг: 

 2,9 тис. консультацій із соціальних питань, питань пенсійного 

забезпечення та працевлаштування; 

 20,7 тис. консультацій з юридичних питань, надання правової 

допомоги; 

 29,2 тис. консультацій щодо медичної допомоги, лікування, 

обстеження; 

 1,3 тис. консультацій з ментального здоров’я; 

 18,9 тис. консультацій (зустрічі, заходи, тренінги, вебінари) з 

психологічної допомоги, адаптації для дітей та молоді; 

 2,3 тис. освітніх, навчальних та мотиваційних заходів; 

 3,1 тис. культурно-розважальних заходів; 

 600 спортивних заходів. 

Робота гуманітарних хабів / центрів є порятунком для багатьох людей, 

які через війну опинилися в складних життєвих обставинах і вимушені 

інтегруватися в нове середовище. 

Гуманітарна допомога мешканцям Донеччини надана за підтримки 

міжнародних благодійних, громадських організацій та об’єднань: МОМ, 

Global Empowerment Mission (GEM) у партнерстві з Howard G. Buffett 

Foundation (HGBF), Міжнародного комітету порятунку, «САRE Ukraine», 

«Рокада», АСТЕD, ЮНІСЕФ, «Допомогти Україні», «Допоможемо Разом» 

«Фонд Ріната Ахметова», «Фонд Бориса Колесника», «Карітас», «Проліска», 

«Бджола», «Помагаємо», «Ukrainian Wings», «Осередок», «Хвиля допомоги», 

«Україна – це ти», «Фонд добрі справи», «Від людини до людини» та інші. 

 

*** 

 

12.12.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/pro-zimovu-yepidtrimku-ta-zabezpechennya-

pereselenciv-zhitlovimi-sertifikatami-govorili-na-naradi-z-pitan-vpo 
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Про зимову єПідтримку та забезпечення переселенців житловими 

сертифікатами говорили на нараді з питань ВПО 

12 грудня на нараді з питань забезпечення реалізації прав і свобод 

внутрішньо переміщених осіб обговорили нагальні питання ВПО. 

Участь в обговоренні взяли заступник голови Донецької ОВА Олександр 

Шевченко, голова Ради з питань внутрішньо переміщених осіб при Донецькій 

ОВА та керівники структурних підрозділів облдержадміністрації. 

Головувала - Заступник Керівника Офісу Президента України Ірина 

Верещук. 

На нараді йшлося про реалізацію програми «Зимова єПідтримка» та 

вимоги постанови КМУ «Деякі питання підтримки окремих категорій осіб для 

проходження зимового періоду 2024/25 «Тепла зима». 

На сьогодні по Донецькій області загальні нарахування одноразової 

грошової допомоги окремим категоріям осіб для проходження зимового 

періоду 2024/25 року «Тепла зима» склали 101,1 млн грн для 15551 людини. 

Зупинились учасники на положеннях Закону України від 04 грудня 2024 

року № 4114-ІХ «Про пріоритетне право ВПО на отримання компенсації за 

знищене житло». Відповідно до нещодавно прийнятого закону, ВПО 

отримають пріоритетне право на житлові сертифікати за критеріями, 

визначеними Кабінетом Міністрів України. 

На компенсацію за знищене житло насамперед можуть претендувати 

особи пенсійного віку; громадяни, які мають на утриманні дитину віком до 6 

років, двох неповнолітніх дітей або дитину з інвалідністю, а також самотні 

батьки, які виховують дитину віком до 14 років, та особи з інвалідністю ІІІ 

групи. 

Обговорили положення Закону України від 20 листопада 2024 року № 

4080-ІХ «Про внесення змін до деяких законів України щодо додаткових 

заходів, пов’язаних із забезпеченням внутрішньо переміщених осіб житлом». 

Зазначений закон передбачає створення правових механізмів для 

забезпечення переселенців житлом та ефективного використання наявних 

ресурсів нерухомості. 

Ці законодавчі ініціативи є важливим кроком до покращення житлових 

прав внутрішньо переміщених осіб. 

 

*** 

 

11.12.2024 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/svitlana-onyshchuk-zustrilas-zi-sportsmenamy-

ta-treneramy-z-chysla-vnutrishno-peremishchenykh-liudei 

Світлана Онищук зустрілась зі спортсменами та тренерами з числа 

внутрішньо переміщених людей 

Сьогодні голова обласної державної адміністрації – начальниця обласної 

військової адміністрації Світлана Онищук зустрілась зі спортсменами та 
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тренерами з числа внутрішньо переміщених людей, які зараз навчаються й 

тренуються в Івано-Франківському спортивному ліцеї та обласній ДЮСШ. 

Під час зустрічі розмовляли про питання, які зараз їх турбують, зокрема: 

 забезпечення житлом; 

 розвиток матеріально-технічної бази спортивних закладів; 

 дозвілля задля емоційного перезавантаження молоді, яка далеко від 

дому і більшість свого часу проводить у спортивних залах. 

«Є розуміння ситуації і пропрацюємо ці питання з профільними 

департаментами», – зазначила керівниця області. 

Також для переселенців передали продуктові набори від американського 

благодійного фонду Global Empowerment Mission (GEM) та 

HowardGBUFFETT Foundation (HGBF). 

 

*** 

 

12.12.2024 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/vidbulas-onlain-narada-shchodo-prydbannia-

zhytla-dlia-velykykh-pryiomnykh-rodyn 

Відбулась онлайн-нарада щодо придбання житла для великих 

прийомних родин 

Заступниця голови обласної державної адміністрації Людмила Сірко та 

в. о. начальника служби у справах дітей обласної державної адміністрації 

Марія Євчук взяли участь у онлайн-нараді стосовно реалізації субвенції з 

придбання житла для великих прийомних родин. Захід відбувся під 

головуванням заступника керівника Офісу Президента України Ірини 

Верещук. 

«Нашій області виділено кошти на придбання житлових приміщень для 

родин, в яких виховуються від п’яти до десяти дітей-сиріт та дітей, 

позбавлених батьківського піклування. І це є сім'ї, які перемістились на 

Прикарпаття з початку повномасштабної війни з Херсонської, Донецької, 

Дніпропетровської та Луганської областей. Відповідно до рішення 

регіональної комісії з питань розподілу державної субвенції на придбання 

житла для тимчасово переміщених (евакуйованих) дитячих будинків 

сімейного типу здійснено розподіл державної субвенції на придбання житла 

для ДБСТ у територіальних громадах області. Вже придбано 2 будинки у 

Галицькій та Коломийській територіальних громадах, у Івано-Франківській та 

Тисменицькій ТГ укладено три договори купівлі-продажу житлових 

будинків», – доповіла Людмила Сірко. 

П’ять щасливих сімей до завершення 2024 року будуть проживати у 

комфортних умовах в нових будинках. 

Зазначимо, що з початку повномасштабної війни Прикарпаття стало 

надійним тилом та опорою для числа внутрішньо переміщених сімей з дітьми. 

На територію Івано-Франківської області з інших областей, що знаходяться в 
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епіцентрі активних бойових дій, із батьками-вихователями перемістилось 

більше 20 родин ДБСТ. На сьогодні в області проживає 16 родин, в яких 

виховується 136 дітей. 

Завдяки тісній співпраці обласної державної адміністрації, служби у 

справах дітей ОДА, міжнародних партнерів та благодійних фондів вдалось 

отримати 5 житлових будинків для великих прийомних родин з числа 

внутрішньо переміщених осіб, в тому числі два нових будинки збудовано в 

межах ініціативи Фундації першої леді Олени Зеленської. 

 

*** 

 

11.12.2024 

Тернопільська обласна військова адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/nachalnyk-ternopilskoi-ova-viacheslav-nehoda-

oznaiomyvsia-iz-robotoiu-sotsialno-zhytlovoho-kompleksu-chortkiv-iednaie 

На Чортківщині створено соціально-житловий комплекс «Чортків 

єднає» 

Начальник Тернопільської ОВА Вʼячеслав Негода завітав у соціально-

житловий комплекс «Чортків єднає», створений для людей, які через війну 

втратили все та розпочинають нове життя у Чортківській громаді. Реалізація 

цього проєкту стала можливою завдяки підтримці міжнародних партнерів у 

межах програми «Підтримка ЄС для нагальних потреб розміщення ВПО в 

Україні», що фінансується Європейським Союзом і реалізується під 

управлінням НЕФКО. У приміщеннях комплексу створено всі необхідні умови 

для комфортного та безпечного проживання. 

Під час візиту начальник поспілкувався з мешканцями та працівниками 

комплексу, дізнався про їхні потреби та плани на майбутнє. Особливу увагу 

він приділив соціальному обслуговуванню, яке організовано в помешканні. У 

центрі соціального обслуговування створено робочі місця для внутрішньо 

переміщених осіб: наразі тут діють перукарський салон та ательє з ремонту 

одягу та взуття. 

 

*** 

 

12.12.2024 

Тернопільська обласна військова адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/v-ternopilskii-ova-vidbuvsia-bryfinh-shchodo-

stanu-zabezpechennia-zhytlom-vpo 

В Тернопільській ОВА відбувся брифінг щодо стану забезпечення 

житлом ВПО 

Стан забезпечення житлом внутрішньо переміщених осіб в області 

відображає зусилля місцевої влади, міжнародних організацій та держави у 

вирішенні житлових потреб людей, які постраждали від війни. На обліку 

перебуває 67 255 ВПО (48 610 сімей), з яких 1165 осіб (504 сім’ї) потребують 
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тимчасового житла. Помітно зростає кількість тих, хто планує залишитися в 

області на постійне проживання. 

Про це під час брифінгу повідомили директор департаменту 

архітектури, містобудування, житлово-комунального господарства та 

енергозбереження Володимир Харченко і начальник відділення 

Держмолодьжитла "Тернопільське регіональне управління" Андрій Козак.  

Завдяки підтримці партнерів у 2022 році було збудовано модульне 

містечко в селі Малашівці, де наразі проживає 24 ВПО. У 2024 році завершено 

реконструкцію кількох об'єктів: приміщення Чортківської гімназії №3 

переобладнали у смартквартири для 150 осіб, адміністративну будівлю в селі 

Козівка пристосували для проживання 50 ВПО, а в смт Коропець облаштували 

житло для 20 осіб. 

Окрім цього, місцева влада формує список із 37 комунальних об’єктів, 

які можуть бути реконструйовані для потреб ВПО. Уже досягнуто 

домовленостей про фінансування чотирьох із них за підтримки благодійного 

фонду “Посмішка UA”. 

Держава також активно підтримує ВПО через програми доступного 

житлового кредитування. У межах співпраці з KfW надаються кредити під 3% 

річних терміном до 30 років із початковим внеском 6%. Вже подано понад 34 

тисячі заявок. Діє програма “єОселя”, що передбачає пільгові ставки для ВПО: 

7% річних у перші десять років, а також можливість використання житлових 

сертифікатів як початкового внеску. 

Загалом реалізовані заходи створюють умови для тимчасового та 

постійного житла, допомагаючи ВПО адаптуватися та облаштовувати своє 

життя на Тернопільщині. 

 

 

ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

12.12.2024 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/news-tysjacha-vpo-povernulysja-na-

okupovani-terytoriji/33237780.html 

Офіційно на окуповані території повернулися близько однієї тисячі 

українців – Мінсоцполітики 

На тимчасово окуповані території повернулось близько однієї тисячі 

українців, свідчать дані Міністерства соціальної політики України. Про це 

відомство повідомило на запит Радіо Свобода (проєкт «Свобода.Ранок»). 

Також, за цими даними, станом на 2 грудня в Україні було зареєстровано 

майже п’ять мільйонів внутрішньо переміщених осіб (ВПО). 
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«Станом на 02.12.2023 було зареєстровано 4,9 мільйона ВПО. Тобто за 

рік відбулося зменшення кількості ВПО на 250 тисяч осіб. Згідно даними 

електронних систем Мінсоцполітики, станом на 01.11.2024 до попереднього 

місця проживання повернулося загалом 29 тисяч осіб (близько 7,7% від 

загальної кількості тих, хто знявся з обліку)», – йдеться в коментарі 

міністерства. 

У Мінсоцполітики пояснили, що з 29 тисяч осіб на тимчасово окуповані 

території повернулася одна тисяча, натомість більшість – на «умовно безпечні 

території», а ще частина – на території, де тривають бойові дії. 

«До цієї кількості входять українці, які поверталися до будь-якого з 

регіонів країни, зокрема, й тих, які вважаються умовно безпечними 

(наприклад, Київщина, Житомирщина, Чернігівщина тощо). З цих 29 тисяч: 

одна тисяча – повернулись на ТОТ; 18,9 тисячі – на умовно безпечні території; 

9 тисяч – території можливих бойових дій», – пояснили у відомстві. 

Раніше депутат Верховної Ради Максим Ткаченко заявляв, що 150 тисяч 

ВПО повернулись в окупацію, а пізніше сам заперечив такі дані. 

 

*** 

 

13.12.2024 

ЕСПРЕСО 

https://espreso.tv/suspilstvo-minsotspolitiki-prikhovue-realniy-stan-sprav-

iz-vpo-deputat-zaporizkoi-oblradi-pro-tisyachu-ukraintsiv-yaki-povernulisya-na-

tot 

Мінсоцполітики приховує реальний стан справ із ВПО: депутат 

Запорізької облради про тисячу українців, які повернулися на ТОТ 

Волонтер, депутат Запорізької обласної ради Сергій Лишенко зазначив, 

що люди, які повернулися на тимчасово окуповані території, були позбавлені 

належного захисту та фінансової підтримки 

Про це він сказав в етері телеканалу "Еспресо". 

"Особисто знаю людей, які повернулися на ТОТ, причому не одну 

людину. Тому вважаю, що цифра від Мінсоцполітики суттєво занижена. 

Наприклад, багато мешканців Маріуполя повернулися. Це ті, хто приїздили в 

Запоріжжя, сподівалися, що все заспокоїться, але не знайшли роботи в 

Запоріжжі й повернулися до Маріуполя", - зауважив Лишенко. 

За словами депутата Запорізької обласної ради, подібна ситуація 

спостерігається з окупованою територією Запорізької області. Чимало людей 

не змогли знайти постійне місце проживання чи працевлаштуватися в 

Запоріжжі, а їхні домівки на тимчасово окупованій території залишилися 

неушкодженими. Люди повертаються, оскільки там є можливість знайти 

роботу. Хоча рівень життя на окупованій території нижчий, ніж на вільній 

частині України, але для багатьох вирішальним чинником є наявність власного 

житла, що звільняє від турбот про орендну плату чи пошук тимчасового житла. 
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"У цьому випадку Мінсоцполітики трохи лукавить з метою приховати 

реальний стан справ і реальні проблеми з вимушено переміщеними особами, 

які були позбавлені належного захисту та навіть фінансової підтримки. Коли 

людей позбавляли цих двох тисяч гривень допомоги лише через те, що вони 

мають дохід 9 тис. на людину в сім'ї", - наголосив Лишенко. 

 

*** 

 

12.12.2024 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/novyny-pryazovya-podkast-vstupna-

kampaniya-2024-abituriyenty-z-okupatsiyi/33237850.html 

Куди вступили абітурієнти з окупації? | Новини Приазов’я 

Скільки абітурієнтів з окупованих територій вступили цього року до 

українських вишів? Чому вступники обирають навчатися в Україні? Як 

проходила вступна кампанія на окупованих територіях, і чи змогли там 

налагодити навчальний процес? 

Восени завершилася вступна кампанія до українських вишів. Цього року 

до університетів вступили понад 15 тисяч осіб з окупованих територій та зон 

бойових дій. Також студентами стали понад 8 тисяч вступників із числа 

внутрішньо переміщених осіб. Про це повідомило маріупольське видання 

«0629» із посиланням на Офіс Омбудсмана. 

У відомстві зазначили, що Офіс Омбудсмана, освітні центри та інші 

установи цього року надали підтримку більше, ніж 23 тисячам абітурієнтів, які 

скористалися пільговими умовами для вступу. Ці показники свідчать про 

зростання інтересу до української освіти серед молоді з окупованих територій 

та значну важливість підтримки, яку їм надають. 

 

*** 

 

13.12.2024 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/ty-iak-pereselentsi-pracevlashtuvannia-

vpo-prohramy/33239112.html 

Майже половина переселенців – безробітні. Як це вирішує влада? 

Більшість сімей внутрішніх переселенців живуть на суму, нижчу від 

фактичного прожиткового мінімуму. Це – дані останнього дослідження 

Міжнародної організації з міграції (МОМ) в Україні, опублікованого 

наприкінці листопада. За їхньою інформацією, майже половина кількості ВПО 

продовжує покладатися на додаткову допомогу, щоб закрити свої базові 

потреби. Водночас рівень працевлаштування серед переселенців усе ж 

зростає. 

Проєкт «Ти як?» від Радіо Свобода поспілкувався з експерткою 

представництва МОМ в Україні, яка проводила це дослідження, про ключові 
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тенденції. Єва Геераерт розповіла нам про дискримінацію під час 

працевлаштування переселенців. Також дослідниця відзначила найбільш 

вразливі категорії ВПО, які, на думку організації, першочергово потребують 

державної підтримки. Редакція також отримала дані від Державної служби у 

справах праці – про те, яку роботу обирають вимушено переміщені та на яку 

допомогу можуть вони розраховувати. 

Майже половина ВПО – безробітні 

В Україні 3,7 мільйона внутрішніх переселенців, які вимушено 

покинули свої домівки через російські бомбардування. За даними 

Міжнародної організації з міграції (МОМ) в Україні, наразі роботу мають 

лише трохи більше половини кількості внутрішніх переселенців, а саме – 56%. 

Для загальної картини: загалом же в Україні працевлаштовані 67% людей. Як 

розповідає Єва Геераерт, менеджерка з координації оцінок та даних 

представництва МОМ в Україні, ці дані організація отримала з допомогою 

опитування, яке проводили цьогоріч восени. 

«Ми запитуємо переселенців, чи вони працюють. Якщо вони кажуть 

«ні», ми запитуємо: «Чи шукаєте ви роботу?». Тому що деякі люди можуть не 

шукати роботу, особливо жінки та інші люди, які доглядають за дітьми або 

старшими людьми. Якщо вони відповідають «так», ми запитуємо їх про 

основні бар’єри, які заважають знайти роботу», – пояснює експертка 

представництва МОМ в Україні. 

Серед причин, чому переселенці не можуть працевлаштуватися, 

найпоширеніші – занизька зарплата та брак вакансій їхньої спеціалізації. 

«Переселенці не можуть знайти роботу, яка б відповідала їхній 

попередній роботі, звідки вони були переміщені. Або тому, що заробітна 

плата, яку їм пропонують, занадто низька, щоб дозволити собі оплату житла 

та інші витрати», – зазначає Єва Геераерт. 

Також ситуація з працевлаштуванням переселенців різниться в 

залежності від області, де вони зараз перебувають. 

«Очевидно, що всі постраждалі регіони та регіони, розташовані ближче 

до лінії фронту, більше постраждали в економічному плані. Тому ми бачимо, 

що там нижчий рівень зайнятості. Також гірша ситуація з працевлаштуванням 

у містах, які прийняли велику кількість ВПО – як Харків або Дніпро», – 

пояснює експертка представництва МОМ в Україні. 

Окрім цього, в організації зазначили, що у Києві понад половина 

кількості переселенців (59%) є самозайнятими. В інших регіонах ця цифра є 

майже вдвічі меншою. 

«Ми бачимо, що Київ як столиця дає можливість багатьом ВПО 

заробляти, будучи самозайнятими. До прикладу, вони відкривають власні 

бізнеси, і це дуже добре працює в Києві», – зазначає Геераерт. 

Яку роботу обирають переселенці? 

За даними МОМ, приблизно кожен четвертий переселенець працює у 

сфері послуг – це магазини, заклади харчування, салони краси тощо. «Далі 
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йдуть оптова і роздрібна торгівля та освіта», – розповідає представниця МОМ 

в Україні. 

Статистика щодо працевлаштування внутрішніх переселенців у 2024 

році, надана Радіо Свобода Держслужбою у справах праці, показує схожі дані: 

 35% – керівники, професіонали, службовці (бухгалтер, 

адміністратор, фахівець, спеціаліст державної служби, сестра 

медична, вчитель, менеджер); 

 26% – працівники сфери торгівлі та послуг (продавець, кухар, 

бариста, соціальний працівник, офіціант, перукар, манікюрник); 

 20% – представники найпростіших професій (прибиральник, 

підсобний робітник, укладальник-пакувальник, кухонний робітник, 

робітник з благоустрою); 

 19% – кваліфіковані працівники з інструментом (водій, швачка, 

пекар, слюсар-ремонтник, оператор котельні, оператор заправних 

станцій). 

«Тобто за професіями, які не потребують спеціальної підготовки 

(найпростіші) і які, як правило, є низькооплачуваними, працевлаштовано лише 

20% ВПО», – пояснюють тенденцію у Держпраці. 

Жінки-переселенки – частіше безробітні 

Відповідно до результатів дослідження організації з міграції, ситуація з 

працевлаштуванням чоловіків та жінок серед ВПО відрізняється у вісім разів. 

Основною причиною в МОМ називають те, що жінки частіше ведуть 

домашній побут або доглядають за рідними. 

«Ми бачимо, що 25% жінок-ВПО працездатного віку, тобто від 18 до 65 

років, повідомили, що перебувають у відпустці по догляду за дитиною або 

займаються хатньою роботою тощо. Якщо ми подивимося на чоловіків, то 

лише 3% повідомили про це», – зазначила Єва Геераерт. 

У Держпраці кажуть: серед працевлаштованих з їхньою допомогою 

цього року 83% – саме жінки. 

«Така диспропорція обумовлена багатьма причинами. Зокрема й через 

те, що велика кількість чоловіків призовного віку мобілізовані у Сили 

оборони», – пояснюють у Держпраці. 

В службі додають – справді, безробітних жінок в Україні більше – і 

загалом, і серед ВПО. І така тенденція була ще до повномасштабної війни. 

«Жінок на ринку праці більше і, відповідно, така ж тенденція 

зберігається серед зареєстрованих безробітних. До повномасштабного 

вторгнення серед зареєстрованих безробітних жінки становили 55%, сьогодні 

частка жінок зросла до 80%», – зазначили у Держпраці. 

У своєму звіті МОМ в Україні також звернули увагу на те, що, окрім 

жінок-переселенок, також труднощі з пошуком роботи мають люди з 

інвалідністю та передпенсійного віку – від 55 до 65 років. 

«Багато з цих людей хочуть бути працевлаштованими. Вони шукають 

роботу, але повідомляють про велику дискримінацію за віком. Вони не можуть 

знайти роботу для себе», – розповідає Єва Геераерт. 
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Допомога з роботою для переселенців 

Зараз в Україні діє кілька основних програм, покликаних допомогти 

переселенцям із пошуком роботи, повідомили Радіо Свобода у Держслужбі з 

питань праці. 

Передусім – це компенсація за працевлаштування переселенців. Вона 

передбачає, що за кожного працівника-ВПО роботодавець отримуватиме вісім 

тисяч гривень упродовж трьох місяців. Якщо він візьме на роботу переселенця 

з інвалідністю – то отримуватиме компенсацію пів року. 

«З початку року за цією програмою працевлаштовано 14,5 тисяч 

переселенців. Також із 2015 року діє програма з надання роботодавцям 

компенсацій за працевлаштування зареєстрованих безробітних з-поміж ВПО. 

З початку 2024 року за цією програмою працевлаштовано ще понад тисячу 

переселенців», – пояснюють у відомстві. 

Також після початку повномасштабної війни Державна служба 

зайнятості запровадила гранти на розвиток власної справи. Обов’язковою 

вимогою є створення нових робочих місць, зазначають у структурі. Цією 

програмою можуть скористатися всі громадяни, в тому числі – переселенці. З 

початку року таку допомогу отримали 1700 ВПО, інформує Держпраці. 

Окрім цього, ще майже п’ять тисяч переселенців у 2024 році отримали 

ваучери на навчання. 

«Ваучер – це документ, що дає змогу безоплатно підвищити 

кваліфікацію або отримати нову професію за переліком зі 155 професій і 

спеціальностей. Вартість ваучера не може перевищувати десятикратного 

розміру прожиткового мінімуму для працездатних осіб (на сьогодні це 30 280 

гривень)», – розповідають у Держпраці. 

Експертка представництва МОМ в Україні Єва Геераерт зазначає – 

організація не досліджувала, як саме ці програми впливають на рівень 

працевлаштування переселенців. Однак додає – така підтримка потрібна, перш 

за все, вразливим категоріям, як уже згадані люди передпенсійного віку та з 

інвалідністю. 

«Ця категорія населення за умови підтримки могла би повернутися на 

ринок праці і стати дуже позитивною силою для економіки», – пояснює 

експертка Міжнародної організації з міграції. 

Чи дискримінують переселенців? 

Внутрішньо переміщені особи зазнають дискримінації і під час 

працевлаштування, розповідають у МОМ. З цим стикається кожен десятий 

переселенець, який шукає роботу, розповідає Єва Геераерт. 

«Ми знаємо з інших опитувань, а також із звітів інших організацій, що 

іноді переселенці розглядаються як менш стабільні працівники, оскільки існує 

думка, що вони можуть захотіти повернутися назад до своїх рідних місць», – 

пояснює експертка МОМ. 

За її словами, частіше дискримінують саме жінок-переселенок. Вони 

повідомляли про такі випадки майже втричі частіше, ніж чоловіки. Водночас 

в організації зазначили, що про можливі випадки дискримінації вони не 
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спілкувалися з працедавцями – тож опитування не може дати повної картини, 

що відбувається «на місцях». 

У Державній службі України з питань праці, своєю чергою, зазначили, 

що більшість роботодавців (75,8%) «повідомила про відсутність перешкод у 

працевлаштуванні внутрішньо переміщених осіб». Про це йдеться в 

опитуванні, проведеному у листопаді 2023 року. 

«Водночас, 14% роботодавців зазначили, що ВПО не звертаються до них 

по роботу, 2% роботодавців мали пересторогу щодо низької мотивації до праці 

цієї категорії громадян», – зазначили в Держпраці. 

Робота в тіні та ризики експлуатації 

Близько 1,3 мільйона переселенців або понад половина з тих, хто має 

роботу, працює неофіційно, повідомили у Держпраці дані опитування станом 

на квітень 2024-го. Іншу, значно позитивнішу оцінку, надає Міжнародна 

організація з міграції. 

«Серед ВПО ми бачимо, що 74% працевлаштованих мають постійну 

роботу, тобто з контрактом. 10% мають короткострокові контракти. І ще 16% 

– неформально зайняті», – розповідає Єва Геераерт. 

Під час свого дослідження МОМ також питала людей про те, чи 

зазнавали вони трудової експлуатації. Це може бути як робота без чіткого 

контракту, так і відсутність перерв чи понаднормова зайнятість. За даними 

організації, понад половина з усіх внутрішніх переселенців «зазнали 

принаймні одного з ризиків, пов’язаних з трудовою експлуатацією». 

Тенденції до поліпшення 

Загалом, за словами Єви Геераерт, більшість сімей-переселенців (63%) 

досі мають доходи, нижчі фактичного прожиткового мінімуму (7064 гривні 62 

копійки). Окрім цього, майже половина (40%) ВПО досі покладаються на 

гуманітарну допомогу, найчастіше – фінансову, щоб закрити свої базові 

потреби. 

«Переселенці частіше за інших можуть вдаватися до таких стратегій 

виживання як продаж свого майна чи купівля дешевших продуктів 

харчування», – додає експертка представництва МОМ в Україні. 

Водночас в організації зазначають – вже можна помітити, що ситуація з 

працевлаштуванням та фінансовим становищем переселенців дещо 

поліпшується. 

«Якщо ми подивимося на червень 2023 року і серпень 2024 року, то 

приблизно за рік частка працевлаштованих переселенців зросла з 49% до 56%. 

Те саме – з доходами. Середній дохід домогосподарства ВПО становив 3,3 

тисячі гривень, і зріс до п’яти тисяч гривень. Він все ще нижчий за 

мінімальний рівень, встановлений урядом, але все одно спостерігається 

зростання», – пояснює експертка МОМ. 

У організації поліпшення цих показників пов’язують, насамперед, із 

бажанням самих людей повертатися до життя. 
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«Ми бачимо, що є ознаки відновлення, які, на мою думку, відбуваються 

поза програмами і поза політикою, просто люди стають на ноги і 

перебудовують своє життя», – підсумувала Єва Геераерт. 

 

*** 

 

11.12.2024 

#ШоТам 

https://shotam.info/u-ssha-vidkryly-pershyy-ukrainskyy-osvitniy-khab-iak-

vin-pratsiuvatyme/ 

У США відкрили перший Український освітній хаб: як він 

працюватиме 

Освітній простір створили в Чикаго — раніше він працював тільки 

онлайн. Проєкт втілила Асоціація інноваційної та цифрової освіти спільно з 

Міністерством освіти і науки України. 

Про це повідомили представники асоціації. 

Діяльність освітнього простору 

Координуватиме роботу хабу Асоціація інноваційної та цифрової освіти. 

У межах цього проєкту будуть: 

 створювати освітні матеріали та навчальний контент; 

 залучати сертифікованих тренерів; 

 надавати українцям 34 освітні платформи для користування. 

Також організатори проєкту проводитимуть інформаційну кампанію, 

щоб залучити якомога більше українців до діяльності центру в Чикаго.  

«Збереження людського капіталу України — важливий пріоритет 

Міністерства освіти і науки України. Навчання з українознавчим компонентом 

та можливість перезараховувати оцінки з навчальних закладів за кордоном 

дозволяють дітям зберігати зв’язок з українською культурою та мовою, а 

також навчатись в українських школах без подвійного навантаження», — 

зазначила заступниця міністра освіти і науки України Надія Кузьмичова. 

У США партнером Українського освітнього хабу виступила 

Національна асоціація системи вищої освіти (NASH). Асоціація об’єднує 

понад 70% всіх американських університетів.  

Де створили перший хаб 

З 2022 року Чикаго прийняло найбільшу кількість переселенців з 

України після Нью-Йорка, тому освітній центр вирішили відкрити саме в 

цьому місті. Улітку 2024 року хаб запрацював у дистанційному режимі, а 

відтепер — в очному форматі.  

Освітній простір запустили в Міському коледжі Чикаго за адресою: 

Wilbur Wright College Humboldt Park, 1645 N California Ave. Його відкрили 

неподалік від району Ukrainian Village, де традиційно проживають багато 

українців. 

Проєкт освітніх центрів 
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З початку повномасштабної війни мережа Українських освітніх хабів 

надала послуги понад 500 тисячам українців у різних країнах світу. Також 

освітні центри працюють в Україні для тих людей, які покинули домівку через 

війну. 

Наразі у світі працюють 70 освітніх хабів: у країнах ЄС, Великій 

Британії, США, Японії та Україні. У 2025 році організатори планують 

відкрити подібні центри в інших містах США, зокрема, в Нью-Йорку. 

 

*** 

 

11.12.2024 

LB.ua 

https://lb.ua/blog/petro_andriushchenko/649600_gra_naperstki_.html 

Гра в наперстки 

На хвилі резонансу навколо повернення ВПО в окупацію, влада 

поспіхом прийняла закон №11028 з гучною назвою "Про пріоритетне право 

ВПО на отримання компенсації за знищене житло". Тепер ВПО мають не 

просто право, а пріоритетне право щодо отримання компенсації. Без огляду на 

соціальний статус. 

Звучить? Безумовно. Прямо ковток свіжого повітря. 

Далі – більше. Завдяки цьому закону 15 млрд гривень піде на 

фінансування єОселі для ВПО у 2024–2025 роках, а кількість отримувачів 

зросте з 4 тисяч на зараз до 11,8 тисяч на кінець 2025 року. 

І от в цьому випадку з'явився перший сумнів, який з часом не просто 

виправдався. Він розійшовся по спільноті ВПО з окупованих територій із 

простою тезою: нас знову обманули. Жорстоко та цинічно. 

Чому? Тут треба уважно слідкувати за кулькою між наперстками. 

Справа в тому, що дія цього закону не розповсюджується на біженців із 

територій, які зараз окуповані. Тобто ніхто, чиє житло знищене, а його руїни 

досі в окупації, знову не отримує нічого. А як же пріоритетне право ВПО на 

отримання компенсації – логічно спитаєте ви. А ось так. Це право для якихось 

інакших ВПО. В яких державна комісія може підтвердити факт руйнування. 

І цього року це найбільший цинізм наших законотворців разом із 

урядовцями. Я пропущу питання, що це за біженці з неокупованих територій, 

де досі існує вільний доступ до обстежень. Бо знаю: Буча, Ірпінь, частина 

Харківщини та Херсонщини, але пробачте. 

Де ми? Ми, за кого не може подбати громада, бо вона в окупації. На 

відміну від Бучі, Ірпеня, частини Харківщини та Херсонщини і так далі. Там, 

де окрім держави є власні спроможності дбати, ремонтувати та компенсувати 

своїм платникам податків. Як бути нам? Де та сама справедливість? 

А головне – як це вирішує проблему, через яку люди рвуться від ярма 

окупанта? Ніяк. Але що гірше – це вже не просто ігнорування. Це демонстрація 

несправедливості та цинічного обману реальних ВПО. В апофеоз скандалу це 

виглядає, як демонстративний ляпас ВПО. 
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Чи будуть наслідки? Безумовно. Досить швидко, бо ніщо так не штовхає 

людей на необдумані дії, як демонстративна несправедливість, обман та 

публічні ляпаси. Що буде далі і яку кількість ВПО ми не побачимо в Україні, 

можна лише здогадатись. Однак, із досвіду 2023-2024 мова знову піде про 

тисячі. 

Найгірше, що хтось вирішив замість дій закрити питання гаслами. Та 

грою в наперстки з прогнозованим результатом. 

Петро Андрющенко, керівник Центру вивчення окупації. 

 

*** 

 

09.12.2024 

NV.UA 

https://nv.ua/ukr/ukraine/events/viplati-vpo-hto-otrimuye-komu-vidminili-

i-chi-platitimut-u-2025-novini-ukrajini-50472805.html 

Виплати ВПО: хто отримує, кому відмінили і чи платитимуть 

допомогу протягом 2025 року 

Виплати на проживання для ВПО, які потребують підтримки, 

гарантовано виплачуватимуть до лютого 2025 року. Крім цього, згідно з 

проєктом Закону України Про Державний бюджет України на 2025 рік, 

виплати на проживання для ВПО, будуть продовжені і після лютого 

наступного року. 

Хто отримує виплати ВПО і чи планують допомогу у 2025 році 

У серпні 2024 року термін виплати допомоги на проживання для значної 

частини ВПО вразливих категорій закінчився. Ці внутрішньо переміщені 

особи отримували виплату щонайменше з липня 2023 року, а більшість з них 

— півтора чи два роки. 

Для продовження підтримки ВПО, які перебувають у найбільш складних 

життєвих обставинах, Уряд продовжив ці виплати ще на 6 місяців — тобто до 

лютого 2025 року. 

Згідно з проєктом Закону України Про Державний бюджет України на 

2025 рік, на соціальний захист українців, які потрапили у складні життєві 

обставини, передбачено 81,8 млрд грн. Зокрема, передбачено збереження у 

наступному році виплати на проживання для ВПО як кризової виплати, яка є 

частиною підтримки Уряду для внутрішньо переміщених осіб. 

Виплати автоматично без додатково звернення отримуватимуть 

найбільш вразливим категоріям переселенців, які не мають змоги працювати: 

 пенсіонери, у яких розмір пенсії не перевищує 9444 грн; 

 люди з інвалідністю I чи II групи, діти з інвалідністю віком до 18 

років, тяжкохворі діти; 

 діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування віком до 23 

років, а також батьки-вихователі і прийомні батьки. 

Допомога для громадян, які проживають в Україні і мають статус 

внутрішньо переміщених осіб, становить: 
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 для осіб з інвалідністю та дітей — 3000 грн; 

 для інших осіб — 2000 грн. 

Отримувати гроші можна 15-го та 28-го числа кожного місяця. 

Кому потрібно писати заяву на виплати 

Інші категорії ВПО теж можуть отримувати допомогу від держави. Це 

стосується: 

 родин з дітьми до 14 років, які проживають в зоні активних чи 

можливих бойових дій, або ж в умовно безпечних регіонах, але діти 

там не мають змогу вчитися офлайн; 

 родин, де один з членів сім'ї доглядає за особою з інвалідністю I 

групи або дитиною з інвалідністю віком до 18 років, або тяжко 

хворою дитиною; 

 малолітніх дітей до 14 років, які прибули без супроводу батьків (за 

заявою особи, яка перебуває у родинних відносинах); 

 вагітних жінок, починаючи з 30 тижня вагітності. 

Такі категорії ВПО можуть подати спеціальну заяву на призначення або 

продовження виплат. 

Також за заявою допомога може бути продовжена тим переселенцям, які 

досягли 60 річного віку та не мають права на пенсійну виплату, якщо 

середньомісячний сукупний дохід на одного отримувача в такій сім'ї не 

перевищує 9444 грн (дата переміщення не має значення). 

Кому з ВПО зупинили виплати і як відновити допомогу 

Відповідно до абз.3 п. 13 Порядку надання допомоги на проживання 

ВПО протягом місяця з дати продовження виплати допомоги орган 

соціального захисту населення мав провести перевірку отримувачів допомоги 

на відповідність критеріям. 

У разі виявлення невідповідності зазначеним критеріям або вимогам 

виплата допомоги припиняється з місяця, що настає після місяця 

автоматичного продовження виплати допомоги. 

Восени 2024 року була проведена додаткова верифікація, за 

результатами якої окремим отримувачам допомога була припинена. 

Яку інформацію перевіряли: 

 майнові критерії (наприклад, наявність депозитів, житлового 

приміщення на території, не внесеній до Переліку бойових дій / 

тимчасової окупації, дороговартісних покупок тощо); 

 критерії автоматичного продовження (наприклад, непрацездатна 

особа отримувала допомогу на проживання і стала працездатною); 

 критерії продовження виплат на сім'ю (а це — середньомісячний 

сукупний дохід сім'ї, зайнятість або наявність підстав для 

незайнятості працездатних членів сім'ї, навчання дітей); 

 критерії індивідуального продовження (тут йдеться про 

середньомісячний сукупний дохід для окремих ВПО тощо). 

У більшості випадків працівники соцзахисту телефонували і 

пропонували донести довідки про місце навчання дитини, про дохід, про 
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перебування на обліку в центрі зайнятості тощо. Однак, бували й такі випадки, 

коли людина просто не отримувала чергової виплати і дізнавалася про 

припинення вже після того, як сама звернулася в соцзахист. 

Наразі Порядком не встановлено обов’язку органу соцзахисту 

повідомляти про результати такої перевірки. 

Якщо виплати припинили, то необхідно письмово звернутися до органу, 

у якому ви стоїте на обліку як ВПО (назву вказана у довідці про взяття на облік 

ВПО) з вимогою надати обгрунтоване пояснення про причини невиплати / 

припинення допомоги. 

 

*** 

 

11.12.2024 

NV.UA 

https://nv.ua/ukr/ukraine/events/viplati-vpo-2024-yak-prodovzhiti-

dopomogu-studentam-pereselencyam-novini-ukrajini-50473042.html 

Виплати ВПО: які особливості продовження допомоги на 

проживання студентам-переселенцям 

Студенти мають право на продовження виплати допомоги на 

проживання ВПО особисто на себе та у складі сім'ї своїх батьків. 

Про це нагадав Юридичний порадник для ВПО. 

Продовження виплат у складі сім'ї своїх батьків 

Питання про продовження допомоги на проживання студентам-ВПО 

було врегульовано з прийняттям постанови Кабміну № 331 від 22 березня 2024 

року. 

Відповідно до підп. 2, 4, 5 п.13−2 Порядку надання допомоги на 

проживання ВПО (далі - Порядок) діти/особи до 23 років, які навчаються в 

закладах професійної (професійно-технічної), фахової передвищої та вищої 

освіти мають право на продовження допомоги в складі своєї сім'ї, якщо в сім'ї 

є: 

 непрацююча працездатна особа, яка на дату звернення за допомогою 

зареєструвалася в центрі зайнятості як безробітна або як така, що 

шукає роботу, зокрема для отримання ваучера на навчання, але ще 

не працевлаштувалася; 

 працездатні особи, які працюють, провадять підприємницьку 

діяльність/незалежну професійну діяльність, зокрема, які протягом 

попередніх шести місяців отримання допомоги працевлаштувалися, 

зареєструвалися як фізична особа — підприємець та розпочали 

відповідну діяльність або отримали допомогу на здобуття 

економічної самостійності/мікрогрант/грант на створення або 

розвиток власного бізнесу/ваучер на навчання; 

 особи, які втратили працездатність (наприклад, досягли пенсійного 

віку). 
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У цьому випадку за продовженням виплат звертається уповноважений 

член сім'ї. 

Продовження виплат особисто на себе 

Відповідно до абз. 8 п. 13−2 Порядку має право на продовження виплат 

особа віком до 23 років, яка навчається за денною або дуальною формою 

здобуття освіти в закладі професійної (професійно-технічної), фахової 

передвищої, вищої освіти. 

У цьому випадку за продовженням виплат може звертатися сам студент-

ВПО. 

Що береться до уваги при продовженні виплат 

1. Період переміщення (повторного переміщення) з територій бойових 

дій або тимчасової окупації згідно із Переліком повинен бути з 1 

січня 2022 року. 

2. Сукупний дохід сімʼї не повинен перевищувати 9444 грн на одного 

члена сім'ї за останні 3 місяці перед місяцем звернення. 

3. Загальна відповідність «майновим» критеріям (про купівлю 

транспортних засобів, житла, валюти, депозити тощо). 

 

4. Заявник не може перебувати на тимчасово окупованій території 

України. 

Відповідно до абз.7 п. 3 Порядку діти/особи віком до 23 років, які 

навчаються за денною або дуальною формою здобуття освіти в закладах 

професійної (професійно-технічної), фахової передвищої, вищої освіти після 

досягнення ними 18 років і не мають власних сімей, мають право звертатися 

за призначенням допомоги особисто, якщо вони мають фактичне місце 

проживання (перебування) інше, ніж в уповноваженої особи. 

Згідно з розʼясненням Мінсоцполітики від 01.10.2024 року 

№ 22665/0/2−24/56, якщо студент проживає окремо від батьків та 

підтверджено інше зареєстроване (задеклароване) / фактичне місце 

проживання, він не включається до складу сім'ї та доходи батьків не 

враховуються. 

Тобто, якщо студент-ВПО проживає окремо від своїх батьків, їх дохід не 

повинен враховуватися при вирішенні питання про продовження йому 

допомоги на проживання. 

 

*** 

 

10.12.2024 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/u-chehiyi-zrostaye-kilkist-shtrafiv-za-nelegalne-

pracevlashtuvannya-chasto-ce-8837000 

У Чехії зростає кількість штрафів за нелегальне працевлаштування. 

Часто це стосується біженців 
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Штрафи, які наклало цього року чеське Державне управління інспекції 

праці за нелегальне працевлаштування, виразно зросли. Станом на кінець 

жовтня сума таких штрафів склала 143,6 мільйона крон, що більш ніж на 10 

мільйонів більше, ніж за весь 2023 рік, повідомив генеральний інспектор 

управління Мартін Мелецький. 

За його словами, причинами цього стали, з одного боку, вища 

ефективність перевірок, а з іншого, значне зростання кількості іноземців у 

Чехії — адже саме вони становлять значну більшість, а саме 70 відсотків, від 

усіх працевлаштованих нелегально. За перші десять місяців року таких 

«нелегалів» виявили близько 1600. 

Зокрема, українські біженці нерідко не довіряють офіційним установам 

і шукають собі роботу самі, і деякі фірми цим зловживають. Часто стається, 

що агентства працевлаштування, які наймають біженців до себе, потім 

надають їх «у користування» іншим фірмам, не дотримуючись при цьому 

визначених законом умов. 

За словами Мелецького, такі «агентури праці» в багатьох випадках 

організовують українські громадяни, які користуються з тяжкого становища 

своїх земляків. «До 80 відсотків суб’єктів, які є прихованими посередниками, 

є у власності іноземців», — додав він. 

Як сказав генеральний інспектор, важливо налагодити довіру іноземців 

до офіційних установ. Тому інспекція і бюро працевлаштування почали 

співпрацювати з українцями, які вільно знають чеську мову. «Ми навчили їх, 

і тепер вони працюють у наших лавах. І їхні співгромадяни можуть звернутися 

до них із довірою і своєю мовою», — сказав Мелецький. 

 

*** 

 

13.12.2024 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/ckuvannya-ukrayinskyh-ditey-heyt-povernennya-

v-ukrayinu-u-prazi-vidbuvsya-8837383 

Цькування українських дітей, хейт, повернення в Україну: у Празі 

відбувся конгрес Європейської асоціації жінок України 

У Празі вперше відбувся конгрес Європейської асоціації жінок України. 

У конференц-залі готелю «Панорама» зібралися жінки, які успішно будують 

своє життя у Чехії та інших країнах, не забуваючи всіляко допомагати Україні 

та українцям з-за кордону, а також гості з України. Серед питань, які 

порушувалися на конгресі, були цькування українських дітей, ставлення до 

українок у Чехії, хейт, повернення до України та підтримка одна одної. 

Головна мета конгресу полягала у об’єднанні і наданні жінкам підґрунтя для 

подальшого розвитку, комунікації й розуміння, що вони потрібні вдома в 

Україні. Європейська асоціація жінок України вже працює у десяти країнах. 

Про характерну особливість, яка об’єднує жінок-учасниць, ми запитали 

у голови асоціації Віолетти Дворнікової. 
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— По-перше, всіх жінок об’єднує їхня любов до України, по-друге, їхні 

лідерські якості, те, що вони не впали у депресію, те, що вони тут боронять 

Україну — вони допомагають гуманітарною допомогою, вони допомагають 

фінансово дуже активно. І проблемні питання також об’єднують, серед цих 

питань: булінг, житло при поверненні в Україну, зарахування трудового стажу, 

безпека, освіта — жінки переживають, як їхні діти, які пішли у перші класи до 

шкіл за кордоном, будуть повертатися до навчання в Україні. У цьому питанні 

скажу, що нічого не змінюється, якщо ваша дитина ходила у третій клас в 

Чехії, то вона і в Україні буде ходити у третій клас. 

— Ви на конференції порушували питання навчання дітей, які 

займаються лише онлайн в Україні, при цьому живучи у Чехії. Але відомі 

випадки навчання дітей і у чеській школі, і онлайн в українській школі, 

аби не втратити зв’язок з Україною. 

— Я вважаю, що це дуже важливо. Наразі ми намагаємося зарахувати 

кваліфікацію вчителів: якщо вони, наприклад, виїжджали методистами, а 

стали вчителями, то на сьогоднішній день щоб це їм зараховувалося в Україні 

— це питання дуже важливі. А також суботні та недільні школи — щоб їх 

враховували як освітні заклади. Зараз дуже хвилюють українок робочі місця в 

Україні, бо дуже багато перекваліфікованих спеціалістів за кордоном: ми 

знаємо, що, наприклад, юристи не такі успішні в країнах Європи, як 

спеціалісти зі сфери краси. 

— Ми з вами торкнулися питання повернення. Ви як представниця 

української влади вже продумуєте шляхи, як повертати українок? Що 

потрібно робити для того, щоб українки, які вже інтегрувалися у життя за 

кордоном, захотіли повернутися? 

— Треба надати їм ті можливості, у яких вони будуть відчувати захист, 

підтримку з боку України. Пропрацювати необхідно увесь алгоритм дій, і це 

буде дуже важко. Але ми сьогодні повинні переконувати жінок повертатися 

додому — не зараз, після війни, — що вони не будуть жертвами булінгу і 

мобінгу з боку сусідів. Тому що я знаю, що також є проблематика велика серед 

жінок, що вони бояться, що коли повернуться, то їх будуть зневажати за те, що 

вони покинули країну, — але це неправда. Також є проблема з мовним 

бар’єром, бо багато українок зі Східної України переїхали за кордон і далі 

продовжують спілкуватися російською мовою, і вони також вважають, що 

коли вони повернуться додому, то їх будуть зневажати й цькувати за те, що 

вони і далі спілкуються російською мовою. Щоправда, вже сьогодні ми бачимо 

приклади, коли українки з російської мови переходять на українську. 

Нещодавно я спілкувалася з представниками культури України і запитувала, 

що вони будуть робити у цьому напрямку, і вони відповіли, що будуть навчати 

українців, які залишилися, толерантності щодо мови, щодо людей, які 

розмовляють російською, і це буде дуже активно зараз напрацьовуватися. 

Учасниці конгресу, серед яких були політикині, представниці бізнесу, 

громадських організацій, сфер культури, краси, психології, гастрономії 

порушували різноманітні питання, які зараз найбільше болять, у результаті 
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чого випливла проблема цькування українських дітей. Але, як виявилося, з 

цією проблемою стикаються українки не лише у Чехії, але і у інших країнах, і 

вона, на жаль, не єдина. Про це ми поговорили зi спікеркою конгресу Наталією 

Делієвою, головою Асоціації жінок України «Дія». 

— До конгресу у Празі ви відвідали аналогічний конгрес у 

Братиславі. Що ви можете сказати про проблемні питання, які турбують 

українок, бо у Празі спливло питання булінгу, чи схожа проблематика? 

— Абсолютно. І у Німеччині говорять про булінг, і у Братиславі, і у 

Празі, і у Парижі — всі кажуть про це. Це перше питання, а по-друге, у жінок 

проблема у кар’єрному зростанні. Українка повинна бути настільки 

геніальною й талановитою, що я вже не знаю якою, щоб її взяли на якусь 

нормальну посаду. А також проблема у стереотипах, те ж саме і у Братиславі. 

За кордоном, коли жінка каже: «Я українка», то її просять щось прибрати, 

тобто українка на якихось низьких професіях. І ці стереотипи треба змінювати. 

Це зрозуміло, тому що раніше так було, зараз приїхали зовсім інші жінки — 

кандидатки та професорки, і вже на українку дивляться по-різному, так само 

як і на українок-підприємниць. Наприклад, у Парижі наша українка відкрила 

нещодавно єдиний бар «Шампань» у самому центрі міста — там представлені 

усі види шампанського — до цього ніхто цього не робив, а вона це зробила. І 

таких прикладів багато. Українки зi своїм досвідом, зі своєю сміливістю, 

відповідальністю і працьовитістю роблять неймовірні речі і відкривають такий 

бізнес, про який в Європі не знали і не чули. Роблять фестивалі, концерти і так 

далі. 

— Ви за кілька днів повернетеся до Одеси. Зараз з якими 

найбільшими проблемами стикаються українки, які залишаються в 

Україні і не виїжджають? 

— По-перше, мені дуже шкода вимушених переселенців і тих, хто з 

окупованих територій, чомусь Кабінет міністрів України позбавив їх навіть 

двох тисяч гривень. По-друге, ми всі дуже психічно виснажені, практично у 

всіх ПТСР (посттравматичний стресовий розлад), тому що, наприклад, та сама 

Одеса під обстрілами, я без снодійних не сплю. Коли літають ці дрони і ти 

чуєш цей звук смерті, який може до тебе у вікно залетіти — в цьому дуже 

складно перебувати. Я не можу поїхати, бо я військова волонтерка, опікуюсь 

гуманітарним центром на Французькому бульварі в Одесі, де три тисячі 

вимушених переселенців, яким ми допомагаємо — продуктами, ліками, 

одягом, психологічною підтримкою, і тут ще військові, яким Асоціація жінок 

України «Дія» допомагала, ще до повномасштабної війни. На усіх конгресах я 

кажу одне й те саме: «Жінки, ми маємо усвідомити, що ми українки, наша 

Батьківщина у біді і ми маємо робити все, щоб їй допомогти». 

— Чи буде для України проблемою повернення українок, які 

зіткнуться з тими українками, які не виїжджали? 

— Складно про це говорити, я сама мати, і якщо жінка поїхала рятувати 

дітей, то це абсолютно нормально. Спірне питання, але дійсно порівняти життя 

українок, які в Україні, і тих, які зараз в Європі, — це зовсім інше життя. Ми 
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зараз живемо на інших планетах. Але я людина демократична, я за те, щоб всі 

об’єднувались, всі були разом, не треба сперечатися і казати, хто кращий, а хто 

гірший. Всі важливі, і головне — жінка за жінку! 

Щодо важливості конгресу, то, на думку Наталії Делієвої, вона полягає 

у тому, щоб сказати жінкам про те, що про них ніхто не забув і вони потрібні 

Україні. У свою чергу, учасниці конгресу неодноразово наголошували, що 

хочуть повернутися додому, і це бажання разом з отриманим українками 

досвідом за кордоном — величезний шанс побудувати після перемоги 

найкращу країну. 

Серед 70 учасниць та спікерок конгресу була присутня і українська 

драматургиня, режисерка Анна Турло, яка нині опікується українським 

театром у Празі. У своєму виступі вона розповіла, окрім іншого, і про хейт, на 

який наражаються українські актори та театр у Чехії, і про те, у чому, на її 

думку, полягає важливість конгресу Європейської асоціації жінок України у 

Празі. 

— Мені здається, що перш за все це можливість почути, що ти не сам, 

що поруч з тобою є люди, які стикаються з такими ж проблемами, яких 

цікавить вирішення одних і тих самих питань, які стоять на тих самих засадах 

і на тих самих принципах, що і ти, і ось це відчуття спільноти для мене сьогодні 

— це найважливіше. 

— Чи вдалося знайти на конгресі відповіді на свої власні запитання? 

— Для мене найпершим завданням сьогодні було почути різний досвід, 

порівняти його зі своїм досвідом. Презентації, з якими виступали спікерки, 

були дуже потрібні, але так само потрібним був нетворкінг після проведення 

офіційної частини. 

На заході мала честь представити українську гастрономію власниця 

добре відомого вже за межами Праги закладу The Boršč Наталія Бас, яка 

поділилася своєю думкою стосовно конгресу. 

— Зібралося стільки жінок з абсолютно різних сфер. Я так довго 

варилася у своїй, що тепер в мене був вибух із приводу кількості учасниць та 

різноманіття сфер, у яких вони проявилися, та того, які вони різні. Я думаю, 

що це важлива зустріч, тому що, наприклад, я, трошечки, сказала б, 

мотивована, мені дуже цікаво дізнатись, як масштабувати бізнес. А також я 

думаю, що такі конференції можуть допомогти відповісти на мої питання у 

моєму бізнесі, що для мене супер корисно, тому що у звичайному житті я не 

стикаюся з такими людьми. 

Організувала конференцію голова благодійної організації «Серце 

людям», перекладачка, професійний гід, органiзаторка різноманітних заходів 

Іванка Карпа, яка відтепер буде опікуватися осередком асоціації у Празі. 
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*** 

15.12.2024 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2024/12/15/7200746/ 

У Чехії не фіксують сплеску біженців з України на тлі обстрілів і 

зими 

Міністерство внутрішніх справ Чехії ще не реєструвало більшої 

кількості прибуття біженців з України у зв'язку із зимовим сезоном, як це 

очікувалось. 

Про це в ефірі Чеського телебачення в неділю, 15 грудня, заявив глава 

МВС Чехії Віт Ракушан, повідомляє "Європейська правда". 

Ракушан зазначив, що Чехія очікувала збільшення кількості заяв про 

надання тимчасового захисту від українців за грудень і другу половину 

листопада з огляду на посилення атак на енергетичну інфраструктуру України. 

"А виявилося, що їхня кількість знизилася з 2000 на тиждень, які ми мали 

в жовтні, до приблизно 1700 на тиждень", – додав він. 

Водночас Ракушан запевнив, що МВС Чехії продовжує намагатися 

підтримувати внутрішню міграцію в Україні. 

"Це означає, що люди, які мають виїхати зі східної частини України, де 

справді об'єктивно триває війна, повинні мати можливість переїхати до 

західної частини України, яка логістично ще може це витримати", – зазначив 

міністр. 

За останніми даними чеського Міністерства внутрішніх справ, зараз у 

Чехії перебуває 386 782 українці з тимчасовим захистом. Чеська влада оцінює, 

що близько 60% біженців планують залишитись у Чехії після закінчення війни. 

Станом на початок жовтня 2024 року лише 756 біженців з України 

користувались безкоштовним екстреним житлом у Чехії, в той час як в 

середині липня їх було понад 12 тисяч. 

 

*** 

 

12.12.2024 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/POLITICS/u-nimechchini-nastupnoho-roku-startuje-

prohrama-povernennja-ukrajintsiv-kamishin.html 

У Німеччині наступного року стартує програма повернення 

українців – Камишін 

Україна на початку 2025 року планує розпочати пілотний проєкт із 

повернення українських біженців з-за кордону, який насамперед запрацює в 

Німеччині, розповів під час бізнес-форуму в Німеччині радник президента 

України Олександр Камишін. 

Як зазначають Новини.Live, Камишін розповів, що він спільно 

керівником Міністерства національної єдності Олексієм Чернишовим зараз 
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працюють над програмою повернення українців, яка стартує на початку 

наступного року. 

Програму насамперед запустять у Німеччині і вона передбачатиме, 

зокрема, повернення громадян в оборонну промисловість. 

У свою чергу прем'єр-міністр України Денис Шмигаль під час візиту до 

Берліна заявив, що сподівається на повернення в Україну усіх громадян, які 

виїхали через війну. 

«Всім українським біженцям раді в Україні, під час або після цієї війни, 

ми чекаємо на цих людей», – цитує заяву Шмигаля німецьким телеканалам Die 

Welt. 

Він додав, що уже  обговорив технічні деталі повернення з федеральним 

урядом, який допомагатиме в реалізації певних рішень. 

Останнім часом в Німеччині все частіше почали висловлювати 

стурбованість через низький рівень працевлаштування українських біженців. 

Перед візитом в Україні канцлер Німеччини Олаф Шольц закликав 

безробітних українців, які тривалий час перебувають на території країни, 

якомога скоріше знайти роботу. 

Водночас, за даними соціологічного дослідження все більше українців 

хочуть назавжди лишитися у Німеччині. Якщо торік більшість говорили  про 

намір повернутись, то зараз 65% кажуть про плани осісти в Німеччині 

назавжди. 

 

*** 

 

11.12.2024 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/kropyvnytskiy/900077-tepla-zima-na-

kirovogradsini-165-tisac-ditej-otrimaut-odnorazovu-grosovu-dopomogu-vid-

derzavi/ 

"Тепла зима": на Кіровоградщині 16,5 тисяч дітей отримають 

одноразову грошову допомогу від держави 

Батьки майже 16,5 тисяч дітей з Кіровоградської області отримають по 

6,5 тисяч гривень на дитину для придбання теплого одягу. Це одноразова 

допомога від держави "Тепла зима" для дітей-переселенців та дітей з 

малозабезпечених родин. 

Про це Суспільному розповіла заступниця директора обласного 

департаменту соцзахисту населення Олена Михальченко. 

За її інформацією, програму "Тепла зима" запровадило Міністерство 

соціальної політики України. На Кіровоградщині таких дітей майже 16,5 

тисяч. 

"Це допомога на дітей, яких виховують у малозабезпечених сім’ях, на 

дітей-переселенців, зокрема з інвалідністю першої групи". 

Зі слів Олени Михальченко, це одноразова допомога від держави, за її 

оформленням звертатися нікуди не потрібно. 
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"Гроші нараховують автоматично. На сьогодні ми отримали з 

Міністерства соціальної політики реєстри, які нині опрацьовуємо. Після ми 

сформуємо заявки і подамо у Мінсоцполітики для даної виплати. Як тільки 

гроші надійдуть в область, їх перерахують на рахунки отримувачів". 

Гроші, сказала, виплатять до кінця грудня. 

Тетяна Іванова та її 12-річна донька Анна – переселенки з Донецької 

області. У Кропивницькому живуть з жовтня 2022 року. Зі слів жінки, вона 

отримує від держави три тисячі гривень на доньку та дві на себе. 

"Ще отримую мінімальну заробітну плату як соціальна працівниця. Моєї 

зарплати вистачає тільки на оплату оренди житла, а живемо ми на п’ять тисяч 

гривень, які отримуємо як переселенці. Тому ці шість з 6500 грошової 

допомоги на придбання одягу нам дуже допоможуть". 

 

*** 

 

12.12.2024 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/poltava/900975-u-kremencuci-vidkriut-bahmut-

hab-so-ce/ 

У Кременчуці відкриють "Бахмут хаб": що це 

У Кременчуці планують відкрити кілька відділень "Бахмут хабу". Це 

зроблять на лівому та правому березі Кременчука. 

Про це стало відомо із трансляції засідання виконкому Кременчуцької 

міської ради. 

Нині триває пошук приміщення, де розмістять відділення. Згідно з 

планом, це буде гуманітарний хаб для внутрішньо переміщених осіб, які 

залишили своє житло після початку повномасштабного вторгнення. 

Це має бути місце, де нададуть ВПО, які поселились у Кременчуці, 

підтримку, інформаційно-консультаційні послуги, гуманітарну допомогу. 

Також у центрі працюватимуть спеціалісти, які зможуть надати юридичні 

консультації. 

 

*** 

 

12.12.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3937132-v-odesi-stvorat-se-odin-

centr-dla-prozivanna-pereselenciv.html 

В Одесі створять ще один центр для проживання переселенців 

В Одесі на базі гуртожитку по вулиці Краснова, 8 створять центр 

тимчасового проживання для внутрішньо переміщених осіб на 110 сімей. 

Про це Укрінформу повідомили в Одеській міськраді. 

«На базі зазначених приміщень планується створити центр тимчасового 

проживання для внутрішньо переміщених осіб, що дасть можливість 
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забезпечити тимчасовим житлом 110 сімей громадян з даної категорії», - 

йдеться в повідомленні. 

 

Наразі розпочато виготовлення проєктної документації по капітальному 

ремонту приміщень гуртожитку. Будівельні роботи планується виконувати у 

наступному році. 

У мерії повідомили, що у поточному році реалізовано проєкт з 

облаштування 10 модульних будиночків для переселенців, які місто отримало 

у якості гуманітарної допомоги, зокрема збудовано інженерні мережі електро- 

та водопостачання, каналізації; виконано благоустрій території. 

За даними міськради, наразі в Одесі на обліку перебуває близько 132 

тисячі внутрішньо переміщених осіб. 

 

*** 

 

12.12.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3937155-polsa-vze-vidala-

gromadanam-ukraini-majze-78-tisac-kart-polaka.html 

Польща вже видала громадянам України майже 78 тисяч карт 

поляка 

Польща за понад 15 років функціонування закону про карту поляка 

видала громадянам України 77 790 цих документів. 

Про це повідомили в МЗС Польщі у відповідь на інформаційний запит 

кореспондента Укрінформу. 

«З 2008 року по 29 жовтня 2024 року громадянам України видано 77 790 

карт поляка. Водночас 2517 особам відмовлено у видачі карти поляка»,- 

повідомили в польському зовнішньополітичному відомстві. 

При цьому, майже 22% від загальної кількості (понад 17 тис.) було 

видано громадянам України після початку повномасштабного вторгнення 

Росії в Україну. 

Як підкреслили у МЗС, зацікавлення щодо отримання карти поляка 

залишається «стабільно високим» серед громадян України та країн 

колишнього СРСР. 

На динаміку видачі карт поляка за останні чотири роки впливали 

зовнішні чинники (пандемія коронавірусу та обмеження діяльності офісів, що 

приймають заявки; агресія Росії проти України і, як наслідок, впровадження 

правових механізмів щодо спрощеного перебування громадян України в 

Польщі та країнах Шенгену). Як зауважили в МЗС РП, в 2022 році кількість 

виданих карт поляка українцям знизилася до понад 4 тис., але в 2023 році 

зросла до 8 тис. Цього року громадянам України видано вже майже 5,5 тисяч 

карт поляка. 

Серед громадян інших країн колишнього СРСР, Польща видала 

найбільше карт поляка білорусам (понад 100 тис.), зокрема близько 40% після 
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початку повномасштабного вторгнення РФ в Україну (майже 40 тис.). 

Громадянам РФ за понад 15 років видано понад 6 тис. карт поляка, зокрема 

третину з них (понад 2 тис.) після початку повномасштабної збройної агресії 

Росії проти України. 

Крім того, понад 5 тис. карт поляка видано громадянам Литви та понад 

2 тис. – громадянам Казахстану. 

Як передавало агентство, восени під час виступу в Сенаті Польщі глава 

МЗС країни Радослав Сікорський зазначив, що від початку запровадження 

карти поляка у 2008 році Варшава видала особам польського походження за 

кордоном майже 215 тис. таких документів. Найбільше зацікавлення в 

отриманні цього документа демонструють громадяни України, Білорусі та 

Росії. Ця зацікавленість зросла особливо після початку повномасштабного 

вторгнення РФ в Україну. 

Водночас він зазначив, що у зв’язку з політичною ситуацією, особливо 

в Росії та Білорусі, зростає потреба внести зміни до закону про карту поляка з 

метою чіткого визначення критеріїв її отримання з огляду на національну 

безпеку Польщі. 

 

*** 

 

12.12.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3937222-konsul-vidvidav-

ukrainskih-bizenciv-u-greckomu-misti-serres.html 

Консул відвідав українських біженців у грецькому місті Серрес 

Консул України в Салоніках Євген Шквира відвідав табір для біженців 

«Домі Серрон» у грецькому місті Серрес і поспілкувався з громадянами 

України, які знайшли у ньому прихисток, а також зустрівся з директоркою 

табору Дімітрою Панагіотакі та державним реєстратором Александрою 

Іконому. 

Як передає Укрінформ, про це у Фейсбуці повідомило консульство 

України в Салоніках (Греція). 

«Цей табір від самого початку повномасштабного вторгнення Росії в 

нашу Державу відкрив свої двері для громадян України, які шукали прихисток, 

рятуючись від війни. З того часу близько тисячі громадян України знайшли 

тут тимчасове помешкання, повноцінні харчування та медичне 

обслуговування насамперед завдяки особистій підтримці та небайдужості 

директорки закладу, а також співробітників адміністрації табору і медиків, які 

бережуть життя наших громадян і надають їм професійну й повноцінну 

медичну допомогу!», – йдеться в дописі. 

Також зауважується, що сторони обговорили питання умов перебування, 

медичного забезпечення та надання доступу до закладів освіти для 

українських дітей, які перебувають у таборі разом зі своїми матерями. 
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Наприкінці зустрічі консул Євген Шквира привітав українських 

співвітчизників із Днем Святого Миколая та прийдешніми Різдвяними святами 

та передав подарунки, підготовлені Консульством України в Салоніках 

спільно із Волонтерським центром «ΗΛΙΟΣ» для українських мам та їхніх 

дітей у місті Переа. 

 

*** 

 

15.12.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3800831-v-odesi-vidkrili-centr-

socialnopsihologicnoi-pidtrimki-dla-pereselenciv.html 

В Одесі відкрили центр соціально-психологічної підтримки для 

переселенців 

В Одесі відкрили центр соціально-психологічної підтримки для 

внутрішньо переміщених осіб. 

Про це повідомила у Телеграмі Одеська міськрада, передає Укрінформ. 

“В Одесі відкрито центр соціально-психологічної підтримки для 

внутрішньо переміщених осіб, який може розмістити до 150 осіб. У будівлі 

проведено увесь комплекс внутрішніх та зовнішніх робіт, під'єднано усі 

необхідні мережі, облаштовано меблями та зроблено благоустрій території”, - 

йдеться у повідомлкені. 

За інформацією мера Геннадія Труханова, від початку 

повномасштабного вторгнення в Одесі зареєстровані понад 85 тисяч 

переселенців. 

“Зрозуміло, що всі міські ресурси для розміщення було вичерпано, тому 

ми вирішили відремонтувати одну із комунальних будівель і розмістити тут 

центр”, - сказав міський голова. 

Перевага у розміщені надається тим, хто не має змоги винаймати житло 

- малозабезпеченим, пенсіонерам та багатодітним, зазначили у міськраді. 

 

*** 

 

09.12.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/es-timchasoviy-zahist-otrimali-4-2-milyoni-

1733734457.html 

У ЄС тимчасовий захист отримали 4,2 мільйони українців: деталі 

У країнах Європейського Союзу під тимчасовим захистом перебувають 

майже 4,2 мільйони українців. Лідерами стали серед країн Німеччина, Польща 

та Чехія. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на офіційний сайт 

Європейського Союзу. 

Основні факти 
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Станом на 31 жовтня 2024 року майже 4,2 мільйона громадян, які 

виїхали з України через російську агресію, отримали статус тимчасового 

захисту в країнах Європейського Союзу. 

Країни, які прийняли найбільшу кількість осіб зі статусом тимчасового 

захисту: 

 Німеччина - 1 140 705 осіб (27,2% від загальної кількості в ЄС). 

 Польща - 983 880 осіб (23,4%). 

 Чехія - 379 370 осіб (9,0%). 

Ці три країни забезпечили майже 60% загальної кількості українців під 

захистом у ЄС. 

Динаміка змін 

У жовтні 2024 року загальна кількість залишилася стабільною порівняно 

з кінцем вересня. Найбільше абсолютне зростання спостерігалося в: 

 Німеччині (+11 370; +1,0%). 

 Польщі (+4 045; +0,4%). 

 Іспанії (+3 600; +1,6%). 

Водночас у Литві сталося значне скорочення кількості осіб зі статусом 

тимчасового захисту (-33 455; -41,3%) через зняття з реєстрації осіб із 

неактивним статусом. Невелике зменшення спостерігалося також в Італії (-1 

105; -0,7%) та Франції (-280; -0,5%). 

Співвідношення до чисельності населення 

Відносна кількість тимчасового захисту на 1 тисячу осіб населення: 

 Чехія - 34,8 на тисячу осіб. 

 Польща - 26,9. 

 Естонія - 25,3. 

Середній показник по ЄС становить 9,3 на 1 тисячу осіб. 

Хто отримав захист 

Громадяни України становлять понад 98,3% усіх, хто отримав 
тимчасовий захист. Структура бенефіціарів за віком і статтю: 

 Дорослі жінки - 45,0%. 

 Діти - 32,0%. 

 Дорослі чоловіки - 23,0%. 

 

*** 

 

10.12.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/deyaki-krayini-es-vidmovlyayut-nadanni-

pritulku-1733828168.html 

Деякі країни ЄС відмовляють у наданні притулку українським 

біженцям: про що мова 

Європейські країни відмовляють у наданні притулку українським 

біженцям, аргументуючи це відсутністю небезпеки на території України в 

західних регіонах, що знаходяться далеко від лінії фронту. 
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Про це розповідає РБК-Україна із посиланням на Politico. 

Відмова у наданні притулку для громадян України 

Деякі країни, обґрунтовуючи свої рішення віддаленістю Західної 

України від лінії фронту, почали відмовляти у наданні притулку людям із 

цього регіону. Однак, за словами експертів, з огляду на ракетні та безпілотні 

атаки по всій країні, не існує "безпечної зони" в Україні, що залишає багато 

людей уразливими. 

Політика країн ЄС 

Останніми місяцями країни, такі як Чехія, Угорщина та Норвегія (не 

входить до ЄС), ввели обмеження на багаторазовий перехід кордону, що 

негативно вплинуло на життя біженців, більшість з яких складають жінки та 

діти. Ці заходи ускладнили відвідування родичів в Україні, де багато родичів, 

таких як чоловіки, батьки та сини, не можуть залишити країну. 

Підтримка США 

За словами експертів, якщо США вирішать значно скоротити поставки 

зброї в Україну, це може призвести до ще більшого напливу біженців. Це 

створить додаткове навантаження на країни, що приймають, і стане 

додатковим викликом для ЄС. 

 

*** 

 

09.12.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/ekonomist-nazvala-prichinu-chomu-vpo-

povertayutsya-1734010956.html 

Економіст назвала причину, чому ВПО повертаються на окуповані 

території 

Внутрішньо переміщені особи (ВПО) почали повертатися на тимчасово 

окуповані росіянами території. Головною причиною є високі ціни на оренду 

житла. 

Про це в інтерв'ю РБК-Україна розповіла доктор економічних наук 

Людмила Черенько. 

"Що могли б краще робити на рівні держави? Звісно, є і реєстри втрат 

житла, і є програми компенсацій. Все це є. Але зараз називають страшні 

цифри, скільки людей повертаються на окуповані території. Це ж все в першу 

чергу через питання житла", - сказала Черенько. 

На її думку, якби були використані на рівні кожного муніципалітету 

можливості надання хоча б тимчасового житла, цього не було б. 

"Хоча б у вигляді гуртожитків. Сучасних, обладнаних. В першу чергу 

основна проблема внутрішньо переміщених осіб - це житло. Бо навіть ті, які 

змогли знайти роботу, нормально влаштуватися, у них все одно майже вся 

заробітна плата йде на оренду", - зазначила економіст. 

Водночас вона наголосила, що не всі переселенці змогли влаштуватися, 

адже не всі працездатні. Зокрема, багато людей - пенсійного віку. 
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"Вони змушені повертатися, бо там є де жити, а тут це вимагає великих 

коштів. Громади є різні. Є маленькі, куди ніхто не хоче переїздити, де не 

влаштуватися на роботу. Це сільська місцевість. ВПО намагаються знайти 

більш-менш велике місто, де вони можуть реалізувати себе на ринку праці. А 

у великих містах, звісно, висока вартість оренди житла", - додала Черенько. 

 

*** 

 

09.12.2024 

24 канал 

https://24tv.ua/zakordon24/bizhentsi-avstriyi-dlya-ukrayintsiv-avto-

hochut-posiliti-pravila_n2703075 

Країна ЄС посилить правила для однієї категорії біженців: чого 

чекати українцям 

З січня 2025 року Австрія має намір запровадити жорсткіші правила для 

певної групи біженців. Зміни торкнуться українців, які володіють 

транспортними засобами. 

Цей крок призведе до того, що біженці втратять доступ до необхідної 

допомоги. Ініціатива викликала гостру критику з боку правозахисників. Вони 

стверджують, що це дискримінація і є значні ризики для найбільш вразливих 

груп населення, передає 24 Канал із посиланням на Der Standaart. 

В Австрії посилять правила для біженців з автомобілями 

Починаючи з січня 2025 року, більшість федеральних земель Австрії 

мають намір запровадити нові правила, які заборонять біженцям, що 

володіють автомобілями, доступ до базових пільг, відомих як 

Grundversorgung. 

Ця ініціатива викликала значну негативну реакцію з боку правозахисних 

організацій та експертів, що викликає занепокоєння щодо її потенційного 

впливу на вразливі групи населення. 

Аргументи влади 

Регіональна влада оголосила, що утримання автомобіля, яке включає в 

себе такі витрати, як страхування, паливо та технічне обслуговування, вимагає 

достатніх фінансових ресурсів. Так, власники автомобілів більше не будуть 

класифікуватися як такі, що потребують допомоги. 

Хоча Відень вирішив відкинути цю ініціативу, більшість інших 

федеральних земель Австрії планують її реалізувати. 

Критика з боку організацій 

У нещодавній заяві представники різних організацій, що підтримують 

біженців, засудили запропоновану ініціативу, назвавши її дискримінаційною і 

потенційно шкідливою. Андреас Ахрайнер, координатор федерального 

агентства у справах біженців BBU, висловив занепокоєння, заявивши, що 

ініціатива має "ознаки переслідування". 
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Зауважимо, наразі в Австрії базове забезпечення отримують близько 37 

000 українських біженців. Однак, значна частина з них працює і самостійно 

забезпечує свої потреби, не звертаючись по допомогу до держави. 

Міністерство внутрішніх справ Австрії підтвердило, що базові послуги 

призначені для громадян третіх країн, які дійсно потребують захисту і 

підтримки. Однак, впровадження нових правил викликає занепокоєння щодо 

справедливого доступу до допомоги і може перешкоджати інтеграції біженців 

у країні. 

 

*** 

 

10.12.2024 

24 канал 

https://24tv.ua/zakordon24/ye-viplati-dlya-vpo-polshhi_n2704084 

Варіантів небагато: які є виплати для переселенців у Польщі 

Польща продовжує підтримувати переселенців з України, однак у липні 

2024 року скоротила фінансування. Наразі основна допомога передбачена для 

сімей з дітьми. 

Одноразової виплати для всіх біженців у Польщі вже давно немає. Хто 

може претендувати на допомогу, розбирався 24 Канал. 

Допомога у Польщі для ВПО з маленькими дітьми 

"Радіо Свобода" пише, що наразі українські переселенці можуть подати 

заявку на допомогу "Активні в яслах" (Aktywnie w żlobku). 

Ця програма розрахована для батьків дітей до 3 років, які відвідують 

ясла, дитячий клуб або перебувають під наглядом. 

Розмір допомоги становить до 1 500 злотих на місяць на дитину або ж 

до 1 900 злотих на дитину з інвалідністю. 

Однак участь у програмі має умови. Допомога надається у тому випадку, 

якщо матір працює. І вона та її дитина мають безперервний статус PESEL UKR 

впродовж 365 днів. 

Допомога для батьків школярів 

Також батьки дітей до 18 років можуть отримувати грошову допомогу у 

розмірі 800 злотих на місяць, якщо зареєструються у програмі "Rodzina 800+". 

Однак є важлива умова – дитина повинна проживати у Польщі та бути 

зареєстрованою у польській системі освітньої інформації. 

Для оформлення допомоги батьки повинні мати тимчасовий захист 

(PESEL UKR) або карту побиту, яка дає доступ до ринку праці. 

Заяву на субсидію необхідно подавати щороку. Виплати починаються 

зараховуватися з червня й закінчуються у травні. 
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*** 

 

10.12.2024 

24 канал 

https://24tv.ua/zakordon24/krayini-yakih-shhe-ye-viplati-vpo-de-

bizhentsyam-dayut-finansovu_n2704710 

У яких країнах ще виплачують допомогу біженцям з України: 

максимальний перелік 

Безліч країн досі пропонують допомогу біженцям з України. У деяких її 

розміри скоротили, однак є й такі, які навпаки її збільшили. 

Де біженцям надають фінансову допомогу, розповідає 24 Канал. 

Австрія 

Австрія продовжує надавати біженцям фінансову допомогу. Зокрема 

"кишенькові" кошти у розмірі 40 євро на місяць, 150 євро на рік на одяг та до 

200 євро на одну дитину на рік, щоб придбати їй шкільне приладдя. 

Якщо біженці проживають у приватному помешканні й не мають 

фінансових ресурсів, вони можуть подати заявку на базову допомогу до 

місцевого органу райдержадміністрації. 

Субсидія на оренду житла становить до 165 євро для однієї людини або 

до 330 євро для сім’ї із двох людей на місяць. Також можна отримати грошову 

допомогу у розмірі до 260 євро на місяць для дорослих та до 145 євро – для 

неповнолітніх. 

Болгарія 

Програма багатоцільової грошової допомоги (MPCA) та підготовки до 

зими УВКБ ООН в Болгарії надає одноразову грошову допомогу в розмірі 900 

левів (460 євро) вразливим категоріям біженців на базові та зимові потреби. 

Велика Британія 

У Великій Британії біженцям виплачують одноразову допомогу у 

розмірі 200 фунтів на особу. Також дорослі можуть отримувати до 480 фунтів 

за програмою Universal credit щомісяця. На одну дитину додатково 

виплачують 92 фунтів на місяць, а за кожну наступну – ще 76 фунтів. 

Данія 

Біженці з України мають право на отримання фінансової допомоги у 

Данії, однак її розмір сильно варіюється від низки факторів. Щоб оформити 

необхідні документи та допомогу, потрібно звернутися до Служби 

обслуговування громадян Данської імміграційної служби. Також фінансову 

допомогу виплачують окремі комуни країни. 

Естонія 

Біженці можуть отримати разову компенсацію за оренду житла у розмірі 

до 1200 євро. Однак заявку необхідно подати протягом перших 6 місяців після 

отримання першої посвідки на проживання в Естонії. 

Латвія 

Українці у Латвії можуть отримати одноразову фінансову допомогу в 

кризовій ситуації у розмірі 272 євро на дорослого й 190 євро на дитину. У 2025 
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році ці виплати ще підвищать до 343 євро на дорослу людину та до 240 євро 

на кожну дитину. Для отримання цієї допомоги потрібно взяти у міській 

соціальній службі довідку про кризову ситуацію. 

Також біженцям надають щомісячну фінансову допомогу у розмірі 109 

євро на першу людину та 76 євро на інших членів родини. 

Литва 

Литва надає вразливим категоріям біженців одноразову фінансову 

допомогу в розмірі 176 євро на найнеобхідніші витрати. На виплату мають 

право: 

 родини, які мають від 3 дітей віком до 18 років; 

 самотні батьки чи опікуни, які прибули з дітьми віком до 18 років; 

 сім’ї з дітьми з інвалідністю до 18 років; 

 люди з інвалідністю; 

 вагітні жінки; 

 літні люди 60+. 

Для отримання фінансової підтримки необхідно зареєструватися в 

Департаменті міграції та отримати посвідку на тимчасове проживання в країні. 

Нідерланди 

Безробітні українці в Нідерландах, які живуть у наданому житлі, мають 

право на фінансову підтримку в розмірі 260 євро. Сума складається з двох 

частин: 205 євро як оплата за харчування та 55 євро – на інші особисті потреби. 

Тобто якщо у центрі видають триразове харчування, то муніципалітет 

видаватиме лише 55 євро на місяць. 

Виплати припиняться, якщо людина знайде роботу і житло. 

Німеччина 

У Німеччині біженці все ще можуть отримати фінансову допомогу – 

виплати надаються залежно від рівня доходів і працевлаштування. З січня 

країна пропонує скоротити розмір фінансової допомоги, однак вона все ж 

залишиться. 

Польща 

На допомогу можуть претендувати лише батьки з дітьми. Зокрема 

біженці з маленькими дітьми можуть взяти участь у програмі "Активні в 

яслах" (Aktywnie w żlobku) – за умови що мама працює, і вона та її дитина 

мають безперервний статус PESEL UKR впродовж 365 днів. 

Також батьки школярів до 18 років можуть податися на виплати в рамках 

програм "Сім'я 800" та "Добрий старт" залежно від того, чи навчається дитина 

в польському закладі освіти. 

Чехія 

Біженці в Чехії теж мають змогу отримувати фінансову допомогу, 

вразливі категорії людей отримують більшу суму. 

Протягом перших 150 днів перебування у Чехії гуманітарна допомога 

надається в розмірі прожиткового мінімуму, а потім знижується до мінімуму, 

необхідного для існування. 
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Подальші виплати залежать від фінансового стану, працевлаштування та 

складу сім'ї. 

Норвегія 

Біженці в Норвегії можуть розраховувати на щомісячні виплати у 

розмірі 520 євро, але для цього вони мають проживати у центрах приймання 

біженців та зареєструватись у Національному центрі реєстрації. 

Також влада виплачує 1 500 євро допомоги тим, хто вирішив 

повернутися додому. 

Швеція 

Українці можуть отримувати від Шведської міграційної агенції добову 

допомогу, яка становить 71 шведську крону на день (7 євро). А ті, хто беруть 

участь у програмі соціального страхування, отримують 308 шведських крон 

(30 євро) на день. 

Швейцарія 

Ця країна також пропонує фінансову допомогу біженцям з України, 

однак вона припиняється, як тільки людина виходить на роботу. 

Румунія 

Країна виплачує допомогу у розмірі 750 леїв (150 євро) окремим 

біженцям та 2 000 леїв (402 євро) на місяць для сімей. На харчування 

додатково виплачують ще 600 лей (120 євро). Така допомога діє 4 місяці. 

Для її отримання дорослі повинні бути зареєстровані як безробітні або 

мати роботу, а діти – ходити до школи. 

Молдова 

Біженці мають право на виплату 2 200 MDL (молдавський лей) на місяць 

(орієнтовно 114 євро). 

Новим біженцям, які прибувають до Молдови, надають двомісячну 

первинну допомогу залежно від ступеня вразливості. 

Після завершення цього періоду вони повинні забезпечити собі 

стабільний правовий статус в країні. До прикладу: оформити заяву на 

отримання посвідчення одержувача тимчасового захисту, статусу біженця, 

гуманітарного захисту, статусу особи без громадянства або посвідки на 

проживання (тимчасової або постійної). 

Португалія 

Українці з тимчасовим захистом можуть розраховувати на виплати в 

рамках програми "Дохід від соціальної інтеграції (RSI)". Розмір допомоги 

складає менше ніж 200 євро на місяць для дорослих та 100 євро на дитину. 

Однак ці виплати лише для тих, хто не має інших джерел доходу. 

Словаччина 

У Словаччині УВКБ ООН та ЮНІСЕФ надають фінансову допомогу 

вразливим категоріям біженців. Особливо літнім людям, людям з інвалідністю 

чи серйозними захворюваннями, багатодітним родинам, батькам-одинакам 

тощо. 
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Також на допомогу можуть претендувати люди, які не мають постійної 

роботи чи постійного джерела доходу або ж заробляють нижче за 

прожитковий мінімум. 

Ірландія 

Біженці в Ірландії отримують 38,80 євро на тиждень на дорослого і 29,80 

євро на дитину. Людям з інвалідністю надають соціальну допомогу в розмірі 

220 євро на тиждень (disability allowance). 

Франція 

У Франції українські біженці отримують допомогу у розмірі 6,8 євро на 

добу. На місяць людина може отримати близько 204 євро. 

Фінансова допомога для сімей зростає пропорційно кількості людей. 

Якщо біженці не мають соціального житла, їм також виплачують компенсацію 

у розмірі 7,4 євро на добу на одну особу. 

Загалом виплати на одну людину становлять 426 євро на місяць, а для 

мами з дитиною – 528 євро. 

Канада 

Разової допомоги біженцям, які прибувають до Канади, вже давно немає. 

Однак провінції продовжують надавати різну фінансову допомогу українцям. 

Варто також зауважити, що отримати статус біженця в Канаді наразі 

вкрай важко. Й останні новини дали зрозуміти, що країна навряд прийматиме 

нові заяви. 

США 

Фінансова підтримка надається через програми TANF, SNAP, та 

Medicaid. Розмір виплат варіюється від 300 до 800 доларів на місяць залежно 

від обставин. 

 

*** 

 

12.12.2024 

24 канал 

https://24tv.ua/zakordon24/polshhi-zapustili-novu-programu-dopomogi-

ukrayinskim-bizhentsyam_n2705537 

У Польщі запустили нову програму допомоги українським біженцям 

Фундація Habitat for Humanity Poland запустила програму "Крок 

Додому" для українських біженців у Польщі, щоб полегшити процес оренди 

житла. 

Фундація Habitat for Humanity Poland запустила програму "Крок 

Додому". Вона створена для українців, яким важко орендувати житло в 

Польщі. 

Фундація пропонує послуги, спрямовані на підвищення доступності та 

полегшення процесу оренди житла. Програма діє на всій території Польщі. 

Про це повідомляє 24 Канал, посилаючись на Habitat for Humanity Poland. 

Дивіться також У яких країнах ще виплачують допомогу біженцям з 

України: максимальний перелік 
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Хто може взяти участь у програмі 

Для того, щоб взяти участь у програмі, необхідно відповідати таким 

основним критеріям: 

 Мати документально підтверджений перетин кордону після 24 

лютого 2022 року, 

 Перебувати на території Польщі, 

 Бути готовим орендувати житло щонайменше на 12 місяців, 

 Мінімальний дохід домогосподарства, залежно від воєводства, має 

становити від 3 000 до 4 500 злотих, 

 Належати до групи, яка особливо наражається на ризик втрати 

житла. 

Перелік усіх критеріїв, яким повинен відповідати учасник програми, 

можна знайти за посиланням. 

Habitat Poland допомагають безоплатно. Учасники покривають лише 

частину витрат, пов’язаних з орендою житла – до прикладу, орендну плату, 

Людина повинна оперативно давати зворотний зв'язок – переглядати 

пропозиції й комунікувати з орендодавцями та Habitat Poland. Тож вкрай 

важливо перебувати в місті, де ви шукаєте квартиру. 

Волонтери фонду комунікуватимуть дистанційно: за допомогою 

електронної пошти та телефону. 

Під час пошуку житла Фундація надає інструкцію для самостійного 

пошуку, дистанційні послуги Агента з Hерухомості та допомагає оплатити 

його роботу (за умови підписання договору оренди). 

Можливе також: 

 Дофінансування до депозиту, 

 Часткова доплата до орендної плати, 

 Дофінансування додаткових послуг, після консультації з фахівцем: 

мовні курси, професійне навчання, догляд за дітьми тощо. 

Агента з нерухомості людина обирає самостійно, а житло шукають на 

основі вподобань учасника. 

Також фундація надає надійні та перевірені зразки договорів оренди, 

страхування для учасника програми та власника житла, а також послуги, 

пов’язані з тимчасовою орендою (адреса, нотаріус, переклад). І, звісно, 

можлива інформаційна підтримка та перенаправлення до допоміжних служб. 

 

*** 

 

09.12.2024 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/116412-vpo-pozbavljajutsja-viplat-cherez-

juridichnu-koliziju-deputati-gotujut-zvernennja-do-urjadu 

ВПО позбавляють виплат через юридичну колізію: депутати 

готують звернення до Уряду 
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Внутрішньо переміщені особи та малозабезпечені сім’ї стикаються з 

відмовами у призначенні соціальної допомоги на проживання через 

розбіжності у нормативно-правових актах, що регулюють порядок обчислення 

доходу. 

Про це повідомив Павло Фролов, голова Спеціальної комісії з питань 

захисту ВПО. 

Згідно з Постановою Кабінету Міністрів №632, військовий збір 

враховується до доходів фізичних осіб, у той час, як Наказ Міністерства 

соціальної політики №150 передбачає інше трактування, не включаючи цей 

збір до сукупного доходу. Така колізія призводить до ситуації, коли дохід 

родини штучно збільшується на 500-1000 гривень, що стає підставою для 

відмови в отриманні допомоги. 

У Міністерстві соціальної політики зазначають, що керуються 

Постановою Кабміну, оскільки вона має вищу юридичну силу. Водночас 

правозахисники та депутати закликають розв'язувати це питання, оскільки 

ситуація ставить під загрозу фінансову підтримку найвразливіших категорій 

населення. 

Парламентська тимчасова слідча комісія із захисту прав ВПО вже готує 

звернення до Уряду з вимогою усунути цю правову невизначеність. Відповідні 

зміни мають забезпечити безперервний доступ до допомоги для тих, хто її 

потребує. 

 

*** 

 

10.12.2024 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/116421-u-dejakix-pensioneriv-vpo-mozhut-

konfiskuvati-groshi-z-raxunkiv 

У деяких пенсіонерів-ВПО можуть конфіскувати гроші з рахунків 

У листопаді 2024 року Уряд прийняв закон про конфіскацію з рахунків 

ВПО невикористаних коштів. 

Про це виданню ТРИБУН розповіли юристи ГО "Донбас SOS". 

"Проконсультуйте з приводу 41 статті славнозвісного Закону України 

про Державний бюджет України на 2025 рік. Усіх пенсіонерів-ВПО турбує, як 

бути далі та жити, якщо гроші заберуть у нас. Можливості приїхати немає, бо 

всі гроші йдуть на ліки та їжу, фізичного здоров’я їхати також немає", – такий 

запит отримали правозахисники. 

В організації розповіли, що 14 вересня 2024 року Урядом в Парламенті 

зареєстровано проєкт Закону про Державний бюджет України на 2025 рік, а 19 

листопада 2024 року закон був прийнятий.  

У законопроєкті положення встановлюють вимогу про повернення до 

Пенсійного фонду коштів, які є на рахунках внутрішньо переміщених осіб, 

відкритих в АТ “Ощадбанк” для виплати пенсій (щомісячного довічного 

грошового утримання). 
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Перерахування до ПФУ здійснюватиметься, якщо ВПО не 

використовували пенсійний рахунок більше одного року, а також не пройшли 

фізичну ідентифікацію протягом шести місяців з дати, коли така ідентифікація 

повинна бути здійснена. 

Водночас Уряду доручено затвердити порядок відновлення та виплати 

пенсій, які повернуто ПФУ, у разі звернення пенсіонерів до АТ “Ощадбанк”. 

“Так, ця норма порушує українське та міжнародне законодавство, 

зокрема Конституцію України та Європейську конвенцію з прав людини. 

Запропоновані ідеї щодо вилучення коштів є несправедливими та 

дискримінаційними, оскільки стосуються тільки тих внутрішньо переміщених 

осіб, які отримують пенсії згідно з Постановою КМУ № 637. Наша організація 

разом з іншими правозахисними організаціями висловлювали свою позицію 

офіційним листом щодо недопущення перерахування до Пенсійного фонду 

України залишку невикористаних коштів, що утворився на рахунках 

переселенців, відкритих в Ощадбанку”, – заявили в Донбас SOS. 

Юристи зауважують, що важливо розмежовувати пенсіонерів, які 

отримали довідку ВПО до 24.02.2022 року і протягом останнього року 

використовували гроші будь-яким шляхом, а також які пройшли фізичну 

ідентифікацію варіантами, які були надані державою на вибір; та 

пенсіонерами, які отримали довідку ВПО до 24.02.2022 року і які  не 

використовували пенсійний рахунок більше одного року, а також не пройшли 

фізичну ідентифікацію протягом шести місяців з дати, коли така ідентифікація 

повинна бути здійснена. 

Саме пенсіонерів останньої групи будуть стосуватися ці зміни. 

 

 

Регіональні 

13.12.2024 

Волинь Online 

https://volynonline.com/u-luczku-vidkryly-prostir-soczialno-

psyhologichnoyi-pidtrymky-dlya-vpo/ 

У Луцьку відкрили простір соціально-психологічної підтримки для 

ВПО 

У Луцьку запрацював простір соціально-психологічної підтримки для 

ВПО. Він створений у гуртожитку Луцького вищого професійного училища на 

вулиці Сергія Климчука, 3. Це буде місце для проведення заходів соціально-

психологічного спрямування серед людей, які обрали своїм новим домом 

Луцьку громаду, і наразі мешкають у цьому гуртожитку. 

Про це повідомляють на веб-сайті Луцької міськради. 

Простір створили в результаті впровадження проєкту “Майбутнє у 

нашій турботі: облаштування простору соціально-психологічної підтримки 

вимушено переміщеним до Луцька українцям”, що став одним із переможців 
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Бюджету участі Луцької громади у 2024 році. Його автором є лучанка Тетяна 

Франчук. Разом із внутрішньо переміщеною особою Інесою Прокопець вони 

сформулювали ідею на підтримку ВПО, які мешкають в Луцькій громаді, 

однак дотепер не мали місця для спілкування та проведення культурно-

освітніх заходів. 

“Я неодноразово була долучена до волонтерських ініціатив і бачила, як 

внутрішньо переміщеним особам не вистачає соціальних зв’язків, як важко їм 

адаптуватися. Подібні простори стануть справді тією комунікаційною 

платформою, де люди зможуть знайти себе, нових друзів, облаштуватися і 

почуватися мешканцями громади. Тому я підтримала Інесу, бо нам важливо 

гуртуватися і показувати, що разом ми сила”, – розповіла Тетяна Франчук. 

У свою чергу, Інеса Прокопець розповіла, що мешкає у Луцьку з 2022 

року після виїзду з Донецької області. У Луцькій громаді вона доволі успішно 

інтегрувалася та започаткувала соціальні зв’язки. “Була чудова нагода і я 

тішуся, що долучилася до неї, – це Бюджет участі. Він дає можливість 

місцевим жителям написати проєкти для покращення свого життя. Ми також 

написали проєкт і отримали можливість його реалізувати ”, – сказала Інесса 

Прокопець. 

Присутня на відкритті простору начальник управління соціальних служб 

для сім’ї, дітей та молоді Ліна Галан зазначила, що це не перша ініціатива для 

ВПО, оскільки Луцька громада постійно турбується про цю категорію 

населення. 

“Ми першими створили Центр взаємопідтримки для ВПО, дуже багато 

людей до нас приходило за першою допомогою, продуктами харчування, 

одягом взуттям, засобами гігієни. І зараз, коли зменшилися потоки допомоги 

гуманітарного значення, ми маємо працювати для того, щоб більше 

соціалізувати людей. 

У 2022 році ми відкрили «ВОНА хаб», але він, щоправда, розрахований 

переважно на жінок, в тому числі і на внутрішньо переміщених. А саме такий 

уніфікований простір буде зручним для тих, хто тут живе, бо вони зможуть 

увечері гарно провести час, разом переглянути кінофільм, спілкуватися, 

більше комунікувати або створити групу взаємопідтримки”, – повідомила Ліна 

Галан. 

У просторі облаштували куточок психолога та соціального працівника, 

адже запит на роботу цих фахівців серед ВПО досить великий. Простір 

обладнаний безкаркасними меблями, які можуть рухатися, змінюватися і 

формуватися залежно від потреби. Сьогодні ж тут відбувся перший захід – 

майстер-клас від психологині громадської організації “Рокада” із 

розфарбування футболок і шоперів. 
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*** 

 

12.12.2024 

bahmut.in.ua 

https://bahmut.in.ua/prozhytkovyj-minimum-ta-minimalna-zarplata-u-

2025-roczi-na-yaki-zminy-varto-chekaty-ukrayinczyam/ 

Переселенці з Донеччини можуть безоплатно евакуювати своє 

майно: редакція дізналась деталі 

На Донеччині розпочався новий проєкт підтримки переселенців. Люди, 

які не можуть самостійно вивезти своє майно, можуть звернутися до 

благодійників. Проєкт реалізується за підтримки чеського народу, для самих 

ВПО послуга з вивозу майна безоплатна. 

На який час розрахований проєкт і як звернутися за допомогою, редакції 

“Бахмут IN.UA” розповіли у благодійному фонді BEON. 

Як безоплатно вивезти майно з Донеччини: умови 

На Донеччині стартував проєкт евакуації майна для переселенців. Це 

ініціатива благодійників. Проєкт реалізує благодійний фонд BEON спільно з 

організацією “Людина в біді” та за підтримки чеського народу. 

Проєкт націлений на евакуацію майна переселенців — меблів, побутової 

техніки, речей тощо. Допомогу надаватимуть людям із вразливих категорій 

населення, які не можуть самостійно вивезти свої речі. 

“Проєкт спрямований на домогосподарства, які мають труднощі з 

вивозом майна. Це може бути малозабезпечена сім’я, родина з двома чи трьома 

дітьми, яких виховує одинока мама або тато. Також це може бути родина, де є 

лежачий хворий і всі кошти йдуть на його лікування. Тобто, допомогу надаємо 

всім тим, у кого немає можливості самостійно забрати з собою все, що 

наживали довгими роками”, — розповідає представниця благодійного фонду 

BEON. 

За сприяння благодійників вже вивезли майно трьох людей. 

“Проєкт покриває територію Донецької області. Звісно, нам складно 

працювати, наприклад у Костянтинівці, Дружківці. Можна, але складно, є свої 

нюанси. На сьогодні ми вже вивезли майно двох людей з Костянтинівки і 

однієї жінки з Покровського району”, — розповідають у благодійному фонді. 

Проєкт із вивозу майна: як звернутися за допомогою 

Участь у проєкті можуть взяти родини, де: 

 є важкохворі маломобільні люди; 

 дохід не дозволяє евакуювати майно самостійно; 

 є одинока мати/батько з двома або більше дітьми. 

При цьому родини повинні мати місце для проживання в Полтавській чи 

Дніпропетровській області. 

Проєкт обмежений у часі. Він триватиме пів року. Також є обмеження в 

кількісних показниках. Всього допомогу можуть надати 30 родинам. 

Допомога надаватиметься виключно тим, хто має категорію вразливості. 

Тому погоджують не всі заявки про допомогу. 
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“Люди звертаються до нас на гарячу лінію і першочергово ми 

розмовляємо з ними, проводимо опитування. Це необхідно, щоб дізнатися, чи 

справді ця людина потребує допомоги. Потім збираємо паспортні дані людей 

і складаємо договір, розроблений нашими юристами. Цей документ регулює 

відносини між родинами і нами: у ньому фіксуються всі особисті дані, 

відповідальність і обов’язки сторін. Після підписання договору ми вирішуємо 

як проходитиме евакуація, погоджуємо дати, час та інші нюанси”, — 

розповідають у благодійному фонді BEON. 

 

*** 

 

12.12.2024 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/dlya-pereselentsiv-z-luganshhyny-yaki-

meshkayut-na-zakarpatti-provely-rekrutyngovyj-zahid-i503063 

Для переселенців з Луганщини, які мешкають на Закарпатті, 

провели рекрутинговий захід 

Переселенці з Луганської області, які мешкають на Закарпатті й 

шукають роботу, долучились до рекрутингового заходу 12 грудня. Про це 

повідомила Луганська ОВА в соцмережах 12 грудня. 

"Відбувся черговий рекрутинговий онлайн-захід підприємства Jabil 

Uzhgorod для переселенців Луганщини, зареєстрованих в гуманітарних хабах 

та обласному центрі зайнятості. Перший заступник голови 

облдержадміністрації Олексій Смирнов, звертаючись до учасників, зазначив, 

що обласна влада організовує низку зустрічей з роботодавцями, аби луганчани 

мали більший вибір при подальшому працевлаштуванні", - сказано в 

повідомленні. 

Зокрема, наразі переселенці мають можливість зробити кар’єру в одному 

із підрозділів корпорації Jabil у м. Ужгород. Підприємство має як робітничі 

вакансії, так і посади для кваліфікованих працівників. Пропонується офіційне 

працевлаштування та гідні умови праці в більш безпечному регіоні України. 

Представники Jabil Uzhgorod розповіли переселенцям, які шукають роботу, 

про компанію, критерії відбору та специфіку запропонованих вакансій. 

До заходу долучилися 33 ВПО з Луганщини. 

 

*** 

 

10.12.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/u-komiteti-verkhovnoi-rady-ukrainy-rozpovily-

pro-tretiy-etap-ievidnovlennia/ 

Третій етап "єВідновлення" стосуватиметься виплат для 

мешканців тимчасово окупованих територій, — Шуляк 
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Третій етап державної програми відшкодування за пошкоджене та 

знищене житло "єВідновлення" відкриє можливість отримати компенсації 

українцям, будинки яких зруйновані та знаходяться на тимчасово окупованих 

територіях. 

Про це журналістці "Східного Варіанта" повідомила голова Комітету 

Верховної Ради України з питань організації державної влади, місцевого 

самоврядування, регіонального розвитку та містобудування Олена Шуляк під 

час онлайн-зустрічі з регіональними ЗМІ. 

Коли саме розпочнеться третій етап "єВідновлення", Олена Шуляк не 

повідомила. За її словами, це питання є надзвичайно актуальним в Україні. 

«Ми намагалися запустити механізм цього року. Зі свого боку я буду 

робити все можливе для того, щоб саме мешканці з тимчасово окупованих 

територій отримали виплати. Ми на постійному контакті з представниками 

громад із Маріуполя, Бахмуту та інших тимчасово окупованих міст. Я 

розумію, наскільки важливо людям отримати цю компенсацію, щоб мати 

власне житло», — повідомила Шуляк. 

 

*** 

 

10.12.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/lyshe-330-rodyn-vpo-skorystalysia-prohramoiu-

ieoseleia-z-15-tysiach-podanykh-zaiav/ 

Лише 330 родин ВПО скористалися програмою "єОселя" з 15 тисяч 

поданих заяв 

На сьогодні за програмою «єОселя» видано вже 15 тисяч кредитів. З них 

лише 330 — для внутрішньо переміщених осіб.  

Про це повідомила голова Комітету Верховної Ради України з питань 

організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального 

розвитку та містобудування Олена Шуляк під час онлайн-зустрічі з 

регіональними ЗМІ. Передає Східний Варіант 

Загальна сума, яку витратила держава на «єОселя», станом на зараз 

становить 23,5 мільярда гривень. На 2025 рік у бюджеті України на програму 

заклали 9,4 мільярда гривень. 

Родини ВПО подають небагато заяв на «єОселю» через певні 

обмеження, повідомила Олена Шуляк. Зокрема, до вересня цього року 

обовʼязковою умовою програми було обирати житло для державної іпотеки, 

вік якої складає не більше 3 років. Для переселенців, які оселилися не в 

обласних центрах, знайти такі домівки майже неможливо.  

Тож у вересні Кабмін спростив цю умову й тепер переселенці можуть 

купувати житло не старіше за 10 років. 
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*** 

 

09.12.2024 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/kompleksna-pidtrymka-pereselencziv-na-

kirovogradshhyni-yaku-dopomogu-mozhna-otrymaty 

Комплексна підтримка переселенців на Кіровоградщині: яку 

допомогу можна отримати 

Громадська організація «Чистий аркуш» надає комплексну допомогу 

внутрішньо переміщеним особам (ВПО), які перебувають в Кіровоградській 

області. 

Про це повідомляє телеграм-канал “Олександрія. Допомога 

переселенцям”. 

Допомогу можуть отримати ВПО, які підпадають під наступні категорії: 

 Особи, які потрапляли під обстріли, зокрема перебуваючи у 

власному житлі; 

 Особи, які знаходились в окупації і мали негативний досвід 

спілкування з окупантами; 

 Особи, які втратили цивільних родичів через убивство або зазнали 

прямої загрози вбивства; 

 Особи, які постраждали від тяжких фізичних травм або каліцтв, які є 

наслідком воєнних дій; 

 Особи, які пережили фізичні катування; 

 Особи, які зазнали жорстокого або принизливого поводження; 

 Особи, які зазнали незаконного арешту або були утримані без 

законних на те підстав; 

 Особи, які були викрадені або утримувались як заручники. 

Види допомоги: 

 придбання речей першої необхідності (одяг, посуд, постільна 

білизна, продукти харчування, засоби гігієни, дрова для опалення 

тощо); 

 оплата курсів та закупівлею обладнання і витратного матеріалу для 

зайняття самозайнятістю чи підприємницькою діяльністю; 

 консультування психолога; 

 консультування юриста. 

З приводу отримання допомоги необхідно звертатися за номером ГО 

«Чистий аркуш»: 050 518 6407 

 

*** 

 

09.12.2024 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/u-cherkasah-vidkryvsya-innovaczijnyj-prostir-dlya-

pidlitkiv-vpo 
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У Черкасах відкрився інноваційний простір для підлітків-ВПО 

У Черкасах, на базі Багатопрофільного регіонального центру 

професійної освіти, відкрили сучасний інноваційний простір – MakerSpace. 

Цей проєкт створений спеціально для підлітків, які постраждали від війни. 

Про це повідомляє “Про. Все”. 

Ініціативу реалізує Подільська агенція регіонального розвитку за 

підтримки DiakonieKatastrophenhilfe. 

У MakerSpace працюватимуть курси програмування, 3D-моделювання, 

роботи з Arduino, тренінги з безпеки й менторська програма. Кваліфікований 

психолог шість місяців консультуватиме дітей і підлітків з-поміж ВПО, які 

потребують підтримки. 

— MakerSpace стане ефективною сходинкою для адаптації учнів 

профтехів і сприятиме розвитку професійної освіти, — зазначив начальник 

управління освіти і науки Черкаської ОВА Валерій Данилевський. — Це 

унікальна можливість для підлітків здобути знання у сфері науки, технологій, 

інженерії та математики (STEM). 

Новий простір MakerSpace спрямований на інтеграцію постраждалих від 

війни підлітків у громади та допомогу в здобутті освіти. 

 

 

МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

13.12.2024 

ГО “Громадський холдинг “ГРУПА ВПЛИВУ” 

https://www.vplyv.org.ua/archives/9644 

Позиція щодо необхідності підтримки громадян України в окупації 
Україна понад 10 років знаходиться в ситуації збройної агресії 

Російської Федерації. АР Крим, частина територій Донецької, Запорізької, 

Луганської та Херсонської областей тривалий час окуповані країною-

агресоркою. Водночас на цих територіях України продовжують жити 

українські громадяни, які в умовах окупації щодня демонструють стійкість і 

віру у звільнення.  

Ми, представники коаліції організацій, що опікуються питаннями 

захисту прав постраждалих внаслідок збройної агресії проти України, 

наголошуємо на важливості дій держави, спрямованих на забезпечення та 

підтримку національної єдності українського суспільства. Держава надалі 

повинна працювати над посиленням підтримки зв’язків із тими громадянами 

України, які проживають на тимчасово окупованих територіях (ТОТ). 

Ми переконані, що держава має вжити конкретних заходів для 

підтримки наших людей, які залишилися в окупації, а також розбудови 

зв’язків із ними, а саме:  
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 в уряді України має бути визначений орган, відповідальний за 

формування та реалізацію державної політики щодо ТОТ, підтримки 

та реінтеграції жителів. Ця інституція повинна мати всі необхідні 

ресурси (людські, матеріальні тощо) для реалізації свого 

функціоналу; 

 мають бути розроблені та впроваджені програми підтримки для дітей 

і молоді, які виїздять із ТОТ, така підтримка має охоплювати 

сприяння в оформленні паспортних документів, забезпечення 

тимчасового проживання, здобуття освіти, надання психологічної 

допомоги, фінансової підтримки тощо; 

 мають бути розроблені механізми використання інформації з 

документів, виданих окупаційними органами влади, для уникнення 

негативних наслідків для цивільного населення та можливості 

забезпечення їх прав на підконтрольній території України. 

Насамперед йдеться про необхідність запровадження позасудових 

процедур використання інформації з актів цивільного стану, 

медичних документів, документів про право власності тощо; 

 державна політика щодо внутрішньо переміщених осіб має 

залишатися послідовною, передбачуваною та повинна містити 

реальні заходи підтримки, що базуються на оцінці потреб ВПО.  

Українське суспільство має підтримувати стійкість українських людей в 

окупації та надавати нашим громадянам всебічну підтримку. Голос нашої 

держави має бути потужнішим за пропаганду РФ. Наше право на суверенні 

території України лише міцнішає, коли на цих територіях на нас чекають 

громадяни України. 

Поки території окуповані, у нас залишаються люди. 

 

13 грудня 2024 року 

 

ГО «Громадський холдинг “ГРУПА ВПЛИВУ» 

Центр прав людини ZMINA 

БО БФ «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

БФ «Право на захист» 

БФ «Схід SOS» 

ГО «КРИМСОС» 

ГО «Донбас СОС» 

Кримська правозахисна група 
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*** 

 

10.12.2024 

UNHCR Ukraine 

https://www.unhcr.org/ua/node/483 

Зима в охопленій війною Україні: як УВКБ ООН допомагає 

залишатися в теплих домівках у холодні місяці 

УВКБ ООН реалізує зимову програму реагування, аби підтримати 

людей у складний зимовий період, коли вони стикаються зі зростаючими 

труднощами через пошкодження домівок та енергетичної інфраструктури по 

всій країні.  

У той час як мільйони людей в Україні готуються до третьої зими після 

початку повномасштабного вторгнення Росії, Агентство ООН у справах 

біженців (УВКБ ООН) посилило зусилля з надання допомоги, щоб допомогти 

людям залишатися в теплі впродовж зимових місяців.   

У зв’язку з тим, що енергетична та інша критично важлива 

інфраструктура сильно постраждала від невпинних російських повітряних 

атак, з ризиками тривалих відключень електроенергії, які можуть серйозно 

вплинути на життя людей, стикаються як мешканці великих міст, так і ті, хто 

живуть у сільській місцевості в прифронтових громадах.   

Ukraine. UN High Commissioner for Refugees Filippo Grandi visits a thermal 

power plant in Kharkiv, which was heavily damaged in several attacks in 2024. 

Одна з найбільших електростанцій України в Харкові була серйозно 

пошкоджена російськими авіаударами в березні 2024 року. ©УВКБ 

ООН/Ірина Тимчишин 

Разом з органами влади та іншими гуманітарними організаціями УВКБ 

ООН визначило пріоритети зимового реагування на найближчі місяці й уже 

розпочало надавати різні види допомоги, щоб допомогти людям залишитися у 

своїх домівках в теплі та пережити холодні місяці.   

Пріоритети зимового реагування УВКБ ООН   

У координації з Урядом України та в рамках ширшого міжвідомчого 

плану реагування на зимовий період УВКБ ООН планує надати допомогу 625 

000 постраждалих від війни людей із особливою вразливістю, у тому числі 

переміщеним особам і тим, хто проживає у прифронтових районах, де доступ 

до критично важливих послуг серйозно порушений. Це стало можливим 

завдяки фінансуванню від ключових донорів УВКБ ООН, включно зі 

Сполученими Штатами Америки, Німеччиною, Європейським Союзом, 

Норвегією та Францією, а також приватних донорів. Втім, потреби у 

додатковій підтримці залишаються.   

«З приходом зими люди в Україні, які вже стільки пережили за 1000 днів 

жорстокої повномасштабної війни стикаються з додатковими труднощами. 

Для тих, хто перебуває на прифронтових територіях, і тих, хто покинув свої 

домівки, найближчі місяці будуть особливо важкими. Ось чому ми невпинно 

працюємо з нашими партнерами, щоб надати підтримку, включаючи грошову 
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допомогу, обігрівачі та утеплення будинків, щоб зробити внесок у підтримку 

певної стабільності й комфорту навіть у цих суворих умовах», – зазначила 

Представниця УВКБ ООН в Україні Кароліна Ліндхольм Біллінг.  

Грошова допомога та енергетична підтримка   

Щоб підтримати здатність людей сплачувати рахунки за електрику та 

опалення, які дорожчають взимку, УВКБ ООН має на меті надати  грошову 

допомогу 550 000 осіб. На прифронтових територіях, де бойові дії тривають 

або нещодавно завершилися, УВКБ ООН у співпраці з Міністерством з питань 

реінтеграції тимчасово окупованих територій України підтримає 70 000 сімей 

із допомогою на загальну суму 37 мільйонів доларів. Ще одна програма 

зимової грошової допомоги втілюється спільно з Міністерством соціальної 

політики та Пенсійним фондом, щоб допомогти 57 тисячам особливо 

уразливих родин по всій країні придбати тверде паливо або покрити інші 

витрати на опалення в холодні місяці.   

Оскільки російські обстріли критичної енергетичної інфраструктури 

призвели до втрати понад 65 відсотків енергетичних потужностей України, 

альтернативні джерела енергії будуть ключовими для виживання цієї зими. 

Підтримуючи зусилля уряду зі створення енергетичних потужностей, УВКБ 

ООН надасть 420 генераторів і 2400 портативних електростанцій найбільш 

постраждалим громадам, щоб підтримати роботу найважливіших служб 

протягом зими. 

 

*** 

 

10.12.2024 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/shcho-nash-fond-zrobyv-dlia-krainy-z-2015-roku-

15/ 

Що наш фонд зробив для країни з 2015 року 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» допомагає людям 

долати соціальні наслідки російсько-української війни з 2015 року. 

Ми продовжуємо надавати гуманітарну допомогу, консультуємо 

громадян, як переселенців, так і спеціалістів, які працюють у сфері соціального 

захисту та розвивати ради ВПО по всій Україні. 

Більше про результати нашої роботи – в інфографіці. 
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*** 

12.12.2024 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/reiestratsiia-vnutrishno-peremishchenykh-osib-

iak-fop-vse-shcho-potribno-znaty/ 

Реєстрація внутрішньо переміщених осіб як ФОП: все, що потрібно 

знати 

Реєстрація фізичної особи-підприємця (ФОП) відкриває для внутрішньо 

переміщених осіб нові можливості для працевлаштування та підприємницької 

діяльності. Це безоплатна процедура, доступна кожному громадянину 

України. 

Що потрібно знати? 

 Реєстрація можлива онлайн через портал «Дія» або офлайн у ЦНАП, 

у державного реєстратора чи нотаріуса. 

 Важливо правильно обрати КВЕД (код економічної діяльності), адже 

від нього залежать податкові ставки. 

 ВПО можуть вказати місцезнаходження за фактичним місцем 

проживання чи будь-якою іншою адресою де вони планують 

працювати. 

 Реєстрація займає до 3-х робочих днів, а отримати виписку можна 

онлайн. 

Чому це важливо для ВПО? 

Реєстрація ФОП може бути підставою для продовження виплат 

допомоги на проживання. Проте, якщо дохід вашої сім’ї перевищує 9444 грн 

на одну людину, це може вплинути на нарахування допомоги. 

Що врахувати? 
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 Правильний вибір місця провадження діяльності. Наприклад, якщо 

діяльність ведеться в іншому регіоні, це може вплинути на ставку 

податків. 

 У разі зміни місцезнаходження або припинення діяльності ФОП, 

зміни можна внести онлайн через «Дію». 

Читайте детальну інструкцію та корисні поради в статті за посиланням 

https://bit.ly/3D9bnSw. 

Ця публікація стала можливою в межах програми “Єднання заради дії”, 

що впроваджується міжнародною організацією IREX разом з українським 

благодійним фондом “Стабілізейшен Суппорт Сервісез” та за підтримки 

Державного департаменту США. Вміст є виключно відповідальністю 

українського благодійного фонду “Стабілізейшен Суппорт Сервісез” та 

необов’язково відображає погляди IREX та Державного департаменту США. 

 

*** 

 

12.12.2024 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/radnyk-henseka-oon-robert-payper-pro-rady-vpo-

ukrainy/ 

Радник Генсека ООН Роберт Пайпер про Ради ВПО України 

Під час міжнародного семінару «Посилення участі внутрішньо 

переміщених осіб: перешкоди та можливості», що днями відбувся в Канаді, 

виконавча директорка Фонду Валерія Вершиніна поспілкувалася зі 

спеціальним радником Генерального секретаря ООН з вирішення проблеми 

внутрішнього переміщення Робертом Пайпером і попросила поради для Рад 

ВПО в Україні.  

Пан Роберт відповів, що ключова порада – лишати орган влади 

відповідальним та підзвітним, бо донори та міжнародні організації приходять 

і йдуть, але саме уряд має нести відповідальність за структурні рішення та 

довгострокові зміни. 

«Наприклад, у Нігерії регіональні губернатори активно тиснули на 

федеральний уряд, вимагаючи потрібних змін, і цей тиск прискорив адаптацію 

на національному рівні потрібних законодавчих норм. Натомість в Ефіопії 

через делікатність відносин між регіонами й центром першим доводилося 

діяти обережніше, щоб не випереджати уряд. У Боготі місцева влада звикла 

діяти автономно без значної підтримки центрального уряду. Звичка діяти 

автономно призвела до того, що досить часто регіони не враховували 

можливість підтримки урядом взагалі, хоча після аналізу виявилося, що їм усе 

ж потрібні стандарти та фінансування», – розповів Роберт Пайпер. 

За його словами, український уряд продемонстрував чудовий приклад 

ефективного використання національних систем для підтримки ВПО.  
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– Проте важливо пам’ятати, що, коли міжнародне фінансування 

завершиться, робота повинна продовжуватися, й лише уряд здатний 

забезпечити сталі рішення та залучити великі ресурси – зазначив експерт. 

 

*** 

 

09.12.2024 

Благодійний фонд «Право на захист» 

https://r2p.org.ua/page/daidzhest-sssm-bf-pravo-na-zakhyst-lystopad 

Дайджест СССМ БФ «Право на захист» (листопад) 

Фахівці програми СССМ працюють над покращенням умов проживання 

ВПО та сприяють їхній інтеграції у нових громадах. Для цього в різних 

регіонах команди СССМ проводять моніторингові візити, координаційні 

зустрічі, тренінги та інформаційні сесії для ВПО. А також здійснюють дрібні 

ремонти в МТП (місцях тимчасового проживання). 

У щомісячному дайджесті ми розповідаємо про найцікавіші моменти 

діяльності команд СССМ за місяць. Про події у листопаді  — читайте далі. 

Обмінювалися досвідом 

На початку листопада черкаська та вінницька команди СССМ завітали 

до Полтави задля обміну досвідом з колегами. Впродовж візиту фахівці 

відвідали кілька МТП, дослідили умови проживання ВПО, та інструменти 

організації активностей фахівцями СССМ полтавського офісу. Також 

відвідали Опішнянську артіль виробів гончарства і взяли участь в майстер-

класі з гончарства. Полтавська команда продемонструвала ефективні моделі 

взаємодії між адміністрацією центрів та ВПО, які забезпечують оперативне 

розв'язання нагальних питань мешканців. Візит став майданчиком для 

обговорення практичних підходів до роботи з ВПО, вирішення складних 

ситуацій та пошуку спільних рішень. 

Інформували мешканців МТП 

У листопаді команди СССМ розпочали серію тренінгів та інфосесій 

щодо енергозаощадження в зимовий період. Фахівці черкаської команди 

СССМ провели тренінги на тему: «Утеплення житлового приміщення, 

енергозбереження в МТП. Енергетичний аудит», під час яких роз'яснювали 

інформацію щодо впровадження енергоощадних практик у повсякденному 

житті. Інструментами роботи з ВПО стали практичні заняття, багато корисних 

способів й настільна гра-лото “Ощадлива оселя”. 

Також черкаські фахівці проводили інформаційні сесії на тему “Як 

безпечно пережити блекаут? Топ лайфхаків для незламних”, де демонстрували 

засоби обігріву приміщення, освітлення, приготування їжі та забезпечення 

водою у випадках відсутності централізованого опалення, електро- та 

водопостачання.  

Команда СССМ Дніпропетровської області в межах підготовки до 

зимового періоду почала проводити інформаційні сесії для ВПО на тему: 
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«Теплозбереження в МТП та самодопомога при відсутності 

енергопостачання».   

Усі команди СССМ завершили серію інформаційних сесій для ВПО на 

тему: “Захист від сексуальної експлуатації та наруги (СЕН)”. 

Навчалися та вдосконалювали знання 

Фахівці команд СССМ взяли участь в семінарі УВКБ ООН та партнерів: 

“Захист на рівні громад, в МТП та поза ними та Перша психологічна 

допомога”. У межах підвищення кваліфікації регіональні координатори СССМ 

взяли участь у навчальній програмі "Мистецтво управління командами". 

Фахівці черкаської та вінницької команд взяли участь у тренінгу "Гідне 

ставлення до людей, які живуть із ВІЛ, туберкульозом, а також представників 

вразливих груп населення у колективних центрах". Захід був спрямований на 

підвищення обізнаності та розвиток практичних навичок роботи з вразливими 

групами, щоб забезпечити їм гідні умови проживання та підтримку. 

Допомагали формувати безпечні середовища в МТП 

Фахівці Вінницької команди СССМ організували серію заходів, 

спрямованих на формування безпечного середовища у місцях тимчасового 

проживання. У межах цієї ініціативи відбулися як інформаційні сесії для 

мешканців, так і навчальні тренінги для представників адміністрацій і 

ініціативних груп. Особливу увагу під час тренінгу приділили концепції 

“нульової толерантності”, яка закладає основу для роботи адміністрацій МТП: 

жодне насильство або дискримінація не можуть бути прийнятними чи 

толерованими. Реалізовані заходи сприяють формуванню культури поваги до 

прав людини та нульової толерантності до будь-яких форм насильства. 

Харківська команда СССМ організувала воркшоп «Посилення 

координації та співпраці держави, громадських організацій та міжнародних 

партнерів у забезпеченні функціонування МТП» у Харкові. Запрошені 

експерти обговорили, як ефективно підтримувати внутрішньо переміщених 

осіб та підвищувати якість їхнього життя. 

Серед спікерів була адвокатка програми СССМ БФ «Право на захист» 

Владислава Лежніна, народні депутати України — члени комітету захисту 

прав ВПО, директорка Департаменту соціального захисту Харківської ОДА 

Ольга Борщ, старша спеціалістка із захисту УВКБ ООН Сара Еліот, 

представниця Уповноваженого ВР з прав людини в Харківській області 

Оксана Червякова. 

Висновки воркшопу стали основою для подальшої роботи з підтримки 

ВПО, які втратили свої домівки, і сприятимуть створенню безпечного 

середовища, де кожен зможе відчувати захист і підтримку в складний період. 

Наприкінці листопада відбулася зустріч вінницької команди з 

Уповноваженим Верховної Ради України з прав людини Дмитром Лубінцем. 

Під час зустрічі обговорювалися актуальні питання захисту прав внутрішньо 

переміщених осіб у Вінницькій області. Ця зустріч стала важливим кроком у 

посиленні співпраці між фахівцями, представниками влади та правозахисними 

інституціями. 
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*** 

 

12.12.2024 

Благодійний фонд «Право на захист» 

https://r2p.org.ua/page/bf-pravo-na-zakhyst-proviv-forum-zhytlovi-

problemy-vpo-potreby-vyklyky-ta-shliakhy-vyrishennia-u-poltavi 

БФ “Право на захист” провів форум “Житлові проблеми ВПО: 

потреби, виклики та шляхи вирішення” у Полтаві 

11 грудня 2024 року у Полтаві відбувся форум “Житлові проблеми ВПО: 

потреби, виклики та шляхи вирішення”, організований БФ “Право на захист” 

за підтримки Агентства ООН у справах біженців (UNHCR). 

У заході, присвяченому обговоренню питань забезпечення житлом 

внутрішньо переміщених осіб (ВПО) у Полтавській області, що є актуальними 

і для інших регіонів України, взяли участь представники ВПО, громадянського 

суспільства та місцевої влади. 

На сьогодні забезпечення гідних умов проживання для ВПО є одним із 

основних викликів та однією з ключових перешкод, що стають на заваді 

налагодженню життя переміщених осіб на новому місці та їх інтеграції у 

приймаючу громаду. Серед головних проблем в цій сфері можна виділити 

високу вартість оренди житла, незадовільні умови в місцях тимчасового 

проживання (МТП), особливо для сімей з дітьми та осіб з інвалідністю, 

недостатнє формування фонду житла, призначеного для тимчасового 

проживання ВПО, та фонду житла соціального призначення в громадах, 

обмежені фінансові можливості ВПО для участі в державних або місцевих 

кредитних програмах, а також складнощі в процесі отримання компенсації за 

знищене або пошкоджене житло. Для обговорення цих питань та 

напрацювання шляхів їх вирішення учасники форуму ділилися своїми ідеями, 

досвідом та попередніми напрацюваннями.  

Станом на початок грудня 2024 року, в Полтавській області 

зареєстровано більше 183 тисяч ВПО. Зокрема, більше 3,5 тисяч ВПО 

проживають у 64 МТП, розташованих в Полтавській області. За інформацією 

Голови Саб-офісу УВКБ ООН у місті Дніпро пана Федеріко Серсале, для 86% 

мешканців МТП звичайна тривалість перебування в них становить один рік 

або більше. Серед осіб, які перемістилися на нове місце, найпоширенішими 

причинами поселення в МТП є відсутність альтернативного житла або 

неможливість оплачувати його оренду. Найбільше перед такими викликами 

постають вразливі категорії населення, зокрема і люди пенсійного віку.   

З огляду на це, учасники форуму звернули особливу увагу на низку 

питань формування фондів житла, призначеного для тимчасового проживання 

ВПО, у тому числі можливість використання для цього об’єктів відумерлої 

спадщини. Представники місцевих громад також ділилися успішним досвідом 

реконструкції житла для ВПО, а експерти з організацій, які допомагають ВПО, 

- своїм баченням наступних кроків, необхідних для забезпечення житлових 
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потреб переміщених осіб, та інформацією про програми та зусилля, що вже 

реалізовуються для забезпечення підтримки ВПО як у сфері житла, так і в 

питаннях працевлаштування. Зокрема, питання сприяння активізації 

професійної діяльності та розвитку бізнес-ініціатив ВПО додатково розкрила 

Заступниця директора Полтавського обласного центру зайнятості пані Тетяна 

Разумова, а представниця Відділення Держмолодьжитла «Полтавське 

Регіональне Управління» пані Валентина Бражник розповіла про можливості 

пільгового кредитування ВПО для придбання житла.   

Під час форуму провідна юристка з питань адвокації Олена Самойлова 

акцентувала увагу присутніх на тому, що попри значні зусилля Уряду та 

міжнародних партнерів, фінансування житлової сфери у 2025 році 

залишається недостатнім для повного задоволення потреб ВПО. Тому робота 

в цьому напрямку потребує підсилення, зокрема через збільшення 

фінансування з державного бюджету та залучення додаткових міжнародних 

ресурсів. 

“Нині важливо створити умови, за яких наші громадяни зможуть 

залишатися на безпечній території. Це наш людський потенціал для розвитку 

нашої держави. А житло - не лише базова потреба, а й запорука соціальної 

стабільності і відновлення України”, - зазначила Олена Самойлова під час 

заходу. 

 

*** 

 

12.12.2024 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/komanda-bf-skhid-sos-doluchylasya-do-

forumu-vystoyimo-v-kyyevi/ 

Команда БФ «Схід SOS» долучилася до Форуму «(ви)СТОЇМО» в Києві 

Представники громадських організацій назвали відсутність системного 

рішення щодо місць для розміщення з гідними умовами для представників 

маломобільних груп населення найбільшою проблемою масової евакуації. Це 

сталося під час обговорення в межах Форуму розвитку громадянського 

суспільства «(ви)СТОЇМО» в Києві. 

Цьогоріч подія об’єднала понад 4 000 учасників і учасниць наживо та ще 

3 500 людей онлайн. Під час форуму відбулися десятки тематичних панелей, 

дискусій і обговорень. Обговорювали й тему евакуації цивільного населення. 

У межах дискусії «Евакуація осіб з інвалідністю зі прифронту: права людини 

та гідність в умовах війни» експертка з доступності ГО «Громадський холдинг 

«ГРУПА ВПЛИВУ» Марина Сташина-Неймет відзначила декілька основних 

пунктів, про які слід пам’ятати під час евакуації. Марина наголосила, що варто 

зважати на те, де з’являється інформація про евакуацію, в якому вона форматі, 

чи доступна людям, чи можуть вони її зрозуміти тощо. 

«Чи є в евакуаційній команді люди, які вміють надати допомогу особам 

із різними видами порушень? Чи є безбар’єрним транспорт, яким здійснюється 
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евакуація? Чи можна евакуювати людей безпосередньо від їхнього будинку, 

якщо вони мають труднощі пересування? Куди доставлять людей після 

евакуації, чи є цей простір безбар’єрним, чи можуть там надати відповідні 

послуги?», – додала експертка. 

Всі ці питання є вкрай важливими для планування діяльності, але 

останнє формує особливу проблему для організацій, що реалізують евакуацію. 

«Найголовніший виклик евакуації осіб з інвалідністю – відсутність місць 

для розміщення в гідних умовах, що відповідають потребам представників 

маломобільних груп. Це питання не є вирішеним системно на державному 

рівні для масової евакуації. Місця тимчасового проживання зазвичай є 

недоступними, у закладах стаціонарного догляду місця невпинно 

наближаються до нуля, будинки підтриманого проживання ще не побудовані», 

– координатор напряму евакуації Благодійного фонду «Схід SOS» Ярослав 

Корнієнко. 

Також учасники та учасниці обговорювали підтримку тих, хто приймає 

людей, які вимушено покинули прифронтові населені пункти. 

 

*** 

12.12.2024 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/vidoma-kanadska-fotografynya-medison-

taff-pokazala-svitlyny-z-evakuaczijnoyi-misiyi-bf-shid-sos/ 

Відома канадська фотографиня Медісон Тафф показала світлини з 

евакуаційної місії БФ «Схід SOS»  

4 місяці поспіль триває активна фаза евакуації зі Покровського 

напрямку. За цей час екіпажі Благодійного фонду «Схід SOS» врятували понад 

700 людей, більшість із них – особи з інвалідністю та люди старшого віку.  

Кожна історія порятунку закарбовується в пам’яті. Завдяки відважним 

журналістам і фотографам ми можемо показувати світу ці процеси, адже 

команда рятує з-під обстрілів людей, які не можуть самостійно виїхати. Під 

час чергової місії до нас приєдналася фотографиня з Канади Медісон Тафф. За 

час повномасштабного вторгнення вона понад 20 разів долучалася до наших 

місій на Харківщині, Донеччині та Сумщині. 

Цього разу Едурд Скорик і Роман Бугайов врятували 3 жителів 

Донеччини – жінок віком 83 та 65 років, які не можуть самостійно ходити, а 

також 71-річного чоловіка, який має параліч і труднощі з мовленням. 

«Коли я повертаюся до Донецької області, вона перетворюється на 

другий дім. Кожна евакуація здається особистою, наче допомога власній 

родині. Важливо все: досвід, команда, люди, яким ми допомагаємо. Цими 

історіями варто ділитися», – переконана фотографиня. 

На початку 2024 року Медісон презентувала короткометражний фільм 

про день із життя евакуаційника фонду Влада Поянського. Крім того, її фото 

про БФ «Схід SOS» перемогло в конкурсі від USAID. Напрацювання 
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талановитої фотографині також представлені в межах виставки «Хроніки 

евакуації».  

Наша команда дякує Медісон Тафф за сміливість, підтримку та 

готовність завжди бути поруч у важливі для команди миті. 

 

*** 

 

13.12.2024 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/persha-dopomoga-yak-psyholog-bf-skhid-

sos-pidtrymuye-evakujovanyh-z-donechchyny/ 

Перша допомога: як психолог БФ «Схід SOS» підтримує 

евакуйованих з Донеччини 

Щодня евакуаційна команда Благодійного фонду «Схід SOS» рятує 

жителів Донеччини, яких свідомо знищує армія рф. Врятованих, зокрема й 

представників маломобільних груп населення, привозять до транзитного 

шелтера в Павлограді на Дніпропетровщині.  

Часто до транзитного пункту люди потрапляють у важкому 

психологічному стані, саме тому присутність кваліфікованих психологів і 

психологинь є обов’язковою. Сьогодні розповідаємо про одного з таких 

спеціалістів – психолога Олександра Гайсьонка, він допомагає евакуйованим 

у шелтері в Павлограді. 

Важкий психологічний стан проживала жінка, яка приїхала до 

транзитного пункту на початку листопада. За 2 дні до евакуації від прильоту у 

неї на руках загинув чоловік. Сталося влучання на подвір’я, а чоловік стояв 

біля вікна та взяв на себе удар. У жінки не було поранень, лише декілька синців 

і подряпини. 

«На пункт вона потрапила у важкому стані, постійно плакала. Я був із 

нею декілька годин поспіль. Вдалося перервати постійні болючі спогади про 

той день. Потім шукали ресурси, намітили подальші кроки та плани. Показав 

жінці декілька вправ зі стабілізації емоційного стану для самостійної роботи. 

В кінці дня, коли ми разом вечеряли на пункті, вона розповідала про життя, 

вже не плакала та навіть посміхнулася», – прокоментував психолог фонду.  

Впродовж листопада 2024 року на транзитному пункті в Павлограді наші 

фахівці психосоціального напрямку надали 352 послуги: 163 соціальні та 189 

психологічних. Спеціалісти  проводять кризове консультування, допомагають 

швидко стабілізувати емоційний стан, надають першу психологічну допомогу, 

знижують рівень стресу та тривожності, а також допомагають налаштуватися 

на подальші кроки.  

Психосоціальна підтримка надавалася в межах проєкту «Підтримка 

постраждалих унаслідок війни вразливих груп населення та жителів 

віддалених територій України», що реалізується БФ «Схід SOS» за фінансової 

підтримки Європейського Союзу. 
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*** 

 

10.12.2024 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/dopomoha-vid-blahodijnoho-fondu-khto-

z-vpo-mozhe-jiji-otrimati.html 

Допомога від благодійного фонду: хто з ВПО може її отримати 

Через війну, яку розпочала Росія, багато українців змушені були виїхати 

в більш безпечні регіони та стати внутрішньо переміщеними особами. Вони 

можуть отримати допомогу від держави, а також від благодійних організацій. 

Благодійна організація «Карітас Полтава» у рамках проєкту 

«Багатосекторна допомога постраждалим від війни людям в Україні» 

продовжує реєстрацію на надання фінансової допомоги на оренду житла 

терміном на 6 місяців. У визначених громадах: Полтавська, Миргородська, 

Коломацька, Кременчуцька та Кобеляцька громади 

Хто може отримати допомогу 

Новопереміщені ВПО, які нещодавно (менше 30 днів) переїхали до 

приймаючої громади. 

Якщо вони підпадають, хоча б під одну категорію вразливості: 

 особа з інвалідністю; 

 особа з важким захворюванням; 

 самотня особа старшого віку (60+) або домогосподарство, яке 

складається з одного чи двох літніх людей, які не мають підтримки 

рідних; 

 самотні матері/батьки або опікуни неповнолітніх дітей; 

 багатодітні родини (троє або більше неповнолітніх дітей); 

 вагітні жінки або матері з дітьми до 3-х років. 

 

*** 

 

09.12.2024 

Громадський простір 

https://www.prostir.ua/?news=kanadsko-ukrajinska-fundatsiya-

prodovzhuje-hrantovu-pidtrymku-projektu-ruka-dopomohy-ukrajini 

Канадсько-українська фундація продовжує грантову підтримку 

проєкту «Рука допомоги Україні» 

Канадсько-українська фундація (CUF) продовжує грантову підтримку 

для розвитку програми психологічної допомоги дітям з травмою війни в 

Україні в рамках проєкту «Рука допомоги Україні: програма травма-терапії». 

Проєкт готує тренерів-психологів для роботи з травмою війни у дітей і 

дорослих за унікальною методикою «Діти та війна. Навчання технік зцілення» 

і реалізується БФ «Надія по всьому світові» за підтримки канадських партнерів 

HOPE worldwide Canada. 
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Грант розраховано на 16 місяців (з вересня 2024 р. по грудень 2025 р.). 

Протягом цього часу буде проведено 4 тренінгів для 80 тренерів і 200 

терапевтичних курсів для дітей і дорослих за методикою «Діти та війна. 

Навчання технік зцілення». Нові тренери будуть проводити заняття в рамках 

сертифікації. Тренери, які пройшли навчання та сертифікацію у 2023-2024 рр. 

також працюватимуть з дітьми та дорослими по всій Україні. 

Володимир Єрмаков, Президент БФ «Надія по всьому світові» 

розповідає: «Команда проєкту щиро радіє можливості продовжувати свою 

роботу та висловлює вдячність нашому партнеру Канадсько-українській 

фундації за підтримку. Це партнерство додає відчуття стабільності нашій 

організації у ці неспокійні часи. Коли живеш і працюєш в умовах війни, 

надзвичайно важливо відчувати зовнішню підтримку та мати партнерів, на 

яких можна покластися. Це не лише дає впевненість у завтрашньому дні, але 

й надихає нашу команду продовжувати працювати з максимальною 

самовіддачею. Кожен внесок та кожна можливість, яку ми отримуємо, — це 

новий крок до допомоги дітям, які зазнали травми війни. Ми робимо все 

можливе, щоб ефективно використовувати цю підтримку для забезпечення 

психосоціальної допомоги дітям, створюючи умови для їхнього емоційного 

відновлення та кращого майбутнього». 

Ірина Сухова, керівниця команди тренерів Проєкту додає: «Ми особливо 

вдячні CUF за довіру та продовження співпраці, яка дозволяє нам 

впроваджувати важливі проєкти. Через травматичні та болючі події, пов’язані 

з тривалою війною проти України, потреба в психологічній допомозі лише 

зростає. Ми щодня спостерігаємо наслідки травми війни, але водночас бачимо 

позитивні зміни у психологічному та емоційному стані дітей під час наших 

занять і після завершення курсу. Отримуємо слова подяки та теплі відгуки від 

батьків, які переконують нас у важливості цієї роботи. Завдяки небайдужим 

людям, які підтримують проект «Рука допомоги Україні», ми самовіддано 

працюємо, даруючи надію та шанс на повноцінне майбутнє нашим дітям». 

 

*** 

 

11.12.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/styler/poltavi-pereselentsiv-iz-donetskoyi-oblasti-

1733932141.html 

До Полтави для переселенців із Донецької області Фонд Ахметова 

передав 1100 продуктових наборів 

Для людей, які евакуювалися з Донецької області до Полтави, прямує 

гуманітарна допомога. Фонд Ріната Ахметова спрямував до міста 1100 

продуктових наборів. Видачі проходитимуть у хабі Волноваського району 

"Пліч-о-пліч" у Полтаві. 

Про це пише РБК-Україна (проект Styler) з посиланням на прес-службу 

фонду. 
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Допомога призначена для переселенців, які обслуговуються у хабі та 

мають статус: 

 пенсіонерів, 

 людей з інвалідністю, 

 малозабезпечених громадян. 

З 2014 року Фонд передав для жителів України 13 млн продуктових 

наборів. Допомога надається в рамках програми "Рінат Ахметов - Порятунок 

життів". 

 

*** 

 

13.12.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/styler/skilki-vi-povinni-vazhiti-vidpovidno-svogo-

1734083513.html 

"Тут весело і можна грати": Фонд Ахметова провів новорічну акцію 

для дітей-переселенців із Маріуполя у Дніпрі 

Вже 24 роки поспіль Новорічна акція "Рінат Ахметов - Дітям" засвідчує: 

чудесам і радості є місце навіть у найтемніші часи. Днями команда Фонду 

завітала до Дніпра, щоби подарувати святковий настрій дітям, які раніше 

мешкали у Маріуполі. 

Про це пише РБК-Україна (проект Styler) з посиланням на прес-службу 

фонду. 

Яскраве дійство розгорнулося в гуртожитку, одному з тих, що 

створювалися у Дніпрі за ініціативою #ЯМаріупольЖитло - Фонд Ріната 

Ахметова є партнером цього проєкту. Там проживає дуже багато дітей, у лічені 

хвилини просторий хол наповнився музикою, галасом і веселощами. 

"Це тільки початок: аналогічні свята пройдуть і в інших закладах по всій 

Україні: дитячих будинках сімейного типу, у центрах "ЯМаріуполь" тощо", - 

підкреслює Михайло Катеринчак, менеджер проєктів Фонду Ріната Ахметова. 

Хлопчики й дівчатка знайомилися із казковими персонажами, 

відгадували загадки, змагалися у конкурсах і раділи маленьким сюрпризам. 

"Я сама колись вела новорічні свята, тож для мене це приємні спогади. 

Я рада, що у наших дітей теж є такі корисні й веселі заходи. Вони допомагають 

вивільнити емоції, а не стримувати їх у собі", - розповідає одна із матусь. 

І додає, що для малечі це важливіше, ніж може здаватися, адже пережиті 

події залишили глибокі травми, які нагадуватимуть про себе довго. 

"Ми танцювали, співали, грали у сніжки із паперу, веселилися і 

подарунки отримували. Мені найбільше сподобалося кидатися сніжками. А 

взагалі я Новорічні свята люблю, бо там весело, можна грати, дають іграшки і 

солодощі", - ділиться враженнями маленька Ніколь. 

Новорічна акція є частиною масштабної програми "Рінат Ахметов - 

Дітям", яка системно надає всебічну допомогу дітям України. Це - один з 
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пріоритетних напрямків допомоги Фонду Ріната Ахметова. За час роботи 

Фонд Ріната Ахметова підтримав понад 5 млн дітей. 

Завдяки програмі "Рінат Ахметов - Дітям!" маленькі українці отримують 

лікування, слухові апарати, проходять психологічну та фізичну реабілітацію, 

а також мають можливість розвиватися та реалізувати свої мрії. 

 

*** 

 

10.12.2024 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/116423-desjate-kvitnja-jaku-dopomogu-pid-chas-

vijni-mozhut-otrimati-pereselentsi-vid-organizatsii 

“Десяте квітня”: яку допомогу під час війни можуть отримати 

переселенці від організації 

“Десяте квітня” – це громадська організація, яка допомагає 

постраждалим від війни, зокрема й переселенцям. Більш ніж 450 фахівців 

надають різноманітну допомогу в 9 областях України. 

Про це детальніше кореспондентці ТРИБУН розповіла координаторка 

гарячої лінії пані Ельмаз. 

Як виникла організація “Десяте квітня” 

Організація заснована у 2012 році командою однодумців – фахівців у 

сфері міжнародного права. Її створення стало відповіддю на виклики у сфері 

захисту найбільш вразливих верств населення, зокрема біженців, осіб без 

громадянства та інших, хто потребував підтримки, а також тих, хто не здатен 

забезпечити свої права самостійно. Діяльність організації спрямована на 

розвиток свідомого та відповідального суспільства й держави. У команді – 

юристи, соціальні працівники, психологи. 

Чому ГО має таку назву? 

Це дата народження Гуго Гроція, видатного нідерландського 

політичного мислителя, юриста, філософа, історика, гуманіста та “батька 

міжнародного права”. Гуго Гроцій тривалий час сам був біженцем зі своїх 

рідних Нідерландів. У своїй великій праці “Про право війни і миру” (1625 р.) 

він наголошував на праві прохаючих, тобто тих, хто страждає від незаслуженої 

ворожнечі, мати дозвіл на постійне місце проживання. 

Чим займається організація: 

1. Юридична допомога 

В організації розповіли, що ВПО звертаються до них з різними запитами, 

зокрема останнім часом спостерігається зростання кількості звернень, 

пов'язаних з питанням фіксації пошкодженого або зруйнованого майна, а 

також із порядком роботи комісії щодо оцінки стану майна та визначення 

розміру компенсацій. Залишаються актуальними й питання, пов'язані з 

оформленням правовстановлюючих документів на нерухоме майно, зокрема 

визнання права власності на майно, придбане до 2013 року, яке не було 

зареєстровано в Державному реєстрі, або на майно, документи на яке були 
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втрачені. Також є численні звернення щодо визнання права власності в 

порядку спадкування. Крім того, ВПО звертаються з питаннями про 

перереєстрацію за новим місцем проживання, оскарження відмов у 

призначенні пенсії через неврахування органами Пенсійного фонду певних 

періодів роботи, а також щодо відновлення або заміни особистих документів, 

таких як паспорти та дипломи про освіту. Нерідко фіксують звернення про 

встановлення фактів смерті та народження. 

Наприклад, на супроводі в спеціалістів ГО “Десяте квітня” була родина 

ВПО (бабуся, батько та двоє дітей), яка перебувала у дуже  скрутних  

матеріальних обставинах.  

“Вони жили на  пенсію бабусі в розмірі  3000 грн і  її допомогу  на 

проживання  в розмірі 2000 грн. Батько знаходився в емоційно виснаженому 

стані, не мав інвалідності, але не бачив сенсу в лікуванні, вважаючи ситуацію 

безнадійною. Мати дітей  загинула під час обстрілу в 2022 році. Паспорта не 

мала, її громадянство не  визначене, у зв’язку з  чим виникли проблеми з 

громадянством  дітей і  отриманням  паспортів”, – розповіли в організації. 

Завдяки сприянню команди Кропивницького офісу ГО “Десяте квітня”, 

вдалося вирішити, здавалося б, невирішувану проблему цієї сім'ї. Органи 

соціального захисту, служба у справах дітей, місцеве самоврядування та 

медичні установи відреагували на звернення, що дало змогу швидко вирішити 

питання. У судовому порядку був встановлений факт смерті матері, що після 

отримання свідоцтва про смерть значно спростило процес підтвердження 

громадянства та отримання паспортів для дітей. Завдяки підтримці командою 

організації далі сім'я була взята під соціальний супровід територіальним 

центром при міському управлінні соцзахисту населення. Сім'ї призначено 

державну соціальну допомогу малозабезпеченим у розмірі 9 000 грн на 

липень-серпень 2024 року з можливістю продовження після постановки батька 

на облік у центрі зайнятості. Крім того, батька вдалося влаштувати на 

стаціонарне лікування, де він пройшов повне обстеження та лікування. 

2. Соціальна допомога  

Соціальний відділ надає широкий спектр допомоги для внутрішньо 

переміщених осіб та осіб, які постраждали від наслідків війни. Зокрема, 

доступні такі види консультацій та підтримки: 

 консультування з питань оформлення статусу ВПО та державних 

виплат; 

 консультації щодо отримання гуманітарної допомоги; 

 надання допомоги в інформуванні про актуальні програми реєстрації 

на фінансову допомогу, включаючи консультації щодо міжнародних 

організацій і їх програм фінансової підтримки, а також надання адрес 

і реєстраційних форм фондів, які допомагають людям; 

 надання інформації про доступне житло для ВПО в громаді 

прибуття, включаючи адреси та телефони колективних центрів 

(тимчасове житло); підтримка під час підбору місця для проживання 

з урахуванням особливостей районів міста, доступності 
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транспортної та інфраструктурної мережі, а також в комунікації з 

надавачами житлових послуг; 

 надання інформації щодо доступу до медичних послуг для ВПО; 

консультації з медичних установ, що співпрацюють з благодійними 

організаціями; перенаправлення до організацій, які надають 

допомогу в придбанні засобів реабілітації та дороговартісних ліків, 

що не входять до переліку “Доступні ліки”; супровід найбільш 

вразливих категорій осіб, зокрема з віддалених районів, для 

забезпечення доступу до медичних послуг, включаючи укладання 

декларацій з сімейним лікарем та проходження обстежень для 

отримання доступу до соціальних послуг і інших медичних потреб. 

Також організація забезпечує соціально-фізичний супровід та послугою 

транспортування людей з обмеженою мобільністю або вразливих категорій 

населення, хто потребує додаткової підтримки, до державних та неурядових 

установ.  

Ця послуга спрямована на забезпечення доступності необхідних 

процедур, покращення життєвих умов і розширення можливостей отримання 

підтримки для людей у складних життєвих обставинах. 

3. Психологічна допомога  

Найчастіше переселенці звертаються з такими запитами: тривожність, 

страхи різного характеру (зокрема страх смерті, страх поранення, самотності), 

панічні атаки, гостра реакція на стрес (після обстрілів та руйнувань), втрати 

різного характеру, тривога за рідних в окупації, апатія та безпорадність, 

почуття безсилля,  втрата сенсу життя та невизначеність майбутнього, 

доцільність повернення на окуповані території, сімейні конфлікти. 

“Почастішали випадки  суїцидальних думок, страхи за життя у дітей, а 

також випадки девіантної та віктимної поведінки у дітей. Значно збільшились 

звернення  щодо сильних відчуттів втоми від довготривалого стресу, 

пов‘язаних з атаками на Україну та кризової ситуації, складні життєві 

обставини, нестача сил та енергії на повсякденне життя, пригнічений настрій, 

безсоння, головні болі невизначеного характеру”, – зазначили в організації. 

64-річний чоловік, який до вересня 2022 року проживав у Бахмуті, 

евакуювався на вільну територію України. Згодом він дізнався, що його житло 

зруйноване через обстріли. У березні 2023 року він звернувся за допомогою – 

скаржився на знижений настрій і почуття безсилля. Чоловіка турбувала 

самотність і тяжке усвідомлення того, що повертатися більше нікуди. Його 

коло спілкування майже відсутнє, він не працює, оскільки перебуває на пенсії. 

З ним працювали психологи та в результаті він почав знайомитися з сусідами, 

пропонував їм допомогу. На вихідних їздив до волонтерського центру, де 

долучився до команди волонтерів, які допомагають тваринам. 

4. Інша допомога 

Також організація проводить заходи, спрямовані на попередження 

насильства та надає супровід тим, хто вже постраждав.   
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Додатково надається підтримка людям з пошуком роботи, написанням 

резюме, а також доступу до освітніх можливостей. Проводяться тренінги з 

фінансової грамотності, надаються юридичні консультації з питань 

працевлаштування, а також менторська підтримка з реєстрації ФОП, пошуку 

грантів і участі в конкурсах.  

Для допомоги після обстрілів надають набори для екстреного ремонту 

житла. Ці набори включають матеріали, такі як плівка, ОСБ, цвяхи та інші 

інструменти, що дозволяють закрити пошкоджені вікна та двері. 

Складнощі в роботі соціального відділу громадської організації 

Серед проблем, з якими організації доводиться стикатися, 

координаторка виділила такі: 

 Скорочення обсягів гуманітарної допомоги: значне зменшення 

присутності організацій, які надають гуманітарну підтримку 

(продовольча/непродовольча допомога); короткий термін підтримки 

продовольчої допомоги; обмежений доступ до необхідних ресурсів 

для забезпечення базових потреб вразливих категорій населення. 

 Сезонні запити на допомогу: підвищення актуальності фінансування 

на опалювальний сезон; брак коштів для придбання засобів для 

пічного опалення (дрова, брикети, вугілля); необхідність 

оформлення субсидій для покриття витрат на опалення; потреба у 

теплих речах, ковдрах, зимовому взутті та одязі. 

 Недостатня допомога з засобами особистої гігієни: майже повна 

відсутність підтримки в забезпеченні підгузками для дітей і 

дорослих; засобами гігієни (мило, шампуні, пральний порошок, 

тощо). 

 Обмежена кількість місць для геріатричного догляду: недостатня 

кількість установ геріатричного профілю для догляду за людьми 

похилого віку та людьми з інвалідністю; черги на розміщення у таких 

закладах через велику кількість запитів та обмежені ресурси. 

“Все це знижує можливість ефективно реагувати на критичні потреби 

бенефіціарів. Зростає рівень стресу у вразливих категорій населення через 

брак базових послуг. А також збільшується кількість незадоволених запитів, 

що потребують довгострокових рішень”, – зазначає пані Ельмаз. 

Майбутнє організації та можливі напрями діяльності 

“Ми плануємо продовжувати працювати над захистом прав найбільш 

вразливих категорій населення, розширюючи масштаби діяльності, залучаючи 

більше ресурсів і партнерів, а також удосконалюючи підходи до нашої 

роботи”, – каже координаторка організації. 

Фундаментальні принципи діяльності, за її словами, залишаються 

незмінними, проте команда відкрита до адаптації, щоб ефективніше реагувати 

на сучасні виклики.  

“В умовах війни особливу увагу приділяємо зміцненню систем екстреної 

допомоги, розширенню правопросвітницьких програм та іншої всебічній 

підтримці цивільного населення. Ми розуміємо, що здатність кожної людини 
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залишатися в ресурсі та активно долучатися до відновлення і захисту громад є 

ключовою для майбутнього нашої країни. Нашою головною метою 

залишається створення суспільства, де кожна людина може розраховувати на 

повагу до її прав, підтримку та можливість жити гідно”, – підсумувала пані 

Ельмаз. 

 

*** 

 

13.12.2024 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/116501-pereselentsi-scho-viidut-z-zoni-bojovix-

dij-otrimajut-20-tisjach-griven-pidtrimki 

Переселенці, що виїдуть з зони бойових дій, отримають 20 тисяч 

гривень підтримки 

Благодійний фонд "Волонтерська організація Спілка Поруч" оголосив 

про запуск програми "Прихисток поруч", яка передбачає надання грошової 

допомоги переселенцям у розмірі 20 тисяч гривень. 

Про це повідомив народний депутат Павло Фролов. 

Ця сума розрахована на покриття витрат на переїзд із зони бойових дій 

та оплату перших місяців оренди житла. 

Ключовою умовою участі у програмі є бажання інтегруватися в нове 

середовище та знайти роботу. Фонд підкреслює, що підтримка надається на 

початковий етап, поки переселенці адаптуються та шукають постійне джерело 

доходу. 

Проект "Прихисток поруч" не обмежується лише фінансовою 

допомогою. Він також бере на себе пошук житла, сприяє працевлаштуванню, 

допомагає влаштувати дітей до школи чи садочка, а також забезпечує 

гуманітарну підтримку, включаючи одяг, ліки та продукти. 

Для отримання допомоги необхідно зв’язатися з представниками фонду 

через електронну пошту shelter@poruch.org.ua або за телефоном +380 (93) 349 

8451. 

 

*** 

 

10.12.2024 

HUBZ Inform 

https://hubz.ua/news/fond-ya-mariupol-stvoryv-dodatok-melty-z-

psyhologichnoyi/ 

Фонд “Я-Маріуполь” створив додаток Melty з психологічної 

підтримки ВПО 

Щонайменше 50% українців потребують психологічної допомоги. За 

даними ООН, таких – щонаймеше 85%, і не тільки серед громадян, які 

залишилися в державі. Це мільйони людей з ураженою болем і горем 

психікою. Та вони не поспішають за психологічною допомогою, з різних 
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причин. Це незвично, нетрадиційно для України, а часом і недоступно, і дуже 

часто – “не на часі”. Бо люди зайняті, у першу чергу, питаннями фізичного 

виживання. Щоб зробити психологічну допомогу більш доступною, 

Благоднійний фонд “Я-Маріуполь” створив додаток Melty. Це програма для 

смартфонів, яка перетворює процес підтримки ментального здоров’я на 

комфортний і доступний досвід. 

Додаток Melty, кажуть розробники — це персональний психологічний 

асистент у смартфоні. Він допоможе визначити емоційний стан користувача, 

запропонує прості й дієві методи самодопомоги, а за потреби — порекомендує 

консультацію з фахівцем. Ключем до успіху є сучасні технології. Завдяки 

використанню фотореалістичних аватарів, діалог із цифровим помічником 

сприймається так, ніби спілкування відбувається з реальним другом або 

психологом. Такий інтерактивний формат у три рази підвищує залученість 

користувачів, особливо серед молоді. 

Все починається з простого сценарію-діалогу. Користувач обирає тест 

або тему. Наприклад, симптоми ПТСР чи рівень стресостійкості. Далі 

цифровий помічник пропонує пройти короткий тест і в доступній формі 

пояснює його результати. Наприклад, якщо тест показує наявність ознак 

депресії, додаток Melty заспокоїть та пояснить, чому важливо звернутися до 

фахівця. Крім того, порекомендує дієві методики самодопомоги та слушні 

поради досвідчених психологів. 

Який контент пропонує додаток? 

Весь контент додатку підготували практикуючі психологи, відповідно 

до міжнародних та українських стандартів. Для більшої персоналізації контент 

адаптовано під різні вікові групи з урахуванням реалій українського 

суспільства під час війни. Психологічні тести розраховані на різні вікові групи, 

для кожної групи свої напрямки. 

В основі тестів — моніторинг наступних проблем: 

 ПТСР (посттравматичний стресовий розлад); 

 депресія; 

 розлади харчової поведінки; 

 рівень стресостійкості: 

 суїцидальний ризик; 

 інтернет-залежність; 

 рівень комунікабельності; 

 рівень самооцінки; 

 відносини з протилежною статтю. 

Акцент на фахову допомогу 

Напрямки для вікових груп визначені з досвіду 18 психологів, що 

працюють у гуманітарних центрах «Я-Маріуполь» по всій країні. 

“Наші психологи з 2022 року надали вже понад 37 000 психологічних 

консультацій. Тобто, це те, з чим найчастіше звертаються люди різних вікових 

груп. Адже у певної вікової групи є психологічні проблеми, властиві саме їй. 

Є спільні для всіх напрямки, такі як ПТСР чи депресивні розлади. Та загалом 
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для різних вікових груп психологічні тести та подальші рекомендації 

відрізняються”, – пояснили розробники. 

У фонді наголосили, що психологині працюють із дітьми, підлітками, 

молоддю, дорослим поколінням, з військовими та родинами військових. Усі 

фахівці пройшли навчання з військової психології та мають відповідні 

сертифікати. Консультації проводять як індивідуальні, у форматі онлайн чи 

офлайн, так і виїзні за місцем проживання бенефіціарів. 

Під час розроблення додатку була залучена фокус-группа з понад 60 

представників цільової аудиторії. її учасники допомагала у визначенні 

переліку напрямків психологічної допомоги. Наразі сервіс включає 11 

психологічних тестів та 23 терапевтичні вправи з науково-обґрунтованим 

ефектом. Розробники обіцяють регулярно додавати нові інструменти для 

самодіагностики та техніки посилення самоконтролю. 

Додаток Melty набирає популярності серед користувачів 

Melty орієнтований на українців віком від 15 до 30 років, але функціонал 

буде цікавим і старшим користувачам. Особлива увага приділяється 

внутрішньо переміщеним особам, родинам військових і всім, хто зазнав 

негативного впливу війни. 

Хоча додаток лише нещодавно став доступним у плеймаркетах, вже 

майже 3000 осіб скористалися його можливостями. Користувачі пройшли 

понад 3100 тестів, отримавши персональні рекомендації. І понад 350 людей 

уже звернулися за консультаціями до психологів проєкту. 

 


